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Bou?)pon:dc IIeola

1.1 E&lowon Klein-Gordon

[Mo va Beer xavele wtar xuuatn| e€lowon mou va cuuPadilet ue tnv | Yewpla

NG OYETIXOTNTOG, TEETEL XAT apydC Vo EYXATaAeldel tn un oyetuaoTix? oyéon

=2
. _ P / .y 2 _ =22 2 4
dtaomopdc B = o KO VL LOVETAGEL TN GYETLUOTIXY sELomon E° = p°c® + m~c",

TOU 670 QUOXG GUGTIUN LoVAdwY uropel vau ypawtel ue ) wopwh: E? = p? + m?.
Y1 ouvéyeta aviootd xavelc to F ue tov teleoTy ih% 1 i% XL TO P UE TOV
TEAEOTY —ihV 1 —iV. IpoxOmtel 1) eiowon Klein-Gordon: —,93—;¢ = —§2d)+m2d),

Tou umopel va ypaptel we:

(0n — V2 +m?) ¢ =0. (1.1)

Hpogavag wyber xou 1 uryadury ouluyc e€lowon:

(Gtt — 62 + m2) ¢* =0. (12)
Mnogotue va molhamhactdoovue Ty (1.1) ue ig* xow v (1.2) ue id xon v opa-
PECOVUE:

i¢" % (0ug — V2 +m?g) — (ig) = (o™ — V6" +m’¢") =0
= — (i¢0u¢" — 16" o) + (1pV?¢" — ig"V?¢) =0
= 0,[i ("0 — 9016")] + V - [=i (6"Vo — ¢V )| = 0.

Ipbxerton yia uid e€iowaon cuvéyetag, Tou yia va T et xavelc xadopd apxel va xdvet
TIC oV YXOES TOUTOTOLOELC:

p=i(6"0hd—0010"), J=—i(¢'Vé— Ve, (1.3)
omote 1) e€lowor Vo mdpet TNV owelo Lopy| Tne e€lowong cuVEYELIC:

ap — —
- .J=0. 1.4
LV T=0 (1.4)
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Anhadh 1 mruxvotnta mdavotntog Yo tloolTon UE p XA N TUXVOTNTA PEUUATOC TTU-
xvotnrag mavotntag Yo wwolton ue J. Autd umopolv va YpagToly xou o€ Uop@T
TETPASLAVOOUATOC:

T = (p, J) = i(¢*0"p — ¢0"¢"), 9,J" =0| (1.5)

Ac e€etdoouue Topa UEEXE YapaxTEoTXd Twv Aloewy tne egiowaong (1.1). O
Aooeg Yo €youy TN Lopt| ETINESWY xUUATWY

o(t, 7) = Ne {E-PT), (1.6)

Av avuxataothoovue otny egiowon Klein-Gordon (1.1) auth tn Ao, Yo mpoxet
1 oYEon:

[~ B2 = (=5%) + m?] Ne P99 = 0 = B2 = 4 m?. (1.7)
Anhadt, v va etvar medyuatt Abon 1 AUon Twy ETITESWY XUUITOY, TEEREL Vo 1oy VEL
1 OYETLUOTXY OYéoT daoTopds, To onolo eivar Yetixd ototyeio. O enduevoc Eey-
YOG €YEL VAL XAVEL UE ToL UEYEUT p xauL J. Ay avuxataothoouue T Ao (1.6) ot
exppdoeic (1.3) Yo npoxier 6t

p=2INI2E, J = 2N (1.8)

Tou umopel va ypaptel xot wg
JH = 2|N|*pH. (1.9)

Hapatnpodue 6t 10 p = J0 ueTaoy NUATI(ETON WS 1 UNSEVIXT| GUVIGTOGA TETpadLaV)-
ouatog, dnhady p — J%T' Auté cuverdyeton 6Tt 0 apriude pd3x ctvan avodholwTog
xatd Lorentz, 6mwe Vo énpene, agol d®r — d*zv/1 — v2.

H paxpdy mo onuavti napathienon eivon 6t 1 tedeutala e&lowon otny (1.7) éye
wc MNoewe e B = /P2 + m?, Snhadf extéc and tic eunpdodextec Vetinée evép-
yeeg eugaviCovtar xou ot TEoPANUATIXES aeYNTLXEG evépyeLes. Eni miéov, Moyw
e oYéong p = 2|N|2E, Ol JEVTTIXEC EVERYELEC CUVOEOVTAL UE dPVNTIXEC TUXVOTH-
tec mavotnrac (1) M’ dhha hoya, 1 egiowon Klein-Gordon Seiyvet vo €yet tporytnd
TeoPhAuata A8 and TN YEVESTH TNG X TAVIWS G €val TOAY Tp®Wo GTdd, Tou
elvan 1600 6oPapd mou anetholy TNy dta TV emPBlwon TNe we alloOToTH GYETVICTL
xf e€lowon. Autd ta mpoPAiuata ftay mou avdyxoaocay tov Schrodinger (mou otny
TpayuotixotnTa elye emvorioetl Ty e€lowor Klein-Gordon mpv and toug Klein xan
Gordon) va NV eyxatareider xou va doyolnidel ue tn un oyetioTtiny elicwon mou
@épeL 10 6voud tou. To mpdPAnua ue Tic apvntixéc mavotnTeg unopel Ue xdmotay
€VVOLOL VO AVTWIETWTLOTEl, Ue éva Téyvaoua mou npotewvay ot Pauli xou Weilkopf:
TolamAaciacay TNV TUXVOTNTA UE TO PORTo ¢ TOU COUATISIOU XaL EPUNVELGAY TNV

éxppaoct p = iq (¢*0d — $0,0*) — 2q|N|*E mou mpoéxule v muxvdtnta goptiou
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avti Yoo tuxvoTnTe TavoTnTaC (aVTiOTOan YEtploTnXay xo TNV TUXVOTNTA PEDUA-
T0C), OTOTE OL TUY OV apVNTIXEC TNE TWEC BE dNULoupY0Voay EVVOLOAOYLXO TEOBANUAL.
‘Ouwe 10 TEOBANUA TV JEVITIXWY EVERYELDY TULEUEVE X0t arattoVoe Uta o eLlix
alhory ) avtidndmne.

1.2 Aviiocwpatidia

Tehd 1 Wéa mou ypewaldtav mpotdinxe and Toug Stiickelberg, o 1941, xou Feyn-
man, 1o 1948. Ac Yewprioouue éva cwpatido ue goptio +¢ xau tetpaoput, (E,p) .
H rmuxvotnta goptiou xon peduatog umogel var yeapToly UE T Lop®T:

JH(+q) = +2q|N* (E, p).

A¢ Yewprioouue Thpa éva avTL-cwatidLo ue goptio —g xou Ty Siar TeTpaopUT
(E,p). Ounuxvétnteg Yo yivouv:

10 omolo elvor axp3m¢ To (B0 ue To pelua evoc cwratLdlou Ue TeTpaopUT (—E,-p).
Y10V Tp0adloploud Tou YuGLoU Vorjuatog authc g Tadtong Yo uac Borndroet N
amf mapathpnon ot e "B = e FEH) | noy unodewvier 61t éva cwuatidio,
ue evépyeta —F, mou dtadidetan avdotpoga 6To Ypovo TERLYRdEL TO avtioTol o av-
Tiowuatido ue evépyela +E, mou Swdideton xatd v ogdr @opd tou yedvou. H
epunveia mou ddUnxe ATay 6Tl XATACTACELG CWUATLILWY UE ApYNTLXY EVER-
YeLa OV SLadldovionl 6TO YEOVO XATA TNV AVACTEOPT POEd TERLYRPAPOUY
XOATAUOTACELG AVTLOWUATLOLWY e DeTixr| evépyela mou dradidoviow cTo
XeOvo xatd tnv oI @opd. I'o mopdderyua, 1 extouny vOC avTtnAexTeoviou
(noCLTpoviou) ue evépyeta £ > 0 toutiCeton ue v amoppd@rnon evog NAEXTeoviou
ue evépyela —F < 0. Auto onuaivel 6Tt 0L XVUATOCUVARTHOELG UOS (LTLOEOVY
OTNY TEAYLATLXOTNTA VA TERLYRAPOUY KATACTACELG TOAANWY CWUATLOLWY
xo avttoopattdiny. T'a mapdderyua, uropet xavelg vo Vewprioet T oxédaon
eVOC owUaTdoL amd xdmoto ewTepind duvouixd. Oewpolue OTL To cwUATId0 GXe-
ddletar dU0 Qopéc ambd To Buvod, TIC YEOVIXEC OTLYUEC By xan T > 1y, OTWg
patvetan oto oyfuo 1.1.

H mo cuvndouévn akinhovyio twy yeyovotwy Yo ftay vo Yiver Tpdta Ul oxé-
daom TN yeovint| oyt By xon var axohoudfoet 1) Seltepn ox€dacT 1) Yeovix) GTIY U
to. ‘Ouwg, 1 epunvela v Stiickelberg xar Feynman uag Siver 1o Suxatwuo vor Yew-
EOOUUE ot T1) BUYUTOTNTA TO CWUATIOW0 Vo IAMANAETISRAGEL TN YoVt oTtyur| to,
vo Sradodel avdotpoga oto Ypdvo uEypl TN yeovixY| oTiYUR 11, Vo ahkniemdpdoet
Eavdr, xan va Sradovel ot cuvEyEL xatd TNY 0p¥1 Popd UEyEL TNV TEMXT XATACTACT.



10 KE®AANAIO 1. BAOMNTA IIEAIA

XPONOE y XPONOE
& e F
AANA k.
KAl -
XQPOT
Exﬁpa 1.1:

To xouudrt tng Stadpouric mou TtepthoufBdver dddooTn xaTd THY avdcTEOYT) PoEd TOU
Yeovou Yo epunveutel we dtddoon tou avtioTtoryou aviicwuatdiou xatd Ty ogdn
opd Tou ypdvou. Anhady| 1 dedtepn SuvatdTnTa uTopet va Yivel xatavonth we €€
To apywd couatidio xvelton apyxd ywelc vor ahhnhemdpd xotohou, €yt xot UETA
T0 YeOVOo t1. AuTh 1) Ypovixr) oTiyun dnutoupyelton amd To XEV6 UEGW TOU dUVOULXOD
éva (euydpt couatdiov-avtiowuatdiou, To omoio Stadidetar xatd TNV ol @opd Tou
xeovou. T yeoviny| otryur| ta 1o Tapaydéy aviiowuatidio (tov Levyouc) cuvavtd to
a6 cwuatido xo e€oudetepmvovta auoBola, eve 10 cwuatido (tou Levyouq)
ouveyilel Ty mopelo Tou ot TEOBIAREL ¢ TO cLUTId TN TEMXTC xaTdoTaone. T-
owg va avopwtniel xavel o ouvéneoe to Lebyog va Snutovpyniel and To xevo TV
AATENANAT) ypovixY| oTiyur), £TOL WGTE To avTilowuatidio va Peedel T ypovixr) oTiyun
o oty xaTdhANAT Véon WOTE Vo AAANAETUOPAOEL UE TO ELGERYOUEVO COUITIBO Xa
vor adAnhoe€abiwdolv. Ma autd axplBag uac Aéet otL pénet var ahhd&ouue avtihndn
OYETXS UE TO TL AEUE XEVO: eV elvan 0 ddetog ywpog, aAld Eva tepinioxo cluoTnua,
Tou UEGA TOU YEVVIOUVTOL Xat AAANAOEEADAMVOVTAL GUVEYOC COUATIOI XL AVTLOW-
uotido. Kdmowr and autd etvar evdeyduevo va ahAnhemdpdoouy UE ELGEQY OUEVL
cwuatidia, 6w 0To TUPASELYUd UaC, XL Vo ETNEEAGOLY Xdmota avtidpaoT). ‘Ouwe
7 SpaoTNELOTNTA TNC GUVEYOUC dNULoupYlag Xt XUTAGTEOPHC Elval aoTaUdTNTY XAt
uog delyver 6T 10 xevd elvan 0Ty TeayUaTXOTNTA Ut TOA) oUvdetn ovtotnTa. [
1 deltepn SuvaTéTNTA TUEATNEOVUE OTL, UETAED TV U0 YEOVIXOY CTLYU®Y T Xal
19, umdpyouv Tela cwuatidio, avti v évar To apyted cuv 1o (elyog cwuatdiou-
avTIowUaTdiou Tou YEVVIETAL amd To XEVO e T Boreta Tou Suvautxol. BAEnouue,
howndy, ot 1 eiowon Klein-Gordon, av utodetrioet xavel authv v epunveia, Sev
elvon o ytar e€fowon mou meptypdgetl Eval OVo cwuotidio (6nwe, ag molue, 1 e&i-
GWGOY) TOU Schrédinger) o meenet va Vewpniel we Exgpaot utag Vewplag TOA®Y
cwuatdlwy, 1 ahhidg Yo xPaviixrg Yewplog nedlov.
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1.3 Baduwto mpaypoatixd nedlo: KBdviwon xow avdmtuyua

Fourier

‘Eyouue %01 e&nyfoet (xou amotunwoet otny eiowon (1.6) ) 6t n hlon e e&iowong
Klein-Gordon etvor tng uopgric

Ne "Et P8 = Ne#7  p.g=E,t—p- 7.

‘Eyouue ouufBorioer ue E, Ty noodtnta ++/p? + m?, mou npoxUnteL and 1 oyéon
(1.7). Trdpyet entone n Mo ue apvntxd evépyewa, 1 Net? oot Yo epunveutet
¢ aviowuatido ue et evépyela. O ywpog twv Aoewy g edlowone Klein-
Gordon e€avthelton amd T e P xar etP T ondte 7 yevi| Aoor Yo Stveton amd uta

drelpn LTEPVEST) XATACTACEWY UE T1) LOpQT:

o) = [ dp[A@e " + A @t 7], By =4[5+ w2 (1.10)

Hapatrnpolue 6tt, yia vo ex@pdcouue T yevixy) hOoT, yeeldleTal Vo e oYLoToL -
OOUUE 1000 T A0oElC UE VeTixr] EVEQYELX, OGO xou EXEVEC UE PV TIXY| EVEQYELX.
Aev yivetar dnhadh, amhd vor ayvoricouUe Ti¢ AICEIC apvnTixiC EVERYELAC, OGO EVO-
YATiée xon av elvar. Autodg oy xar 0 AGyog 1660 UEYIANC TEOOTGIELG Yiar ULl
PUOXE amodexTH EpuUNVEid UECK TWY avTiowUaTdlwy. AN uta Tapatpnon €yet va
xdvet pe tn uop@r) tne horne (1.10): o cuvteheothic Tou deltepou exdetinol enehéyn
vo efvon 0 A* xon oyt évag avdaipetoc cuvteheotric B. Autd €ytve SOt emuévouuEe
N Aom v to Poduntd wedio va elvor mporyuatid. Oo umopoloe xou v uny elvar
(Vo t0 Bolue apyodTepa), ahhd o€ TpGOTN Gdon Vo acyoAIovUE UE TO TpayUaTIXo
medlo. Auto e€avthiel 6,1t Yo ebyaue vo moduEe Yo Tic Aoelg Tne xhaoinr|c e€lowonc.

‘Ouwe, autd mou Yéhovue va teptypddouue elvar €var xBavtind medlo, to qg(x)
Auté mpoxinter av Yewprioet xaveic tn Aayxpavliovy

L= 5(0°6)(0,0) — ym’d? (1.11)

(mou yevvd v elowon Klein-Gordon av ndgouue tic avtiototyeg e€lowoelc Euler-
Lagrange) xou opicouue 1 ouluyy opu
oL

m(x) = 3000 = d(z). (1.12)

Y1 ouvéyela, entxaloluaote TN ototyetwdn KBavtue) Mnyoavixy, émou 1 xBdvtwon
emttelelton Ue T0 ollwua [Z,p] = ih, dnhadn 1 UETATOTION T UETUTEENETAL OTOV
TEAEOTY| TG UETATOTULONS & X0 1) OPUY| P UETATRENETAL GTOV TEAEGTY| TNC OpUNC P. X

K)\T]p'f] AVTLOTOLYLY, ATAUTOUMUE VA IXAVOTIOLOUVTAL Ol OYEGELC [J.STONSSGT]Q:

[6(t,2), $(t, §)] = 0. [7(t,7), 7(t.§)] = 0,
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[b(t, 2), (1, )] = 6 (& — 7). (1.13)
Autéc ot oyéoelc avagépoviar otov (to ypdvo (equal time commutation rela-
tions).

Ac oxegrodue Tt xdvaue: mhpaue éva xhaotxd nedio, to ¢(t, T). Autd unopolue
vor VEWPNOOLUE OTL TEPLYEApEL XdTow Eidog xhaowo) peuctol Ue dnewpoug Boduoic
ehevdeploc (Tou tavtonowivton and 10 ) xat 0 ¢ elvar 1) TWH XETOWU Y AUEUXTY-
ELoTo0 UEYEVOUC TOU PEVCTOU, T.Y. TNG TUXVOTNTAC Tou, Tou eCUPTdTAL YEVIXY
xaL amd To ypedvo. XN cuvéyeld xPavimvouue autd 1o olotnua. ‘Ouwe TEETE
vor Yuuntolue otL To TEdio ¢ oty TpaypaTXOT T OEY Tpoéxude amd UETENOELC
EVOC ®AaoW00 PEVGTOY, ohAd EVOL XUUATOGUVEETNOY EVOC GAAOU GUOTHUITOS, YLo
T0 omnolo €yet mponyniel n xBdviwon g TeETPAOPUTC, SNAAdY| Ol AVTXATACTAGELS
P’ — zgt xou p— —iV. Anhadh EavoaxBavidvouue éva Ndn xBavitcuévo
cvotnua. Auth 7 Staduaoio elvon yvwoty we debtepn xBaviwon.

To clotnua eivar ma xBovtiouévo. Ouwe, OAN aUTY| 1 XATACKEUT, XWVOUVEVEL VoL
nopednynuel we éva xaapd popualioTixd dnutoteynua, av Sev T GUVSEGOUUE UE
x4t yvewotd. X autd Yo pag Ponivioet 1) yevir| Ao (1.10) ¢ xhaowrc eiowone.
To optotepd uéhog etvon uta xhaowxr) cuvdetnor. Av Yéhouvue T0 aploTERSd UENOC
VoL AmOXTAOEL T YopaxTnetoTixd medtou, xdmota ototyeiar Tou 8e€lol uéhoug TEénel
eniong va mpoayVolv oe medlo. Autd ta otoryeio Vo lvan ot oToepéc ohoxhipw-
one A(p) xonw A*(p). Eivor a€oonueiwto 61t 10 Bdpoc tne uetatponhic o xPovtixd
oVotnua 8e Vo To onuwoouy to exdetind, Tou etvan ot Aoeg e e€ioworng Klein-
Gordon, ahhd ot otadepéc ohoxdfpworng! T va grdcouue oty Tehxr Exgpoo
mou Y€houue, Yo XEVOLUE XAl ULal AVOXALUISXWOT):

A = —eitlp), A() > i ().
(2m)32E, (2m)32E,
Anhadn ot ouvtekeotée A(p) xou A*(P) yivovton tehectée (mou Va dolue bt elvan
TeheaTéc dnutovpyiog xou xotaotpoghc) ot 1o avdntuyua Fourier tou xBoavtixol
nediou ¢(x) Dot elvou:

e+ qf(p)etPe]. (1.14)

0) = | tla)
‘Onwc éyouue e&nyroe, 7(x) = ¢(x) ondre xau 7(z) = ngS(x) X0l TEAXAL:

/W_

Mropet xaveic va Setet 6Tt oL oyéoec uetdeonc twv a(p) xou af (p) mov amoutolvTo

iEy)a(p)e P + (+iE,)al (p)e™P . (1.15)

Yo v teavorotndoly ot oyéoeic petdideone (1.13) twyv o(t, T) wou 7 (t, &) etvou:

[a(p), a(p)] =0, [a'(p),a'(p)] =0, [a(p).a'(p)]=0®(F—p).]  (1.16)
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ITt6 exodo eivar va detZet xavelc 1o avtiotpogo: Zexwvmviag and ¢ (1.16) vo deilet
¢ (1.13). Afvouue éva Seiyua [oupfohouol: = = (¢, ), y = (¢, 7)):

~

[0(t, %), 7(t, 9)] =

el (p)et ),

[ 2 _fa)
/ %[(—mp/)ame—w (B i

d3 d3 /
B / \/(27r)};2Ep / \/(2w)§2Ep,

[a(p)e™ P + a¥ (p)e TP, (—iEy )a(p')e ™" + (+iEy)a' (p))e P ]

_ / d3p / d3pl
J@m)32E, / \/(2r)32E,
{(+iBy)e " et Va(p), al ()] + (—iBy)e ™™ e " [al (p), a(p)]}
/ d*p / d*p
J@m)32E, / \/(2r)32E,

(B e 2t 150 (= i) + (=iEy et 720 (5~ i) )

/

d3p . ipex  Lip- ip-x  —ip-
:/W(ZE”) {e PrtipY | tipT, py}
P

3 . N L . I .
= / @ﬂ%(iEp) {e*Z(Eptfp-m)€+Z(Eptfp-y) + €+Z(Eptfp-$)e*1(Eptfp-y)}
P

L[ D ip@) | D) 5O (5
25/(%)3{6 te p= i@ = 1),

omwe Yo €npene. XpNoWOTOW|OUUE TIC GYECELS:

Pp g &Pp g - o
/(27r)3€+p( 7) :/(%)36 PE-0) — §0) (7 — ).

‘Evag teheotiic pe xevipwet| onuacio elvon 1 XoutAtoviav]. ZeXvOviog and Tig
oyéoewc (1.11) xon (1.12) uropolue va detZouue yroo T Xouthtoviave Tuxvotntoe otu:
) 1 .

H=mp—L=3 7+ (V)? + m?¢?], (1.17)

OTOU AVTIXATACTAGOUUE TAVIOU TO gzﬁ ue 1o , agol 1 Xouthtoviovy| expedletar ou-
vopThoet TG opuric xat oyt tng Tayutntoac. H Xouthtoviavr unopet va exgpaotel xon
GLYUPTACEL TWV TEAEGTAOV dNUtoupylag xot xatacTEoghc, av Vewpioouue 0Tl £YOVUE
xdver T (devtepn) wBdvtwon xou ta tedio T xou ¢ €youv mpoaydel o TeEheoTEC: AmAd
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avtxathotd xavelc otov optoud (1.17) e Xauhtoviavic to avantdypate (1.14)
xou (1.15), ondte Yo mpoxtiet:

~ 1 . . . .
i1 =5 [ d&E, [ p)a() + ap)a' () ] (1.18)
Me tn Bordewa tdpa e oyéong (1.18) umopolue vo det€ouue dtu:
[H,a'(p)] = +Eyal(p), [H,a(p)] = —Eya(p). (1.19)

A¢ Yewprioovue Thpa ULa IBOXATACTAOT |Ep >, ue Wotwr e XotAtoviavig
fon ue E, : ﬁ|Ep >= E,|E, > . Av dpdooupe xou pe ta 800 UENN TN Tp®TNG
eiowone (1.19) mdvw oty |E, > do npoxiet:

ﬁ(dT(plﬂEp >) — &T(pl)(H|Ep >) = +Ep’(dT(pl)|Ep >)
= I:I(&T(plﬂEp >) — Ep(&T(pINEp >) = +Ep’(&T(pl)|Ep >)
= I:I(&T(plﬂEp >) = (Ep + Ep’)(&T(pI”Ep >).
Aniadh n véa xatdotaon al(p')|E, > mou Snuoupyettor and 1 Spdom tou tereoTh
af(p') Va et evépyea B, + Epy. Axolouddvtag eviehde avtiotoryo Bruata Betl-
oxouue 6t N xatdotaon a(p')|E, > mou dnuwupyeitor and 1 dpdorn tou teleoT
a(p') Vo éyer evépyero B, — Ep.

‘Eyouue, emouévwe, Ao avtioTtotyio UE ToV xBavTind opUOVIXO TOAAVIWTH: O
TEAEGTYC at(p') dnutovpyel éva cwuatidio ue opur) p', dnhady elvor teheothg Or-
utovpyiog, eved o tedeothc a(p') xatactpéger éva cwuatidio ue opun p, dpa eivor
TEAEOTHC %ATaoTEOPNS. Not emonUdvVOLUE €36 TUPEUTITTOVING OTL QUTO TOU OVO-
udovue cwpatidio o’ auth T dwtiwon elvon Ut ovToHTNTO UE XAV OPLOUEYT
opun) xo Ot xodopLopévn Yéom, dnrady| Swapépel Tdpa TOAD and T cuvhin
EXOVAL TTOL €YOLUE Yla T CwUATIdO, 6Tt dnhady| elvon xdtt Tou elvar ywewd xaAd
EVTOTLOUEVO.

Mo axdua mapathienor mpoxtntet dv Zavaduundolue t oyéon (1.14), émou
BAémouue 6TL 0 TEAEOTAC XATAOTEOYTC ToMhamAactdlel 10 exdetind ue T VetTixn
ouyvotnta.  Apa 1 ouviotwoo Tou TEdlou UE VETXT CUYVOTNTA XATUCTEEPEL TO
owUATIB0, EVK 1] CUVIOTMOOA UE TNV JEVNTIXY GUYVOTNTA GUVOEETAL UE TOV TEAECTH
dnutovpylag xar o xotaoxevdlet. To cwuatidio €xer mavo Jetixy| evépyera,
amhd oL dvo cuviotdoes (Vetw # apynTixs cuyVOTNTA) ONUATOS0TOUY TO OV TO

cwuatidlo xatacTeépeTon 1 dnutoupyeital.

1.4 Xowpog touv Fock

‘Onwg eidaue otny mponyolUeYn Topdypapo, ol TEAEGTES XaTaoTEoP g e€apavilouy
owuatidior ue opun p', dpa evépyela By, dSnhady| uewdvouy tny evépyeta xatd Epy.
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‘Ouwe auth 1 Swducacia Sev unopet va cuveytotel en’ dretpoy, yott Té1e Vo unopol-
COE VOl AVTAHGOUUE GTELRT] EVERYELXL A0 TO QUOIXS GUGTNUA. TTdpyEL, ETOUEVLC,
utat xatdotaon [0 >, mdve oty omolo av Spdoouy oL TEAEOTEC XaTaoTEOYhHC (Yot
bhec e TS TS TETPAopUC), TEETEL Var SOGOUY UNdév, DOTE Vo TepUaTIoTE! 1) Sto-
Suxaoto. Aut 1 euehiddne xatdotacn ovoudleton xevo g Vewplog, cuuBohileTar
ue [0 > (eved axpBéotepoc Yo tay lowe o ouufohoude |0,0,0... >, mou LToBdA-
Aet TNy W€a OTL auTY| elval 1) xATAOTUOT) EALYLOTNG EVERYELNS YLAL TNY TETPAOPUY| P1,
7 XUTAOTACT, EASYIOTNG EVEQYELIC YL TNV TETRUOPUN D2, 1) XUTACTUGT, EAAYIGTNS
EVEQYELNC YL TNV TETPOOPUT| P3 XATT) o optletar ue Bdomn tn oyéon

a(p)|0 >=0, Vop. (1.20)
Trovétouue entong 6Tt 1 YeueMmdnNg xaTdOTAUOT EIVAL XAVOVIXOTOUEVT):
< 0/0 >=1. (1.21)

H Xauktoviavi| (1.18) unopel, av Angdolv unddn ot oyéoeic petddeone (1.16), va
Yoaptel UE TNV eEVOAAAXTIXY) LORGT:

i = [ #pE, dT(p)d(p)+%5(3)(6) | (1.22)

Autéc o TpoToC Yparic YVOUEVWY TEAECTHOY OToL oL TeEheoTEC dnutoupyiag Bploxov-
TAL OTA APLOTERY OAWY TWY TEAECTWY XUTACTEOPHC AEYETAL PUOLXY dLdTagn xat
elvar 0 ocuvniiouévoc Tpomog yeaprc otny xBavtue Jewpla tedlou. Exniorng, auty n
yeapy| delyver avdyhuga 61t 10 eeiiepo Boduwtd nedlo, ue To onolo acyoroduaoTe,
unopel va Yewpeniel wg cUANOYY AneLE®wY TOo TAHVOG ABAVILXDY APUOVLAGY
TohavTwtov. [ogatnpobue ot n avouevouevy Ty e XoUtATovioavic oTo Xevo

looUTaL UE:
) 1 1 e
< 0|0 >= /d3pEp [< 0! (p)a(p) 0 > +55(0) < 0j0 >} - /d3pEp§5(3)(0),

mou elvon dmerpo! Autd Sev elvon 1600 opddolo 6oo delyvel: o xde apuUOVLXOS
Tahavtwthc éyel evépyela (n + 3)hw pe ehdyotn T — sfiw, Tou o1y TEpiTTwot
uog ypdpeToL: %Ep. Agol, homdyv, ov TahaviwTég etvar dmetpot, Yo aneiptleTon xan
1 eAdyoTn evépyeld Toug. AuTh 1 dnepn evépyela ovoudletar evépyeta Undevixoy
ornuelou xal 0TI SUVITMOUEVES PUOLXES XATAOTAOES OV €yel xauutd enidpaor, yv
autd ouvidwe TapaAelteTaL L

Ané ) otryun mou evtornicaue T Yeuehiddn) xatdoTaor utopoluE va dpdoouue
ETAVe TNS UE TEAEOTES dnutoupyiag xan var @TIdEouUE TIC SIEYEPUEVES XATACTAOELS,
Snhadh xataotdoe evéc cwuatdiou |p > (avdhoyec tpoc TV éxvpaon at(p)|0 >),

1 ’ ’ , ’ , .. , , , ’ , ,
T rdpyet, ndving, To Tohd Yveotd gavéupevo Casimir, o onolo elvan exdhAwomn tng evépyetag undevixol onueiov.
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xataotdoee d0o cwuatdiwy |pips > (avdhoyec poc TV éxgpacn al(pr)al(ps)]0 >
), xhm. Ot otodepéc avahoyiog e€nyolvion hemtouepetaxd oty napdypoapo 2.3.2.
O ywpo¢ mou xataoxeudleton Aéyeton Yweog Touv Fock xou eivar to xatdhhnho
mhaioto ylo va teptypapoly Staducaciec mou mepthaufdvouy uetafalhouevo apriud
cwuatdiwy. ‘Evag tehectric mou Sivel tov aprud twv cwuatdiny mou teptéyovTal

o€ UL xatdoTaoT elvon 0 TeEeoTc aptdunong:
N = / Pp at(p)alp). (1.23)
Mroget xaveic va deilet ot
WLl ()] = +al (), VL a)) = —a),
OTOTE
N0 >=0, Nlp>=|p>, Nl|pips >=2|pips > N|pipaps >= 3|pipaps >, ...,

OTWe elnaue.

1.5 Muyodixo Poaduwto nedlo: Aviiowpatioia

Kot avorovio ue to mpayuatied Baduwtd nedio unopolue va oploovue xot to ut-
\ \
Yadxo Poduwtd nedio. IToAld mpdyuoarta Yo elvon mapduota, ahhd mapouctdlet xon
xdmowa evdaépovta Vo yapaxtnetoTixd. Eyet evdiagépov, yatl, av J€her xavelc
var meplypder poptiouéva Boduwtd ocwuatidia, autd elvor o medio mou mpénet VoL
yenowornotfioel. To héue uryadued axpBa¢ yuatl 1o gpuitetavo ouluyég medio Al
dev TauTileTon UE T ¢, OTWS O0TNY TERITTWOT Tou TpayUaTixol mediou. Oa yenot-
uomolioouue ot Tor Vo ypauuwd aveldptnta tedio. H Aayxpavliavy muxvotnta
YodupeTaL:

£ = (06)(0,0) — m*6'9. (1.24)

EVR TO AVAMTUYUA O TEAEOTEC Onutovpyiag xo xaTaoTEOPC elvaL:

e 4 b (p)et ],

(o) = | ZEfa(p)

[t (p)e* ™™ + b(p)e~ 7], (1.25)

) =T o

Hopotnpolue €36 61, oe avtideon ue 1o avdntuyua (1.14) yio 1o nporyuatind nedio,

0 TEAEGTAC bt (p) mou moMhamhactdler To exdeTixd e PP g Tic APVNTIXES GUYVOTNTES

dev etvan epurtetavog ouluyng Tou TEAEOTH a(p), mou Tolhamiaotdlet 1o e P 1y
VetV ouyvothtwy. Autéd v va etvor ouufatd ue Ty amaftnon @' (x) # ¢(z).

Ov oyéoeic uetdieong etvau:

[a(p), a(p)] = 0, [a¥(p),a'(»)] =0, [a(p),a'(p)] =0 (F—p),
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[b(p), b(@)] = 0, [b(p). '(@)] = 0. [b(p), b' ()] = 6¥ (5 - 7).

la(p),b(p")] =0, [at(p).0'(P)] =0, [a(p).b'(®)] =0, [a'(p),b(p')]=

(1.26)
H deuehddne xoatdotaon (xevd) tne Yewpiog opiletar Uéow tTwv oyéoemy
a(p)[0 >=0, b(p)0>=0, V p. (1.27)
xaw 1) Xahtoviavy tpoxntet on ue:
H = | &*pE, [a' (p)a(p) + 5 (0)b(p)] (1.28)

EZ dhhou ot dieyepuéveg xataotdoelc mou teptEyouy €va, dUo, Tplo xAT cwuatidia
TUTOU @ ‘f]/XO(L b mapdyovian Spwvtag 011 VEUEAOOT) XATAGTACT) UE TOUS TEAECTEC
Srutovpyiac af(p) xou bl (p), 6nwc xa oty TEPITTWo Tou TpayUaTXol BaduwTtol
nedlou.

Eivon tpogavéc 6t Aaryxpavliovi (1.24) elvon avokholwty untd 1oV UeTAo Y NUo-
TIOUO

d(x) = e P(x), ¢l (x) = "N (a),

ue tnv npolndveot), BéBata, 6Tt 10 0 dev e€aptdton and To 1. OwpoVUE TWEI ATELRO-
6700¢ TETOLOUC UETACY NUATIONOUE, WOTE VoL EQARUOGOLUE To Yewpnua tne Noether
xaL v Tpoodloplcouue To avtiotoyo Statneoluevo pebud. Oewpolue Aotmoy 6Tt To
0 etvan amelpooto: 6 — €. Tote:

d(x) = e "P(x) = d(x) — iged(z) = d(x) + Ad(),
o' (z) = "1 (2) = ¢'(x) + iged! (2) = ¢¥(x) + Ao (2).
TooxOrteL, Aoy, ot
Ag(r) = —igp(x), Ad'(z) = +igp' (v).
Sougeva, Aoy, ue 1o Yedpnua tnc Noether Bpioxouue:

oL oL
Jh= ——— _Ad(z) + ol

_—— t X
50,0)) @) e @

oL . oL
= 300 T 56,8
= iq [(0"¢)o' — (9"¢")¢] .

Mmrogolue, cuvenwe va utohoylcouue 1o Swtrpoluevo @optio:

Q= / P g = / d*zig [(0°9)p" — (0°¢")¢] .

(+igo'(x))
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Av avtixataotioouue to avdntuyue (1.25) otny €xgpoao Yo 10 STneolUEVO Gop-
tlo mpoximteL:
Q=aq [ &pld'p)alp) -V @)b)]

O mpwytog Opog etvan 0 teheotrc aptdunonc Twv xBdviwy tomou a :

N, = / d*pa’ (p)a(p).

Hapouow, opiCouue tov Seltepo tedeaty| aptdunong, ya ta cwuatidia TOnou b :

Ny = / d*pb' (p)b(p).
To dwtnpoduevo goptio YedpeTaL:
Q= qNa - qjvb

H epunvela etvar ndpo moAd evdlagégouca: 1 tocotnTa ¢ lvar 10 @optio Tou cwua-
dlou TOToL a, ondTE 0 TEDTOC Gpoc, 0 gN,, AVTLTPOCWTEVEL T0 GUVOAXS YopTio
WtV TV couatldiny. Téte ta cwuatidio Tinou b €youv 10 axeBng avitieto
poptio xou ovoudlovial avTLowuatidia Twy couatdiny titou a. To cuvolixd
9opTio Ty avtiowuatdiny exppdletar and tov devtepo Gpo, Tov —gNy. Av Thpa
7 7 7 /7 7 N 7 ’
Yuundolue to avantdyuata (1.25), BAénouue 6t 1o nedio ¢(x) umopel va dpdoet
TdVew OF Uldl XATACTAGT) ELTE UE TOV TPWTO 6RO, TOL XATACTEEPEL owuaTidia elte ue
Tov 8eUTERPO OO, Tou Snutoupyel avTiowuatidia. Ye omoladrmote and auTéC TIC do
TEQLTTWOELS, TO YopTio Tng Véug xatdotaong Vo elvon UxpoTepo xatd ¢ amd exelvo
, ’ ’ ’ ’ A'l— . ’ ’,
e apyic. Ta avtiotpoga Yo cuufolv av dpdoet To wedio ¢ (x) : elte o TEWTOG
6pog Ya dnutoupyroel cwuatidia, eite o devtepog dpog Yo xatacTeédet avtiowuati-
Lo, UE TEAXO ATOTENECUAL 1) VEX XATAGTACT VoL EYEL POpTIO UEYAAVTERO XATd ¢ omd
exelvo g apyc.

1.6 AvadoTteg

O Sraddtng elvon Eva Baoctxd otoyelo ng Vewplog Statapoy®y mou Yo avanTtiEoVUE
apyotepa. Baowd etvan éva mAdtog uetdfoong and Eva ywpoyeovixd onueio o Eva
dAho. Ouwe auth n adetoty datdnwon urnogel va tepthauBdvet dtdpopec dradtxaoieg

xat Yo TpooTaioouUE VoL TNV XAVOLUE 0G0 TLH GagY| YiveTaL.

1.6.1 TIpayuotixd Boaduwtd nedlo

A¢ Yewpricovue To Thdtog uetdPaong evog mporyuatinol Boduwtol tedlou é(:ﬁ) and

0 onuelo ' = (',7") oto onuelo z = (¢,7) 6nov t < t'. H xuuatoouvdptnon
/ / I Lo a3p’ —ip -2’ P, 2
Tou owuatdiov 6to onueio ' eivor < 0|p(z) = [ 7(%)32%,6 < 0la(p'), evod
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exelvn) Tou cwuaTdiou 010 & cvor: G(x)]0 >= [ \/% et?2qt(p)|0 > . Exeivo

mou yeetalouaoTte yia v Bpotue To mAdtoc uetdfaong etvan 1 mpoBolr Tne tag
AUUATOGUVEQRTNONS TV GTNY d)\)\n, 87}%0(87’] TO EOWTEPIXO TOUC YIVOUEVO:

<0|$( 0 >= /,/ 271)32E,, /,/ 21)32E,

e e < Ola(p))al (p)[0 >

3

— p / p ipx, —ip'x’ ¢(3) (= A\ _ d p ip-(z—x') /
= e’ e M E-p)= | =———-¢ , t<t.

/ J@mR2E, |\ /(2r)32E, (2m)32E,

(1.29)

Ortav t >t 1o npdypoc‘coc elvar avtloTorya xon Ypdpouue TI¢ OYECE Ywplc oy oA

<0d(x) = [ === < Ofa(p), d(a")0>= [ S —EOTE

,/ 2) 32E ’ J(2m)32E,

=< 0[¢(2)p(z")]0 >= e P2 < 0a(p)a (p')|0 >

/\/27r32E/\/27r32

d3 / )
_zp.mezp/.m/5(3) (ﬁ_ﬁ) — /

_/\/27r32E /\/27r32E/

d3p . ,
vV —ip(x—a) > .
(2m)32E,° ’

(1.30)
Tic nopaotdoec < 0/¢(z')p()]0 > (av t < ') xow < 0|p()d(x")|0 > (av t > t')
unopel va g xatahdPBer xoveic xow wg e€hc: (1) Av t < t', o teheoTic gzﬁ( ) Spa

TEMOTOC 0T0 XEVH xat dnutoupYel éva cwuatidio oto onuelo T, eve 6T cuvéyela dpa
0 TENEOTHC o(z') wou AATACTEEPEL TO CLUATIO0 autd 6Ty @tdoel oto onuelo 7.
(2) Av t > ', Spa mpdhToc 610 Xevh 0 TeheoThe (') xan dnurovpyel éva swUATid
0710 onuelo ', €V 0T GUVEYELX Spat 0 TEAEGTHC dA)(a:) A0l XATAGTEEPEL TO CLUATIS0
auTo OTay @Tdoel ato onueto Z. Anhadr cuvorntixd, av t < t', To cwpatidio drn-
QLoveYElToL OTO T %ol XATACTEEPETAL 0TO T, eV YLt > t', To cwpatidio
dnuLovpyeitor 0To 7 XL XATACTEEPETAL GTO Z.

YNV TEayUaTXOTNTO Uag EVOIPEREL TO TAATOC UETABoomg UETHED TV ONUEiWY
T xou &' o€ ypovo [t — |, aveldptnta and 1o av mponyeiton N ypovixh otyun t h n
t'. To uéyedoc mou eivon onuoavtxd elvar o Aeyouevoc dradotng tov Feynman,
mou opiletar Uéow Trg oyéong:

iAp(z —2) = O — 1) < 0]¢(z)p(x)|0 > +O(t — ') < 0|¢(x)d(")[0 > . (1.31)

"Eyouue oploel Tov dladdtn €161, HOTE Yo GUVELGPECOUY XOL OL 800 YEOVIXEC StaTdele
e€ loou. Xtn ouvéyewa Yo avtixataothoouue otny (1.31) Tig avauevoUEeVeES TIEC 0TO
xevé ue ta oo touc and Tic e€lowoete (1.29) xou (1.30):
d3p ; ’ d3p ; ’
A o :th_t/izp-(mfm) @t—tl /77212-(171:)
idrle =) =0 =1 | 5o ¢ TOU=1) | Gy,
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d3p ; N2 d3p . IN L e (2
= 7@(# _ t)e"EP(t*t )—ip-(F—3") + / 7@(t o t/)eszp(tft V+ip-(Z—Z)
/ (2m)32E, 2m) 32Ep

Ot — t)ePrt=t)+ip(@=a) 4 / 72 % Ot — #)e o=t Hip(E=)
7T
(1.32)

agol 1 TetodidoTtaty opur| lvan Boulr| ueTafAnTh xou 1 e€dpTnon elvon TéTol WOTE

- | e,

UTOPOVUE VoL AAAIEOVUE TO P o —P Uéoa oTNY ohoxhrhipworn. Aniadn:

3
iAp(z —2') = / 7(27:531; Epeiﬁ-@*fr’) O — 1)e™ ) 4 Ot — t')e 1]
(1.33)
Y1 ouvéyela Yo yeNoYUIOTOW|COUUE ULdl AVAUTORACTAOY) TNE PBUATXhc GUVERTNOTS
O1Ta, YVWOoTH and TN uryadir avdiuon:

mou unopet V' amodetytel Toh) elxola, extvdviog and to delTteEpo UEhog xat yeTot-
LOTOLOVTAS OMOXANEWTXG UTdAotta. AuTi| 1 oy€or cuvERdYETaL TIC

+oo (pl e~ o(t=t) +0o dpl e~ Po(t'—1)
=0/ 00 2T py e 0/ 00 2T —pgy — 1€

Autéc o exgpdoeic Ya avixataotadody otny e&iowon (1.33) %ot Yo ddo0ULV:

Bp e
ZAF(.ZE o xl) — / 7621).(171‘,)
(2m)32E,
1 —ipy(t' —t 1 —iply(t—t’
Aitim [ %we@(t—t’) itim [ %we—@(t—t’)
0/ 00 2T —pgy — 1€ =0/ 00 2T pg+€
- / 9P ipe-a)
(2m)32E,
+oo dpl e—H(—Ph—Ep)(t—t') +o0 dpl. e~ PotEp)(t—t")
Aeitim [ T i [ 0 T (1.34)
e=0J 0o 2 —py — i€ —~0/J_0o 27 pp e

Y10V TpdTo 6p0 XAVOUUE TNV ahhay| UETOPANTAC —py — Ep = po €vd oTtov deltepo
6p0: py + E, = py, onote:

. d3p ip(E—1'
’LAF(ZE—II):/WGI)( )
p

+00 (] —ipo(t—t') +00 ( —ipo(t—t')
. l—z’lim S _° -+ ilim Po_© (1.35)

e=0.J 00 27rp0+E e—=0.J 00 ﬁpo—E,ﬁ—ie
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3 (0.@)
= iAp(z —2') = / d’p /+ @e*ipo(tft’)Jriﬁ‘(a‘:‘ff’)

(27)3 o 2m
1 1 1
— lim | — 1.36
2Epel—r>%l p0+Ep—ie+p0—Ep+ie] ( )

[apatnpolue 6Tt EYOUUE AVUXATAGHEVIOEL TNV TETEASLAOTATY) EXBOY T TOU UETAGY Y-

uattopol Fourier:

Ar(e —a') = [ gtee PO AR (), (1.37)
xon amodetfaue Gt
5 1 1 1
A = li N
F(p) 2F, ELH(} po_(Ep—ie) po*i‘(Ep_iG)
1 1

=1l ~ li . 1.38
0 ps— (E, — i€)? 30 ps— Eg +i(2¢E,) ( )

‘Ouwe 10 € elvon anAd uta anelpooth et tocoétnta, ondte xou 10 2k, umopet
vor mafet axpBoe Tov dto pdho: U autd To oxentind Yo cuuforiCouue oto e€X¢ 1O
2¢E, ue € Yo anhétnro. BE dhhou, dnwc Eépouue, B = p® +m® xou pg — p* = p°,
oTOTE 0 JBHTNG YpdpeTUL TEAMXE UE T1) [LOpYT:

T 1 1 1
Ap (p) = lim, o PRp2-mitic lim,_,g PP—mitie

Mo onuavtixf napoathenon etvar 6tt, av dpdoouue oty cuvdptnon Ap(z) ue Tov
TeleoTY Oy — V2 +m? 1V Klein-Gordon, 9o mdpouue cuvdptnomn déita. H anddeln
elvot TOAD omh:

d*p

(O — V2 + m?)Ap(z) = / 7O - V2 4 m2)e " A p(p)

d4p 2 | 2 2\ _—ip-x A
= /W(_po +p"+m)e Ap(p)
4 d4p

1 d’p 2 | =2 2\ —ip-x 1 — —ipr _ _ 5(4)
=liny [ G o e e = = [ e = )

Yuvenwe o dLadotng tou Feynman elvow o cuvdetnon Green yio tov

teheoth Klein-Gordon.

1.6.2 Mruyadixo Boduwtéd nedio

Y11 ouvéyew Va meprypddouue tov Saddtn tou Feynman yio uryadud Boduwto
medlo. Extog and o evdiagépoy mou mnydlel and tny mdavy| GUUUETOYT QOOTIOUE-
VoV ooUATWBiwY oe Stdpopec ahhnhemdpdoeie, Tapouctdlel xoL UEYSAO EVVOLOMOYLXO
evdiaépov, 6Twe Yo Soldue.
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O Sraddtng optleton we:
iNp(z—2') = O(t—t') < 0|o(x)o! ()]0 > +O(H' —t) < 0]¢!(z")d(2)]0 > . (1.39)

Mroget xaveic va 3l 61 or avtiotolyeg nopactdoeic ue dUo ¢ 1) ue dvo Al undevi-
Covtau.

ZEavorypdpouUE TO aVATTUYUA (1.25):
/,/ 27) 32E
/\/ 27) 32E,

T0 oTolo OUVETEO(YSTO(L T OXSOSLQ:

,1pa:_|_b‘i‘( ) +zp.:1:]’

b)),

< 0]¢(x)o! ()]0 >—/d37p oz
r)p' (v = (27r)32Ep€ ,
3G d*p N
(2’ = _ = F +ip(z—2)
<O [ e

Apat o dradotne (1.39) ypdpeTan:

3 3

, d&’p e d’p o
A _ ) = _//7 ip-(z—a') r_ /7“11(:1: ')
iAp(z—2") =0t —1t) (27r)32Ep6 +O(t' —1) or)2 pe

(1.40)

Anhf oOyxpton we Ty npdtn yeauun e (1.32) elvar apxet yio vo pac mefoet 6t
elvon axpBe oo ue tov daddTy Tou Teayuatixol Baduwtod Tedlou.

‘Ouwg to onuavtxotepo Yéua etvon 1 egunvela mtou Yo dwoet xavelc o autdy TO
StadoTn xou o cuyxexpyéva otov xadéva and toug dvo dpoug Tou. ‘Otav t > ',
Spa 0 TEdlo xon dnuiovpyel couatidia ue tov teheoth Gl oto onueto ', 10 onolo
StadideTon Uypt To ornuelo x, 6mou To TEdlO dpa KA TAAL XAl TO XUTACTEEPEL UE TOV
teheoty| a. Anhady), otav ¢t > t', dradldovion cwpatidia and to ' uéyet To
x.

‘Otav t < t', dpa to medlo xou dnutovpyel aviiowuatidior Ue ToV TEAEOTY bt 670
onueio z, o onolo dadideton uéypl To onuelo 7', dmou to Tedlo Spa xon TAAL 1At TO
AATAGTREPEL UE TOV TEAECTY) b. Anhadn, 6Tay t < t', SLadidovion avitcwuatidio
and To T UEYeL To .
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Evxovec

2.1 Ewxoveg oty KBavtixr Mnyavixy

OewpolUE PUOIXS CUCTNUA TOU TEQLYPAPETAL amd T XUUIATOVIOVT,
H=H,+H. (2.1)

Y10 uaxpwo mapeAIov Yewpolue 6Tl 1 GUVELGQORE TOU H' eivor undevixy|, onoTe
10 oUoTNUA TEpLypdpeTal TApwe antd To eheViepo xouudtt e XouAtoviavig, To
H,. Y1n ouvéyelo evepyel 1 adAnAenidpaor xar To epwdTnUa elvar ot Yo elvon 1)
XOTHOTAON, TOU GUOTAUATOC 0T0 Uoxewv6 uélhov. H xvuatoouvdgtnon [U(t) > Ja

wavornotel Ty e€lowon:

i—|U(t) >= (Ho + H')|U(t) > . (2.2)
[Mapadetyuatog ydptv, otny ototyetwdrn KBovtin) Mryavixr|, 1 adtatdpaxtrn Xouth-
TOVLOVY) ﬁo Yo umopovoe va etvat:

., h? 0
Hy=——— 2.3
2m O0x2’ (2:3)
eV To xouudtt H', mou Aéyeton Srartaparyn, o unogovioe va etvar xdmoo Suvoxd
V(z), 6mwe to duvauxd evog apuovLxoU 1) xot avapuovixol Tahaviwth. To xouudtt
Hy elvan cuvideg exoho va hudel, dnhadr urmopet va Bpedel xdmota xupatocuvde-

o |Wy(t) >, n onola wavornotel tny e&iowon:
d 5

Yo mpoPAfuata To ontota Yo pag anacyorficouy xatd xlpwo Aoyo, T0 clCTHU

TEQLYPAPETOL GTO UUXEWO TALENIOY a6 TNY XUUATOGUYEETN O
|0 >=|Wo(to) > (2.5)

23
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xou o {nrovuevo elvon 1 eZEMEY TNE UE To Yedvo und TNV enidpaot Tng Statapoyhc.
Trdpyouv Teelc StapopeTinég Edvee Ue T foridela Twv omolwy uropet va Statunwiel
1 hon Tou TpoAfuATOC.

2.1.1 Ewxo6va touv Schrodinger

Etvow 1 ouvndiouévn ewova, tnv omolo cuvavtdet xavelc 6tay mpwtrn @opd diddoxeTon
KBoavth Mnyavixd. H xuuoatoouvdptnon Schrédinger |Wg(t) > Yo xavoroel tny
elowon:

L s (8) >= (s + )| ws(t) > (2.6)

(O deixtne S amhd pag vreviuuiler 61t Beroxduocte otny exdva tou Schrédinger).
H ypovur, e€éMén Poloxeton ohdxdner uéoa 6Ny xupatoouvdetnor. H xuuatoou-
vapTnon Yo unopoloe Vo ExPEaoTel wg

(Ws(t) >=U(t)[Ws(to) >= U(t)[¥o >, (2.7)

Onhad?| var yenoudorotiel 1 XUUATOGUVEETNOT To UaxEo Tapeh)ov xaL Evag uova-
Swlog (unitary) teheothc, o U(t), mou ovoudletan tehecthg e€€MEng. Puowxd,
Ut(t) = U (1), d6tL awtd onuaiver povadiaioc tereothc. Ta otowyeta mivoxa, 6-
e Y. 0 < Us(t)|Ag|Ws(t) >, nou ouvdéovior dueca e mapatnprioylo ueyédn
(m.y. T0 TETPdYWVO TOU UETEOL TOUL Blvel TNV avauevouevn Ty tou ueyédoug A)
unopel va €youv ypovixt| €detno, 1 omolo dUWS TEQLYPAPETAL € OMOXATPOU oo
TNV XUHATOGLVAETNOT oL OYL, Yol TUPAOELYUd, ad TOV TEAEOTY Ag.

Av ouvdudoouue v eZiowor (2.6) ue ™ oyéon [Ws(t) >= U(t)|¥o > xon Yewprh-
ooULUE 6TL 1) e€{oWoT TEETEL Vo tavoToLELTaL Yol €val TAHIPES GUVOAO I0XATACTAGEWY

|Wy, > naipvouue uta e€ioworn yio Tov TeheoTh;:

i%U(t) = (Hos + HL)U(t) = HsU (t). (2.8)

Ynuetdvouue ot av 1 Xouthtoviavy etvon aveldptnty and o yeodvo, 1 ellowon
uropet va Avdel. [Tpoxinter ot

U(t) = emifs(i=to), (2.9)

2.1.2 Ewxéva touv Heisenberg
Ou unopoloe xavelc vo avtioteéder v [Wg(t) >= U(t)|¥y > xou vo cuunepdvet
ot

(W >= U ()| Ws(t) >= Ul (1) [Ws(t) >= Vg >= [Ty >= UT()|¥s(t) > .
(2.10)
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Anhad umopolUE Vol eNoYULoTo|oouUE ToV TEAESTY) eCEMENC BOTE va Bpolue Uta
xuuatoouvdptnon, Ty [¥y >= |¥y >, nonola va etvan ypovixd aveldptnt. Puowxd
1 yeovuxr e€dptnon tou ouoTthuatog Yo uetageplel Toug tekeoTtéc. ‘Evag ebxolog
TeoOTOC Vo deL xavelc Tov axp3Y) Teémo mou autd yivetan elvar va emcakectel To
YeEYOVOC OTL Tar oTotyelor mivaxa Sev mpénet var e€apT@vTOL amd TN STiTWGT), TNV

omota yernowonowlue. ‘Apa
< Wg(t)|Ag|Wg(t) >=< Uo|UT (1) AU ()| Ty >=< Ty|Ay(t)| Ty >,  (2.11)

, , 7 7 _ ’ ,
OTOU €YOUUE YENOLOTOOEL TNV TaUTOTOlNo Vg >= |¥y > xou tov eni TAéov
0pLoU6:

Ap(t) = UL () AsU (1) (2.12)

Eivar cagéc 6Tt o véog teheothic Yo o uéyedog A e€aptdrton amd to ypdvo, axdua xon
av o apywog avilotoryog teAeoTc Tou Schrodinger ¥tav ypovoaveldptntog. Ot véol
TEAEOTEC XAl Ol VEEC XUUATOOUVUPTAGEL GLUVATOTEAOUY Ty exdva tou Heisenberg.
H e&iowomn tou Schrodinger yio tn ypovint, e€€METN TG XUUATOGUVARTNONEC TROPAVHS
dev €yel ma vonua, agol 1 yeovixt e€dpTtron €yet uetageplel otoug tedectéc. T
Véon tne mabpvel Ut eiowon yior T yeovixt eEEMEN TwY TEAeoTOY. Luvdudlovtag
¢ oyéoec (2.8) xan (2.12) elvar anhd va Solue otu:

= [Ay, Hy] + z’UT(t)%U(t). (2.13)

dAg
"t

Ynuewwvouue 6Tt Yo ypovoaveldptntn Xauthtoviavt Hg tou Schrodinger UTOPOUUE
eUxoha vo SoUUE, yenotlonotdvTac T Ao (2.9), 1

Hy = Hg. (2.14)

2.1.3 Ewxoéva tng aAAnhenidpaong

H ewxéva mou Ya yprnowonomicouye eivar Uto xatd xdmotoy Teomo eVOLGUEST) UETAEY
Twv ewxovey Schrodinger xou Heisenberg. Exuetahievouacte 1o yeyovog ot
Xohtoviave anoterettar and éva xouudtt (to Hy), tou onoiou n Moo elvar eOx0oAT
xar an6 1o undlotmo. Opllouue Tov TeAeoTy| e€EMENC TOU €YEL VoL xdvel U auTtd To
xopudTL u6vo, dnhadr wavorotet, avti yo v (2.8), v

d -
ue avtiotolyn hoon Ty )
Up(t) = e~ Hos(t=to), (2.16)

Auth 1 Moor woyler uovo Yo ypovind aveldptntn Hyg, 1 onola ndviwg elvor 1 o
cuvrouévn tepintwon,.
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['edgouue tov teleotr| ypoviny e€éhéng U(t), nou YENOWOTOCAUE GTIC S0
TEOTYOUUEVES EWOVES, UE T1) LOpQT:

U(t) = Uy()U;(t) = U, (t) = U ) U (¢).
Autéd onualver otu
(Ws(t) >= Us(t)Ui(1)[Wo >= [Ws(t) >= Up(t)|¥:(t) >,

6T0U €Y OLUE 0p{GEL TNV VEA XUUOTOGUVERTTON:

1T (t) >= Up(8)| Ty >= Ud ()| Ts(t) > .

H wémnta [ W, (1) >= UJ ()| Ws(t) > eivar axpiBde avéhoyn tne (2.10), pévo mou o
teheothic U(t) éyer avtartaotadet ue tov Up(t). Kat” avahoylav ue tny exdva tou
Heisenberg uiovetolue toug 0plouoUe TV TEAEOTOY OTNV EWOVA TNG AAANAERIdpa-
ong:

fl](t) = UJ(t)ASUO(t). (2.17)
(AvtioTotya ue mpty, elvor €0x0ho 6" QUTAHY TNV TERITTWOT, YENOULOTOWOVTAS T AUoT
(2.16), va det xaveic 6Tt 6Tt Hy = f{gs.) Yuvdudlovtag toug oplopolc autols UE
™V (2.15) xat xdmoteg oYEoEC NG TEONYOUUEVNS TORAYEAPOU XATANAYOLUE OTIC
eZI6MOELS %VNONC YOl TNV XUUATOGUVIRTNOY X0l TOUS TEAEOTEC:

P (1) >= Hy|Up(t) >, % = [Ay, Hof) + iU () 241U, (1) (2.18)

Hapatnpolue 61t 1) ypovixt, eZEMET €yEL UOAOTEL XL GTIC XUUATOGUYVAPTHCELS XoL
OTOUG TEAEOTEC. LUYXEXQUIEVA 1) YeoVixY| e€ApTNOoT TWV TEAECTWY déneTon amd To
eheldepo xouudTt IA{U[ ¢ XoUATOVIAVAG, EVE TWY XUUATOCUVAPTACEWY Um0 TO
xouudtt alnenidpaone, to Hy. Snueibvovue bt Hor(t) = U (1) HosU(t) = Hos,
evy Hy(t) = US(t) HyUp(t). H edvor auth etvor Tohd yehown oty xBavtid dewpia
medlou, ahhd xaL o€ TO GTOLYELOSY) TEOBARUATA, OTWS 1) XBAVTLXY) AVTIUETWOTIOT TNC
axTvoPollog TwV ATOUWY.

Ipérer va modue 6TL 1) e&lowon Yol TNV XUUATOCUVAETNGT| UTopel v YpapTel e
™ poppr:

d .

MropoUue va exppdoouue on’ audeiac tov teheats| U (t) ouvapthoet tne Hy(t). Agol
ot apyxéc xupotoouvapThoels Wy > anoteholy éva TAApES GUOTHUA GUYAPTHOEWY,
1 e€lowon avoPaduiletor og e&loworn Yo Toug TEAEOTEC xou Oyt ATAS YLoL TIG XUUA-
TOGUVPTYOELS, ONAadY| YedpeTaL:

d .
i Ui(t) = Hi (Ui (1), (2.20)
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Ta d0o uéhn e ediowone (2.20) OpoUv Thvw o€ eAellEpEC XUUATOCUVAPTHCEL.
O xupatocuvapThcE 6TNV exova e ahhnienidpacng Yo Atay oL xuUAToGUVapE-
THOEC ToU ouoThUATOS av autod ebye agedel vo eCehydel ywelc Ty mopousia tne
arlnhenipaong. Etvor edxolro va Swamotmost xovelc 61t

< Wo| Hy ()| Wy >=< U (t)| H|Tr(t) >, (2.21)

OAad”| 1 AVOLEVOUEYY) TUIT TNS ﬁ} OTIC APYWES ABLATACUNTES CUVUPTHOELS LooUTOL
UE TNV AVAUEVOUEVT TWUT| TNG HY ote eCeMYUEVEC ABLATAPAUXTEG CUVORTATEL.

2.2 Axtivofollor mopddelyua yYenNons tng eLxovag aAANAeTL-
dpaong.

Oewpolue 6T elval YVWOTEC oL WLOTWES xat BL0GUVARTHOELS Tou EAEOUEQOU XOUUA-
1100 TNg Xothtoviavic:

2 0

HOS|Xk >= Ek|Xk > . (222)

O xuuartoouvapthoe |xx > Vo unopoloay va eivon apxetd mepinhoxec. Av 1o

TeOBANua avapépeTon o axTvoBohio atouwY, Vo Efvol oL YVWOTEC XUUATOGUVIR-

Thoewe Tou atéuou (tou udpoydvou, Yo mapdderyua) xou ta k Yo elvar 1 TeTEd-

St xPovtindv aprdumy (n, 1, my, ms). Mropolue vo TOMATAAGIEGOUUE T Gyéon
d & 4 7 /7

i | W (t) >= Hy|Wr(t) > ue 1o < Xm| amd aplotepd, ondte:

d N
i < Xl ¥(0) >=< X (D) >

d
= za < Xm|¥(t) Z < X HyXp >< x| W1 (2) > (2.23)

6mou oto Teleutalo Prua €youue woaydyel Eva TAYPEC GUGTNUAL WOXATACTACEWY
™me Hys 670 deltepo uéhoc. Xpnotonoudvtog 10 oLUBOMOUS < Xpm |V (t) >= (1)

XolL TNV Lo6TNTA
H}(t) = U (t) HyUy (1) = e*iflos(t-t0) L =iflos(t-to) (2.24)

AATOATYOUUE OTIC OYECELS:

Z,dcm (t)

U 2 S < e S0 f s s < [y (1) = (225)
p

e (1)
=1 o

=D e ) < H x> 6(t), (2.26)
P
6mou ollomotioaue Ty eiowor LSLO‘EL{JO’)V

ol >= By > 0y, >m g
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xaL OUCUNm’ ™me:
& = E +iH — +iEO(t—
< Xk|HUS - l(c) < Xk| =< Xk|€ os(t=to) =e€ Ej(t—to) < Xk|.

H elowon (2.26) etvor exetvn) mou eugaviCetor cuvidwe o Biia oToryewdoug
KBavtuchc Mnyoavixrc und tov titho tne yeovwed eloptnuévne dewplac datapaydy.

2.3 Avon tng e&lowong LU (t) = Hi(H)U;(t) : Avdmtuyua Tou
Dyson

To enduevo mpdfinua mou avtiuetwnilovue elvon 1 Aon g e&loworng (2.20) v
Tov TeheoTr| e€€MEne. Av Htav uta cuvnouévr Stapopxr eélowaon, 1 hbon g Yo
ATAY omAA:

t)

d N —i o
i Ui(t) = Hy®Us(t) = Us(t) = e Jug M) (2.27)

‘Ouwg dev etvan ouvnthouévn dwagopxt| e€lowo, uré TNy évvola 6Tt TepthauBdver
TEAEOTEC, OTIWC O ]f[}(t), ot omtoloL yevixd dev uetattdevian wetadl Toug, av avapépoy-
Tt yta Topdderyua o€ StapopeTixoie yedvouc. H Abor, howndy, anotel nepiocdtepn
Tpocoy . Oa xatahfifouue o€ xdtt mou Vo €yet xowd otoryela ue ™ Aor (2.27),
ohhS Do €yel xan Stopopéc.

Eexwdue ue Vv napatienon 6t n dgopxy| e&lowon (2.20) etvon toodhvaun ue
utar ohoxAnewtiny| e€lowor, Tny:

Urt) =1 — z/_t dt, FL (1)U (1), (2.28)

Omwe umopel xavel va StamoT@oet €0xola, mapaywyllovtag Ty teheutalor xon -
Ayyovtag Ty oplaxt) cuviixr. H oloxhnpwtny| eiowor etvar axptBrc (occpo() dev
Tepthaufdver xouutd Tpocéyylor) odAd udAlov dyenotr, agol o dyvwotog Ur(ty)
repthoufdveton oto deltepo Uéhoc. Mropel, map” 6N autd, va yivel 1 Bdon yio TV
EMVONOT ULag AVomg UE T Yeron Tne e€X¢ eravolnmtixic Uedodou: avtixadoToduEe
oo defi péhoc e eliowane to Us(ty) ue 1 — i [ dta Hi(to)Ur(ts), Snhadt ue o
0l uéhog tne duag tne e€iowone. To arotéleoua eivar:

t ~ t1 ~
Uity =1—i [ dnn) [1 i [ dta E (1)U (1) (2.29)
t R t t1 ~
1 / dt H (1) + (—i)? / dt, / dty F (1) Us (1) (2.30)

Yuveyilovtag oty T Sradxacio en’ dnewpov TeoxOTTEL 1) GYEoT:

Ur(t) = 1+§:(—i)’“/_toodt1 /_t;dtz.../

le—1 N N N
dtgHy(t1)Hy(t2) ... Hy(tg). (2.31)

—00



2.3. ATXH THY EZISQSHY 1 2.UK(T) = Hy(T)Ur(T) : ANAIITYTMA TOT DYSON 29

Mrogel xavelc auth T Moon var T exgpedost U évay Toh) cuumoyt| xo xoudd Tpo-
T0. Ou YEEWOTOUUE TOV 0pIGUG TOU YEeovohoyxoU yvouévou teheot@y. Optlouue
W¢ YPOVONOYLXG YLVOUEVO T TV TEAECTOY TO YWOUEVS TOUC UE TETOWL OELRd
TOL 0 TEAEGTHC TOL EYEL TOV Lo UEYAAO ypdvo va Pploxeton 6Tny dxpn aploTepd, o
TEAEOTRC UE TOV OUECWS UXEOTERO YEOVo Vo Bploxetan Sedid TOU %.0.X., UE TEAEU-
tatov dedld ToV TEAEOTY| UE TO UxPOTERO Ypovo. Anhady| aptotepd Yo Peioxovtot ot
O TPOGQATOL Yeovol xat Yo oxohoudoly xatd oetpd ol takdtepot. Tapadetyuatog

Ydew, av ty > tg, T0TE

Tlp(t1)o(t2)] = o(t1)@(t2), Tlo(t2)d(t1)] = d(t1)o(t2), 11 > to. (2.32)

Enfong, av 1 >ty > t3, to1e:
T(p(ts)p(t1)o(t2)] = d(t1)d(ta)d(ts), t1 > ta > t3,
T(p(t2)o(t3)o(t1)] = d(t1)o(t2)p(ts), t1 >ty >t

(Enyew’wouys €3 6Tt uhdue yia unolovixd medio. o peputovind medla o oplouéde
elvan Tapduotog, arhd eugaviovtar xar apvnTixd TEGCTUA, Yo OPLOUEVES avadtaTd-

ewe. Aev Yo emuetvovue 6" autéd 1o Véua.) Ac Jewpricouue tdpa T0 ohoxhhpwua:

l/ dtl/ dty T[H} (1) H} (t2)].

21

Auto déyeton 800 WY GUVEIGPORES: UTAEYEL TERITTWOT TO ¢y Vo efva UEYUAUTERO a-
76 70 t, 0T6TE AT 1) CUVELSPOPY UTopEl VoL YpapTel & 1 dty [1 dto HY (1) H} (t).
Enfong, undpyet nepintwon 1o 1y va elvon ueyahitepo and to ti, ondte auTH 1 Ou-
Ve popd. umogel vor ypoptel & [1o dts [ dty H) (t5) H) (). Tehds

o [ an [ anTiin) i)
% / dty / dto Hy (1) Hy(t2) + 21! /_t _dts /_t ;dtlﬁé(tz)ﬁ}(tl)- (2.33)

Hapatnpolue 6t To deltepo ohoxhfipwua TauTtileTal UE TO TEMTO, oV EVUAAIEOUUE
Ta by xan to. Apat

t1
- / dt, / dtsT[H () H} (1)) / dt, / At () HL (). (2.34)

‘Apa, ue T Bordela Tou yEOVOROYLIXOU YVOUEVOU, UTOROVUUE VO EMEXTEVOUUE TNV
ohoxhfipwo oe ohOXANEO 10 TEdio (—00, t) xou dev elvan UTOYPEWTXG VoL TPOGEYOUUE
TAL 6PLAL TWY OMOXANPWUATOY OE XdUE ULl CUVIOTWOOA TNC TOMATATC OAOXA PWOTNC.
Puowd, mpéner va Stonpéoovue ue 2!, and T otiyur mou enexteivouue To medio
oloxhpwone. ‘Ola autd oydouy Yo k—1Ad ohoxAfipwuo xt Oyt U6vVo Yo SmAo,
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uévo mou meénel va Stnpéoouue e k! auth ) gopd. Telwxd o telectrc e€éhing
YedpeTaL:
00 (—Z)k t t t ~ -~ Ny
Urlt) =1+ Y. / dtl/ dtQ.../ dtT [H) (1) H)(ts) ... H) (1) -
k=1 . — 0o — 00 —0o0
(2.35)
H oyéon auth Aéyeton avdmtuyua tou Dyson xat ypdgeton cuyvd Ue T cuUTayT

HopYn;

Ur(t) =T lexp (=i [' o dt'H} (1)), (2.36)

6mou 10 vénua autic e €xgpaong eivon axeBog i (2.35). Brénouue 61, bt el
youe avaryyethhet, 1 Abon potdlet and xdmotec anddec ue v amhoixf koo (2.27),
ahhd uTdpyeL To Vo aTotyElo Tou ypovohoywol yvouévou. Tlpéret va tagatnericou-
ue OTL 1) oeLed Sev elvan BERotoy OTL oUYXAIVEL, 0ToTE 1 OAT) xaTaGKEVT| UTtopel vor Teel
oe au@oBrtnon. To mavdtepo eivar 6Tt elvon aoUUTTWTIXY X Oyt cuyxAlvouca
oepd Yo ¢ o ToAé Vewptec. TIdviwe, N A0on auth eupavilel eXTANXTIX GUUQW-
via ue ta TelpouaTind anoTeAEcUATA xou U €lval 1 To onuavTiXY cuvryopta utép

¢ ®Pavtinic Yewplag medlou, mapd to dTL €yel cougd uadnuatixd Teofifuata.

2.3.1 ITivaxog oxédaong

O nivaxag oxédoone (S-matrix) elvon to 6pto tou Ur(t) yio ueydhouc ypdvouc:

S=limUy(t) =T [exp (—i / o dt’ﬁ}(t’))] . (2.37)

t—o0 —00
Etvon avtixetuevo mold ueydhng onuactog yio tn oUyxplon dewplac xot telpduatog,
Ao\ TEOGOUOMVEL TIC TEPLOGOTERES AVTLOPACELS OTOLYELWOWY GOUATIWY: TRV TNV
avtidpaot Ta couatidia elvan ouctacTixd eheliepa xon TeEpLypdpovIaL and TIC YPOVO-
ave&dptntec xuuatoouvopthoe |¥; > (Tou avixouy 610 oUVolo Tou cuuBohicoue
nponyouuévwe e [Py >), otn ouvéyela efehicoovian Uéow Uag alVTounS ohAn-
Aentdpaone ot xataotdoe Up(t)Ur(t)|¥; > xar 1o xevipxd epdtnua eivar va
Te0od0ELOTEL 1 TEOPBOAT, TOUC OTIC EEEAYUEVEC XUTAGTAOEL < \I/f|U(;r (t) mou Siveton
amo TNV €XQEAOT

tll)rglo < \I/f|UJ(t)U0(t)U](t)|\I/z >= tll)rg < \Ilf|U[(t)|\IJZ >=< \Ilf|S|\I/z >= Sfi,
(2.38)
mou etvon to oTotyelo Tou TeAecTY| oxédaorg ueToy ehelilepwy xataoTdoswy. T
vo unoloyi{couue autéd To cToryeto Tivaxa 1o cuvnléotepo uEco etvan 1 Vewpla Sta-

TOPAY GOV OVATTUOGOVUE To exVeTind oty e&iowon (2.37) uéyper deltepn téln, ue
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™ BoRdewa, enione, tne (2.35):

A . oo Y71 (_i)2 +oo oo i 7!
$ = 1+(—2)/_ at T [Hy(t)] +°; /_ dtl/ dty T [Hj () H) 1))
(2.39)
Auté ornuatver 6T, av TEPLOPIOTOUUE GE GpouUC To TOAY Seltepng TN (n A

umoloyileton we N SOvoun otny onota eivar Ldwuévn 1 otaepd Leling mou PeloxeTon
uéoa oty Xouthtovioavi)), 10 ototyeio mivoxo Vo amoteheiton and teew xot apy Ry
bpoug:

Spi =< Uy, >

+o0 ~
CORS 7 B AGI 2
(—i)?
2!
BéBana, ouvitwe 1 Xauthtoviavt expedletat w¢ 10 0hoXAfpoUd TG XoUATOVIAVS

+oo “+o00 N N
+ <] / dt / dty T [Hy(t) H)(ts)] ¥, > . (2.40)

TUXVOTNTOG:
Hi(t) = / B (1, 7) = / &t (x), (2.41)
omo6te 1) oYEom mou Sivel To ototyelo Tou mivaxa oxédaorg o€ delTeRT TALN YedpETAL:
Spi =< U0, >
+(—i) < O] /d4x Hi(t, 7)) >
(=)

2!

To npdhnud uac avéyeton 6Tov unoloytoud tou (2.42), epboov teptopllbuacte ot

+

+oo 4 400 . . S )
< \I’f|/_ d T /_ d i) T [%I(tl,xl),}'{](t%.xg)} |\I’1 > . (242)

devtepn tdln. H yevixeuorn oe avdtepeg tdlelg yiveton Tapduota.

2.3.2 KovoViXOTOLNUEVEG XVUATOCUVALTHOELG

‘Onwe meprypddaue woAie, yioo vor oynuaticovue 1o ototyeto tou mivaxa oxédouone,
uog yeetdlovTaL EXPEAOELS YOl TIC XUUATOGUYVIPTHCELS TOU TERLYRAPOUY TIC EAEUVERES
XATAGTAOELS, TNV |W; > xon ™y < \I/f|. ITpdxerton Yo xaTaGTAGE TOU GE TOAY Xk
TEOGEYYLON YaeaxTneilovTol amd CUYXEXPUIEVY TIWUT TNS OpUTC.

Oa Yewprioouue Teog To Topoy Boduwtd Tedla, Tou etvar xat o amiolotepa. Mid
Tew TN Wea Yo HToy Vor 0plGouUE TIC LOLOXATAGTACELS TNG 0pUNC UEGW GYECEWY TNS
uopphic: |x(9) >= a'(p)|0 > . (Snuewdvouue €8 6Tt avapepduaoTe UEVO OTN Y-
eLa oput| %ot oYL 0TO TETEAVUCUA TN OpUT|C, Yratl Whdue yia ehebiepa cwuatidia,
on6Te 1) evépyeta tpoodlopileton amolitwe and T ywewd opuh: Ey = /p + m?2.)
‘Ouwe pta Tétota Tpoceyyon Tou TeoPifuatog €yet Sdpopa TEoBAfuATL:
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(1) Mnopet va Sef xavelc 61t 0 teheothic dnutovpylag éyet Sidotaon udloc —3/2, o-
TOTE oL xataoTdoe |X(P) > evic cwuatdiou €youv SlugopeTinéc Sl TAOE and TNV
XoTdoTAoN ToU XEVOU. Luveyiloviag, ot xataotdoelc dUo cwuatdiny [x (P, f2) >=
a’(P1)al (P2)]0 > Yo éyouv daotdoeic SopopeTinée amd T0 %EVE XU Omb TIC XOTO-
0TdoE EVOC owUaTIdioU Xt 00w xadelhc, ondte Va €youue Suoxohieg va oy nuati-
oouUE LTEQVEDELC XATAGTACEWY UE Stapopoug aptduolc owuatdieny, dnhady| TeAxd
vo oploouue tov heyouevo yweo tou Fock. Mo duvary hoor tou mpofifuatog el
va var Vewprioouue 6Tt To olotrua mou eCetdlovue TepEyeton ¢° évay 6yxo V, tov
omoto Yo oTethovUE 670 dnELPo HTaY 0AOXANEWGOUUE TOUE UTOAOYIGHO00C Lag. O Oy-
%0¢ €Yl DLUGTACELS, OTOTE, AAAALOVTOS TNV XAUVOVIXOTOINGT| TNE XUMATOCUVARTNONC,
UTOEOVUE VoL 0plcOUUE:

X(B) >= V& a' (@) 0>, < x()| = VEE < 0la). (2.43)

(2m)?

O rnopdyovrag \/; éyet ddotoon udlac +3/2, ondte anohelger 10 —3/2 to0U
teleot| dnuoupyioc (1 xataotpoghc, avtiotoya) xou 1 xotdotaot |x () > Jo éyet
Tic {8teg SraoTdoelg pe To xevé. Eriong, ou xatactdoeig 300, Tpuwv 1) TEPLIOGOTERWY
cwuatdiwy Yo £youy Ty (Bla StdoTaoT UE TO XEVO, OTOTE 1) XUTACKEUT TOU YWEOU
Tou Fock dev nopouctdlet xavéva tpdBAnua.

(2) Ac umoloyloouUe TNY XOYOVIXOTOMOT TNC XUUATOCUVEETNONG, OTNY omola
AVAPEQUTNOUE TEOTNYOUUEVWC:

o o (271')3 N
< x(B)|x(p2) >= == < Ola(pi)a’ (52)]0 >
2m)3 B B 23 . N
= oo, a @l >= 50 )
Trdpyer e3> o iny7 ndavod npoAfuatoc: av ot 300 opuég eivar ioeg, TpoxinTeL
oTL ,
2m -
<x@Ix) >= EL50 ) (2.49

Daitveton dnelpo, dume autd dev €yel va xdvel ue T xBavtd Yewpla tedlou. Mty
TEYUOTIXOTNTA TROXUTTEL A6 TO YEYOVOS OTL OL LBLOXATACTAOEL opuTc elvar enineda
xOpora. "Hon ot yvwot pag KPavtu, Mnyavix ot LdLtoxatactdoelg opuns
dtvovtan amd T oyéon

L e

9P = o™

OTOTE TO ECWTEPXO YWVOUEVO 300 TETOWWY XUUATOCLVAPTAGEWY efva:

re P T = 60 (5= ),

UG
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6mou elvar cagéc oty P = P’ eugavietow Tl autd 10 dmEWO UE TN UOp®T
ToU 6(3)(6). 'Hdn oe eninedo xBaviirc unyavinnc, avil vo xotaoxeudoet xoavelc val
TEMEQUACUEVO XUUATOTOXETO UE TEMEQUCUEVO UETEO, UTOPEL YOI YeNoLUOTOOEL TO
TEYVACUA TOU YENOYIOTOOUUE XAl TEONYOLUEVWS, dNAadh var xAgloet To cloTnUA
oT0V TETEPAOUEVO Oyxo V' e teprodnég optaxéc cuvirixec. Tote 1 cuvdptnomn déhta
elvot T0 6pL0 TOU OAOXANEWOUATOS G AUTOV TOV TEREQUOUEVO YOEO:

o
59 (f) = lim o / dPre? T, (2.46)

OTOTE YL TNV ETlUAY T TWH P = 0 TEOXUTTEL:

3 I 1 3. V
53(0) = lim W/d r= G (2.47)

=

Voo

Puowd amepileton yia dnewpo dyxo. Me Bdon ta mponyolueva, 1 egioworn (2.45)

OUVETAYETAL OTL
<x()|x(p) >=1 (2.48)

av Vewpoouue To cUoTNUA EYXAWPIoUEVo otov 6yxo V, tov onolo Ya otelhouue
070 dmepo 670 TEhOC Twv uTohoyouay. H xavovixormoinor rapauével Tenepacuevn
¢’ auTO TO 6PLO.

Bhénouue howmév bt ue tny emhoyt (2.43) hbooue xon tor d0o mpoBAfuaTta: oL
XLUATOCLVOPTAHOELS (2.43) €youv OAeg Tig (Jreg povddeg xon elvon xavo-
VUXOTOLNILEVES OTY] [LOVADIAL.

Oa dodue oTL elvon amopaltnTy 1 oyéom

< 027 x(7) >= e (2.49)

Avuth 1 oyéon delyvel uetalld dAhwy xou TN OYEoT TV TEAECTWY TEdioU o TwV
XATACTACEWY EVOC owuatdiou ue T ouvnliouévee xuuatocuvopthoec. H anddet-
&n elvon amhf, oV ypNoyonooeL Xavelc Tov we dvw optoud e |x(P) > xou to
AVATTUYUS TOU TEAECTN @(f’) Tou Tedlou 6e TEAETTEC dnutoupYiag XaL XATACTROPTC.

Etvor yprowo va napadécouvue 1i¢ oyéoec Yo To UeTaoynuatioud tou Fourier,
OTAY Y ENOUIOTOLCOUUE TEREPACUEVO TELodLdoTATO 6YXo V avtl Yo dnelpo:

27

S, 1 5o i
f(r) = VZf(ﬁ)ep Y A 1,..., Ny, V=N NyN; (2.50)
= k
p

() = /d%f(f*)e—iﬁ-f, Gy O T (2.51)
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2.4 Tlopddeiypo: Xxédaom dVo unoloviny

Y1 onuewwoec autég dev mpoonaolue Vo SOCOUUE ULd auoTNEY aVATTUEY TG
(Pavtirc Yewplog nediou. Exeivo mou Yo xdvouue, agyilovtag and autrhv tnv nopd-
Yoo, Yo elvan var dwoouue uepnd mapadetyuota Tou twe utohoyilovtal ot evepyol
dtatouég oe ouyxexpluéves Stadwaciec. To xaldtepo elvar va Cexvrioet xavelc
uehétn and 1o faduntd cwuatidia, MOTE Vo amoQPUYEL TG ETLTAOXES TOL ogeilovTaL
oto omw. Oa Lexwroouue U €va TpdTUTo ToL TEpLAUBdvEL Tplor StapopeTid Porducw-
Té mparyuatxd (apdptiotar) media, To @, X XAt 1, TOU 1) SUVOULXT TOUC TEELYPAPETOL
and T dpdon:
S = /d4z [%aua)a% + %auxaﬂx
Loosgus L g0 1 5 g 1 gog 0

+§5;f¢3ﬂl/) + §m¢¢ + 5 X + §m¢1/) —go(x)x(x)Y(x)| . (2.52)
Ou meploploTolUE oTr ox€daor) eVog unoloviou ¢ UE oput| Py xot VO umoloviou
X UE oput| py. Metd tnv alknienidpact ov opuéc Yo aridiouv o Va yivouy p;5
Ol p;( avtiotoyya. To apywd xar ta tedd cwuatidia Yo elvor ehediepa, apol Yo
€youy T anouaxpuvlel and TNy TEpOY T NS AAAAETISpaonc. LoUQwve UE To GO
TEQLYRAPNXAY TEONYOUUEVWC, 1) OpYIXTH XUUATOCUVARTNOT EXPRALETOL KOS

(U, >=|p(py \/7\/7 ) 10>, (2.53)

EV 1) TEAXT XUUATOGUVAETNOT) sxq)poclsrou we:

< V| =< o(py) *'I—\/

H Xouthtoviavy| arinienidpoaone Yo elvon mpogavae 1
Hy(z) = gd()x(2)d(). (2.55)

O nivaxag oxédaong oe devtepn tén diveton and 1 oyéon (2.42), nou eZedixeveton

<OasFax@)  (259)

w¢ e€hg, Ue Bdon to To Tdve:
S =S + 8%+ 5%,

0 (2'/T)6
S}(cz) =<< \Iff|\IfZ >= V2

< Olag(7 )ax (7 ) ()l (5) 10 >, (2.56)

S = (—z’)/d‘lx < Wy H (2)]T; >=

)

= —’Lg /d4$ < Olag(By)ay (7)) (x) £ (2)¢ (), (Fy)al () 10 >, (2.57)

@ _ (=9)? R T AR " "
Sy = T \Ilf|/_ d xl/_ dzy T [7{1(3«"1)%1(552)] Wi >
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~

< Ofag(7)ar (7)) (1) a0 )ih(20) S2) % (w2) () ]af (p)al (7,) 0> . (2.58)

2.5 Oewpnua touv Wick

H oxpi3vic Sratinwon tou Yewpriuatoc Tou Wick dev mpdxettar var wog anacyohfioet
edw. O evdagepouevog umopet va to Beet o onoodhnote Bi3hio KPavtixhc Ocwplog
[Tedtou. Oa ava@épouue UOVO XATOLEC EQUPUOYEC TOU, WOTE O AVAYVWOOTNC VoL OEL
1 Aettoupyial Tou oTNY TEAET. TNV TEOTYOUUEVT ToEdYEU(PO XUTUANEAUE GTO GUU-
TEEAOUA OTL 0 UTOAOYIOUOC TV Stadoyix®y TeooeYYloewy 6Tov Tivaxa ox€dacmg

AVAYETAL OTOV UTOAOYLOUO TV GTOLYElwY Tivaxa
< Olag(By)ax (7)) al (7p)al (5,) 0 >,

< 0lag(5))ax () d() X (2)) () aly () al (7)) [0 >

pided)

< Olag (7 ) ax (7)) T (1) 1) i (w0) Sw2) % () () ]a (gl () [0 > .

Ou ypeetaotolue TNV €vvola g abvadne (contraction): cOvadr 300 TeEAecTOV
elvol 1 AVOUUEVOUEYT TLUY] OTO XEVO TOU YPOVOAOYLXOU YLVOUEVOU TWY
tehecTwy, dNhadnh N olvadn Twv TeEheoTOV A yar B 6ol eZ opouol ue <
0|T[AB]|0 > . H Swtinwon tou dewpiuatoc tou Wick mou da uodethoovue €8
elval OTL OL LVLEVOLEVEG TLUEG OTO XEVO EVOG YLVOEVOL TEAECTWY Elvor
TO AIPOLOUA TWY YLVOUEV®Y TWY CUVAPEWY TWY EUTAEXOUEVLY TEAECTWY
avd 800 e 6Aoug Toug duvatohg TpdTOLG.

Od TO EQPUPUOCOUUE GTOV UTOAOYIOUS TOU S}(c[;) :
< 0lag(5)ax (7)) ab (Po)al (7,) 10 >
—< 0las (7)) (F)I0 >< Olal ()l (7) 0>
+ < Olag (7)) ()]0 >< Olay (5)al () |0 >

+ < Olag(y)al, (5[0 >< 0lay (7)) af (5)[0 > .

Ouwe o mpwtog dpog undeviletar, agol o deltepog mapdyovtag mepthoufdver d0o
TeleoTéC dnulovpylac, ol omolol xaTaoxeLALouyY Ul xatdoTaor Ue 800 cwuatidia,
Tou elvar opdoydvio UE THY XaTdoTacT) Tou Xevol nou Bploxetor aptotepd. (Avdho-

Yo TEdyUAToL LoYDOLY XL Yo TOUG TEAEGTES XATAGTROPNC TOU TEWTOU TRAyovVIoL:
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dtvouv undév xodde evepyolv oto xevéd dedid). Enione, o tpitoc dpoc undevileta,
omwe mpénet var xatohafaivel o avayvaotng. Amouével, Aowmdy, 1 €xppaon:

T o
SV = S0 < Olagli))al (7)10 >< Olay(7)al7,) 0 >
27)6 L L
- &r V2) 09 (7 — 5)0 0 (B — ). (2.59)

BAénouue, Aoy, OTL TEOXELTAL Yol TNV TETEWEVT TepinTwon tou éva tedio ¢ dev
ahAnhemBpd xadorou xar avadeTal aUTOUGLO WS TEMXO TEOlOY UE TNV (Star opu
(ot exppdler 1 avtiotoyn cuvdpTnon déAta), eve Ta avtioTorya oY dOUY XoL Yo
To medlo x xou TN S| Tou opur. To didypauua Tou axoroudel Yo uTopolcE Vo
yernowonotniet yioo var meprypdihet authy TNy mepinTwon.

—

Dy Py

—

Dy Py

’ 7 1 7 7
Oo oYOANICOLUE TOEA TOV 5(4). To oTotyelo Tivoxa
X P fi 94

< 0lag(5,)ax (5))d() X (2)3) () aly(By)al (5y,) [0 >

TepLhoufdver TEpLTTO aprdud TEAEGTWY, EVK VLA TO GYNUATIOUOS XdTou apiuol umn
undevixwy ouvdewy amotteltar dptiog aprduds (n xde olvadn anartel dvo tehe-
otéc). Me dhha Aoy, mévta Yo euavileton 1 ovaUEVOUEVT TWWY) OTO XEVO EVOC
uovarytxol TehecTh, 1 omola elvar, BEPona, undév. Tehxd dnhady| o S}? tolToL UE
undév: dev uTdEYEL CUVELCYORA TEWTNG TAENC WS TEOS T0 g G AUTH T oXEJAOT).
[Tpoyweolue t€ho¢ 6TOV UTOAOYIGUO TOU Sﬁ). Ov un undevixée cuvdderc ya to
avtiotoyo otovyeio mivoxa Vo eunintouy oe ula and Tic endueve xatrnyoplec:

ITpodtn xatnyopio:

A=< 0lag(Fy)al(5s)|0 > - < Olay(B)al ()10 > - < 0T[¢(x1)¢(22)]0 > -

- < OT[R(z) X (22)]]0 > - < O|T[eh(z1)h(22)]|0 > +[x1 > x5].

(Trdpyer xon uto ion cLVELGPOEE UE Tar o1 Xt Tp evalhayuéva.) Autol tou eidoug
1 ahAnienidpaon urogel va avanopactatel ue o axdhovdo Sidypauua.
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ml@x2

Anhady| To tpoonintovia cwuatiSio Stadidovtar eheliepa, aAAS UTEYEL Evar -
Yeauuo xevou, 6Twe héyetat, oto onofo ta medlo Sradidovton uetall z1 xou zo ywelc
va enneedlouy T oxédact. Puowd, To o1 %A Ty TEETEL GTY GUVEYELX VAL ONOXAY-
cwlolv 6" OAOXATICO TO YWEOYEOVO.

Acettepn xatnyopio:

By =< 0lay(i7))al(55)|0 > - < 0| (x2)al (7,)|0 > - < 0lay () (21)]0 >

{<0T(21)$(2)][0 > - < O|T [P ) ()]0 >} + [ ¢ a].

Autol Tou eldoug 1 adinienidpoor utopel va avanopactoel ue to e€n¢ Sdypauua

X1 )

Exeivo mou cuuPatver elvon o1t 10 1edio ¢ npoonintet xon avadvetar 610 TEAOC WC
elepyduevo cwuatido ywelc va aAiniemdpdoet xadohou, uoxd ue tnv B oput
(7, = Py)- Avitdeta to medio x mpoomintel, Swdideton uéypt 1o o1 X exel ouuPaiver
Ut Te@ T AAANAETISpaoT), TNV omola TapAoTATXG Vol UTOPOUCAUE VoL TERLYPAYOUUE
¢ Yéveor evog (elyoug owuaTdiwy ¢ xou 1, Uue TORdAANAT XATACTEOPY TOU X.
To nopaydueva cwuatidia ¢ xon 1 dadidovron péypet to onuelo zo (ta avtiotor-
Yo Thdtn Suddoone avamaploTavTon and Toug TapdyovTeg < 0|T[p(z1)P(22)]|0 > %o
< O|T [ (1)3h(w2)]|0 >), 6mou ouuciver 1 Sebtepn odhnheniSpaon: T S0 cepaTid
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AATAGTEEPOVTAL XAt YEVVLETAL TIdAL Vel cwuaTidlo ¢, To omolo o1n cuvéyeta StadideTon
xow avodUETOL WG EEEPYOUEVO UE OpUT) ﬁx’ = Py. 2 avtideon Ue TNV TeonYolUEVT
xatryopla, €36 Aettoupyoly oL ahhniemdpdoelc xat ennpedlouy 1 S1ddoon Tou ow-
uatdiou x, To omolo eivar éva and Ta cwuatidar Tou gugavilovon TNV apy e xon
TNV TEALXT] XATAGTAGT), EVE TEWV €RNEEALOTAY [UOVO TO XEVO XAl OYL T TEOYUATIX
owuatidio. Iegwévouue, hotmdy, OTL, v x4VOUUE AETTOUERELXY TIC TPAEELS, OL L-
StoTNTEC TOou cwuaTiou autol unopel V' ahhdEouy: Yo urnopoloe ext TapadelyuaTt
va amoxTHoeL GAAN udla amd TNV apy iy, AoYw auT®Y TwV aAANAeTdpdoenmy. ‘Oung,
EVE OL ETUMTWOE TV AAANAETOpdoEWY 6w UTopoOY Vo Yivouv opatéc (%o TELO-
UaTIXd UETEPNOWES), AUTH 1) XoTnyopio Sev UTopOUUE VoL TOUUE OTL GUVELGQEPEL TN
oxédaon auth xodautr. T mtopdderyua, To xouudTt Tou avaépeTon 6TV xivnom
TOU ¢ BeV GUVBEETAL UE OTOLVONTOTE TEOTO UE TO avtioToryo xouudtt tou Y. Ot
aMnAembpdoel auTég amid arlrdlouv xdtt 0To “eowtepnd” Tou X. To ¢ Sadide-
Tt ehelVepa, eviehme aveddptnTa and To Tt ouuPalvel 6To X, dea 1) alknheniSpaom
autol Tou eldoug dev emnpedlel Ty B TN oxédaon. Autd Yo yivouv Thnpéotepa
xaTovonTd 6T cuvéyel, mou Yo dolue TNV Teitn xaTnyopla 6Tou N enidpacT 6T
oxedaor etvon ovotactixn. Ilpog 1o mapdy, Vo avagépouue OTL GTNY TUPOVGO XOTY-
yopia mepthauBdvetan uto axoua Loper adnienidpaong, 1 onola etvan xatd xdnotov
TEOTO 1) "CUUTANEOUOTIXY” TNG TEONYOUUEVNS: eVe Tpty dtadddTay eAeliiepa To Te-
Sto ¢ xan n aAlnhenidpaon enrpéale uovo 1 diddoon Tou tediou x, €3 Yo dradideTon
eheiepa To medio x, evw Ya ennpedleton 1 Sddoon tou mediou ¢. H adinieniSpaon
oty ebvan 1) e€rig:

By =< 0lay(5)al ()]0 > - < 0[(z2)al (5[0 > - < 0lag(7))d(x1)[0 >

{<OTTR (@)X (2)]|0 > - < O|T[d(w1)d(w2)][0 >} + 1 4> o).

Ovotaotixd mpoxintel and v Bl evaAldocovtag ta X xou ¢.
Teltn xatnyoplio:

Ed¢ evrdooovton xar mdt 8o adiniemdpdoe. H mpwtrn elvon 1 e€nig:

C1 = [< 0lay (7)) X (22)|0 > - < 0]ag(F,))d(x2)[0 > - < 0] (w1)al(5y)]0 >

- < OR(x)al (FI0 > - < OT[d(21)d(22)]|0 >}] + [y > 2],

6mou 1 ayxOAn [T1 <> 2] woc Aéel HTL TEETEL VoL TPOOVEGOVUE Ut ExPpaoT Tou Yo
TEOXOYEL am6 TNV TEAOTN UE EVOAAXYY TV 71 ot Ta. AuTr 1 adAAnAeniSpacy uropel

var avanopacToel UE To oy U
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Aut 1 oUVELGPORD TUEIOTAVEL Ta TEOOTIRTOVTA @ XaL X Vo dnutoupyolv éval 9
670 21, 10 omoio Swdideton e mAdroc < O|T[h(z1)1h(22)]|0 > uéyet to 2, 6TOU
YEVVIOUYTOL AL ToL @ XL X, UE SLUPORETIXES EV YEVEL OPUEC.

H Seltepn ouvesgopd €yet a Stapopetiny| Sidtaly TwV TEOOTITTOVIWY XAl TKV
eZepyOUEVLY cLUATOIWY:

Cy = [< 0lay (7)) X (22)|0 > - < Olag(p))d(x1)[0 > - < 0ld(z2)al,(74)]0 >
- < 0[(z)al (B0 > - < 0| T[Y (1) (22)]|0 >] + [w1 > 22].
To avtiotoyo Sdypouua elvon 1o e€n¢:

0] X1 ¢

X L2 X

Auth} 1 cUVELOQOPA TUPLOTAVEL TO X VO TEOOTITTEL X VoL dnutoupyYel 670 71 €va
¢, 10 omolo avadleTon w¢ eEepyOUEVO, XL €va 1, To omolo Taldelel Uéypl TO To, OTOU
ouvdudleTon UE TO TRPOGTITTOV @ xat STULOLVEYOLY TO TEMXE ECEQYOUEVO X.

O aoyoANIoUUE EXTEVHS UOVO UE TIC CUVEIGQORES TN Teltng xatnyoplog, agol
uévo o autéc eugavileton TpayUATIXR GUVEIGQORA ot oxédaor. Anhkadr and T
GUVEIGPOPES GTO Sﬁ) Yo e€eTdoovue UOVOY 60eC €youv va xdvouv ue T O xou Cs -

—7)2 +00 +o0 ~ ~
S}?(Cl) - ( ) < qu|[ d4$1/7 d41'2 T [%1(1‘1)%[(:52)] |\IIZ > |C1

2 2 6 400 400
= —%( ﬂ-) / d4$1/ d4$2

V2 —o0 —0o0

< 0lag () Jax (5 T[G(x1) (1) (1) (w2) R (w2) (2) ]y () al () 10> g,
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2 2 6 t+o00 400
= —g—( 7T) / d4$1/ d4372

2 V2?2 ) 0
{[< 0lay(5))X(22)]0 > - < Olag(Fy)(x2)[0 > - < 0] (x1)a,(5)|0 >
- < OlR(@)al (7010 > - < O[T[h(x1)th(@a)]|0 >] + [w1 ¢ o]} (2.60)

O 6poc [11 > x2] dlver iom cuVEGPORE UE TNV TEAOTN oy XUAT), APO) OAOXANPHOVETAL,

7 ’ ’ ’ 1
OTOTE UTOPOVUE VoL Tov Topaheldouue xon vo anakeidouue xon to 3, ToU TOAAATAG-

29
7 / 7 4 4
OLO(CSL my O)\D{T] OUVELCQOPA. BO(OLCO{J.EVOL OTO AVATTUYUA:

sz+a1( ) —I—ip-:c]

/W

UTOPOVUE VO UTOAOY{GOUUE T GTOLYEl TOU UTEIGERYOVIOL GTNV TLO VW EXPEACT:

< 01 ()b (7)[0 5= — e < Ol )al ()]0 = —
I1)a p =, X Z1)a p =
P (2r)%2E,, A (27)?2E,,

+iﬁ¢/~ s e—HﬁXl' X2

< o|a¢(ﬁ¢')(;(x2)|o >= . < 0lay(B,)X(22)]0 >=

(2’”)32Ep¢’ (271')32pr/

ePv (931—932).

o @' !
<OTTn)bG)l0 >= [ GE pR—

Avuxadotodviag otny egiowon (2.60)Bploxouye:

271-)6 +oo +o0 d4p 1 .
5(2) o) = — 2( / d4 / d / P ipy- (x1—22)
i) === mm | do ] de @) 7, —ml, + e

—ip¢- 1 e—ipx~ T1 +iﬁ¢/' T2 —I—i;ﬁ‘x’- T2

\(@m)32E,, \/(27)32E,, \/(27)*2E, ; \/(27)32E,,

o, / d'py 1 1 1 1 1
(2m)* pi —mi, + e\ [2VE,, \[2VE, \2VE,; [2VE,

+00 . —+o00 .
/ d*zi e PotPx=py)m / At pye'Pe TP —Py) w2

— o0 — o0

, 1 1 1 1
! V2VEy, \J2VE, \J2VE,; \[2VE,,

d'p 1
. / (27T;p4 P —m? (2m)*6™ (py — ps — py) 27)*6W (py — pg — 1),

OTOTE:
1 1 1

1
V2VE,, \J2VE, \J2VE,,; \2VE,

S(Cy) = ¢
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1
.(p¢ + py)? —my + e
LNUELOVOUUE €8 OTL 0 6pOC +i€ UTHXE UOVO Yol AOYOUC dpyhic. LTNV TEayMoTL-

(2m)'0W (ps + py — g — Py (2.61)

x0Tt O ypewdleton ¢ auThY TNV TEPINTWOT, YTl 0 ToEOVOUAOTAC OEV UTdE)EL
nepintwon vo undevioTet.

AxeBoc o o Briuata mpénel var axohoudnoly yio T cuvelsgopd tutou Co.
Ov dwgpopég elvan eldiytote, alrd, mpog yden tou avayvwotyn nou Yo Hiele va
ToEAXOAOUVTOEL TIC TIRAEELS AETTOUERELAXT, TIC AVAUTAQRAYOUUE:

_ )2 o] oo N N
s = S8 <yl [ty [T dt, T [0 H 0] 1> |
RN
< 0lag(y)ax (5) 1o (1) (21)8 (1) Dw2) R (w2)h (2)]al (By)al (7) 10 > |,
g2

2 6 +oo +oo
= — ( ﬂ—) / d4l'1/ d4LE2

2 V2 ) oo
{[< 0lay (7)) X (22)]0 > - < 0lag(F,))d(21)]0 > - < 0]$(w2)al(5y)|0 >

- < O[(@)al (710 >< O[T [dh(x1)vh(@2)]|0 >] + [21 ¢ o]}

012 70 >= e < 0l ()10 5= —
< T2)a,(p >= —e— < 0|x(z1)al(p >—=
P (27)72E,, A (27)?2E,,
o0 5= e < Ola (F)R()I0 5= —
< 0lag(7)d(z)|0 >= —— < 0]ay(F)R(22)|0 >= 0
P\ S (2m)°2E,, AT (27)"2E,
27r)6 +oo +oo d4p 1 .
5(2) o) = — 2( / d4 / d4 / P ipy- (T1—22)
i@ =g nm | de | de (@m)Tp% — m3, +ie
7z'p¢- T e*ipx' T1 +iﬁ¢/' T +iﬁx’- To
\/(27)32E, \/ (27)*2E,, \/(21)32E,; \[(27)32E,,
d'p 1 1 1 1
[

(2m)* pw mw + i€ \/QV pg \/2Vpr \/QVE%/ \/2VEP><’

+o0 . ,
/ dre” i(=py +px—Py)T / d4x26+z(—p¢+px —Py)-E2
—0o0

e 1 1 1 1
\/QVEM \/2Vpr \/QVE%/ \/QVEPX'
d4p¢ 1 450) , 45(4) ’
/ @m) g —m? i ) 0 (Pt 2y = PR Py +pe =),



42 KE®AAAIO 2. EIKONEXY

dnhadt|, Tehwd:
1 (Cy) =

, 1 1
—9
V2V By, 2V E,,
1 1 1
\/QVE%/ \/QVEPX, (p¢ — pX/)Q — m?p + 1€

2m)'0 W (ps + py — g —py)  (2.62)

2.6 Avaypaupote Feynman

O wivaxag oxédaong €yet didgopec ouviotwoec. Tlapatnpolue 6t 6" Oheg T GUVEL-
o@opéc eugaviCoviot oL TUpdYOVTES

1 1

) (4) _ .
(2m)*s (Ef:pf 21:1’1) 11 V2VE, 11 \/QVEf’

i f

onéTe Ypd@ouue To oTotyelo Tou mivoxo oxédaong yio to ddypauua (éotw) D ue
™ Hop@:
1

() (D) — (97454 N, L v (o
Sy (D) = (2m)"6 (;pf Zp)H \/QVEil;[ WVEf[MfZ (D)]. (2.63)

Méoa otny Tagdotaon ZMSZ;)(D) xpUBeTon oty oucta N puotxy| TN ahknAenidpaong

oe 4N n mou meptypdgovtat and 1o ddypauuo D. Xtny nepintwor uog:
4 1(2) 2 i Aq(2) 2 :

IME(Ch) = —g , ML (Cy) = —g )

i) (Po + py)® — m? i) (py — py)> — m?

(2.64)

7 ’ . (n) 7 ’ ’ ,
O vnoloyoude TNg TOCOTNTIC z/\/lfi (D) umopet va xwduonomel oe anroic xavo-
VEC, TOU Q€pouy To Ovoua Tou Feynman. T tny mepintwor twv Baduwtody nediwy
mou e€eTdloVUE, oL xavoveg autol elvon Wiaitepa amAol.

2.6.1 TpapLxn ToUpdoTACT TV dLAYLAUUATWY

1. T xdmotov dedouévo timo avtidpaong, Snhady| yio cuYXEXPUIEVA avTSpOYTA
xaL TEolOVTYL, oY ESLICOUUE TIC AEYOUEVES ECWTEPIXES YPUUUES, TOU TUQIGTAVOUY
TAL ELOEPYOUEVA XL T EEEQYOUEVO CWUATIBLAL.

2. Eméyouue v 14N n e Yewplag dtatapaywy otny onola Y€houue va dou-
Mdouue. Ac molue 6tLn = 2.

3. Yuvdéouue Tic eCwtepxéc Ypouués elte an’ evdetag uetall toug elte ue xd-
mowv x6ufo, mou Yo Tov AEUE xopuUPH| xaL amd Tov omoio Vo ECAXTVHOVOVTL

TEPLOCHTEPOL A BU0 YPUUUEC.
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4. Ot xopugéc €youv Vo xdvouv Ue To xouudtt alknhenidpaong tne Xouhtoviavig
xaL €Yoy ¢ axpodéxtec Ta tedla Tou urelsEpyovtal 6" autd. XNy nepinTwo
uog amd e xopucpn npoﬁak)\st ULdL YRUUUY| @, ULE YEOUUUT X %O LA YeUUUY
b, agol Hy = —gd(x)x(2)1(x). T nopdderyua, oto didypaupa Cy ot ewoep-
YOUEVES eEWTEPIXEC YPUUMUES ¢ Xou X cLUVOVTIOUYTAL GE [tat Xopuyh| (éotw 1),
7 omolor cuVdEeTon OTwe elmaue xow UE W ypauur ¢. EE dhhou, yia o dto
didrypouud, oL eCEQYOUEVES EEWTEQMES YPUUUES @ XL X CUVAVTIOUVTOL GE UL
&AM xopupY| (otw 2), 1 omola cuvdéetar enl TAEOV xar UE Ut Yo 1.

5. Av éyouv ueivel ypouUéc UETEWPES, EVOVOVTOL UETOED TOUC. XTO Topdderyua
TOU OVOUPEQUUE (&d\(pappa C1) ot do YEOUUUES 1 ToU EXTOREVOVTAL ATO TIC
xopu@Ec 1 xan 2 elvan eheliepeg, ondte TIC ouVdEouue UeTaly Touc. H ypauu
Y mou Yo Tic ouvdéel dev Vo EempoPdhhel otov e€wTECXd %OOUO: TN AEUE
E0WTEPLXN YRoUUN.

2.6.2 Tiud Ty SLoypottdTwy

1. Ecwtepixég Yeouhég: Ye xdie eowtepint| Ypouun anodidovue évay Sadotn

Tou Feynman:

per) = [ LA = [P e
" ) (2n)t PP — ) @m0 p? — m2 + e :

To Srarypdupata Yedpovtal cuy Ve 6TO YOEO TWV 0pU®Y, OTOU, GUUPLVA U

auTd, oTnY xde ecwTEpXT YoouuT cuvdéouue Evay avtiotolyo StadoTr, Tov

< 1
A =lim—————
iar(p) el—r>%p —m?+ie

2. Kopugég: Xtny xde xopugt, Yo avtiototyel xat’ apyde évag mapdyoviag

(2m)*6™) <Z pk>

omou 10 k uetpdel T opuéc mou unatvouv 1 Byalvouy and tny xopupr. Au-
T6¢ 0 mapdyovtag dogaiilel T Stathenon g opurc o€ xde xopuy. Kot
WETA €pyeTon 1) ouota, Tou EyEL Vo xdvel UE TNV aAnienidpaon mou exppdlet
n xopugy. Ipoxintel and tnv nopdotaon —iH7, ondte Yy vo Bpodue TNy
T Tou TEoXTXd UmopoluEe Vo dtaypddouue and 1o H touc tekeotéc medi-
0L X0 VO TOAATAACLIGOUVUE TO ATOTEAEGUAL ys —1. Hocpochwportog Yoy, av
Hy = go(x)x(2)h(x), tote Swrypdwovtac ta d(z), X(x), 1(x) Peloxouue g xou
awtd T0 xouudTt Yo efvanr —ig. Xuvolxd, dnhadt, oTtnv xopuph avtioTolyel o
TP OVTAS:
(—ig)(27)*6" (py + py + Py).-
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3. Ohoxhnpwoelg opunig: o xdle eowtepnr ypauun, n avtiotolyn opur gk

TEETEL VAL ONOXANPWVETAL UE UETEO:
/ d4(1k
(2m)*

Oplouéveg amd auUTEC TIC OAOXANEWOELC Yol AVOLEOUYTAL OO TIC CUVORTHOELS

SEATU TWY XOPUPWY, AAAG EVIEYETOL Vo TAUPAUEVOLY XATOlES. AuToU Tou eldoug
oL 0AoXANP®OELS divouv cuyVd dneLpo anoTéAecua, xaL TOTE eivarl avaryxato
Staduxacior T avaxavovixonoinong, Ue Ty otolo dung dev Yo acyorniolue

o’ authd TO EYYEWRIdLO.

. E§wtepuxég ypopuués: o tic xodapd Boduwtéc Yewplee medlou Sev umdp-

YOULV BLAUTEPOL TOPAYOVTES TOU VA aVTIoTOLY 00V 0TS EwTEpXEC Ypauués. O-
ue¢ Yo dodue 6Tt Yo nAexTpouay VNTXd 1) omtvoptaxd medio o TpdryoTor oh-
Aalouv.



Keq)o’c)\ou.o 3

Evepyol ovatoueg

3.1 Opioudg xon cUVAAAOLWTY LOPPY]

Oewpolue TEOTA Vo GUCTIUA AYOPoRdS, 6Tou uta déoun cwuatdiny tpooninTtel
ue tayOtnTa v o axtvnto otoyo. llpw mpoywercouue ot xBavTi teprypapr, Yo
dwoouue €vay amhoixd oploud uag evepyol Statourc. A¢ unodéoouue OTL €youue
évay (xuxhixd éotw) dloxo ue oxtivar R xan euPadsd S = mR?, mou Bploxetor péoa oe
uta eupltepn meptoyr eufodol A. Oewpolue 61t €dy owuatidio (tou xweltal Tpog
v empdveta A) toyet va Bpedel péoa oto utosivoho tou dioxou mR?, Ya oxedaoTel,
eve oe avitdetn nepintwon oyt Tote n mdavétnta oxédaong II Yo oolton ue

S
H—Z.

Y authy NV mepintwor Ya opllaue we evepyd Statour| Ty tocdTrTa S, dSnhadt to
xoupdtt Tou eufoadol A mou napéyel oxeddoelc (To UTd xdmotay €vvola YeHolUo).
YuuPohiCouue Ny evepYd dtatour) Ue To ypduua o, dnhady

o=2S =1IA.

Ac¢ unodéoouue thpa dTL Utd TopdAAnAY déoun ue (apriuntx) tuxvétnta p (aprdud
cUATISWY avd Lovada byxou) xou TayOTNToL v KWwvelTar Tpog To 6TY0. X Ypovixd
Stdotnua t évag apluog N = pAvt couatdioy Yo Swcyloet wa Satour; A xou Yo
€yt miavotnra vo oxedaotel. Mropolue vo StahéZouue 10 T UE TPOTO WOTE AUTOS
o aptiuog N twv couatdiwy, tou eivar utodhga Yo vo oxedaoToly, Vo leolToL UE

uovada:

1
N=1=pAvt=1=A=—.
put

Mmrogolue t@pa Vo GUYBUACOUUE TA ATOTEAECUATO TOU AOdE(EUUE XAl VoL GUUTE-

I1 1 <H>
o=—=—1|—].
pvt  pv \ 1

45

eAvVOLUE OTU:
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H nocétnta % AVTLTEOCKTEVEL TNY TWVOTNTA OXESACTC avdl LOVAdaL YebVOou, ToU
Aéyetan puiuog uetdBaonc. EE dhlou, n mocdtnor pv Sev elvar timot dhho amd
N POT, TV TEOCTUTTOVIWY cwUaTdiwy. Anladh 1 evepyog dratowr unopel va
optotel wg 0 puIGG peTdfaong avd Lovada TpooTinToucug EONS.

O xhaoixéc €vvoleg Tou UGN TEPLYpdPTNXAY UTOPOLY Ywelc TEdBANuUL Vo ue-
Tagepdoly oty (PBaviy| Teptypapt Tng oxédaone. H mavotnta oxédaong II Yo
elvon 1 xPovinr mavotnTo

- [s@ o).
O acyohndolue ue ta 8o Swaypduuata Cr xar Co, TOU, OTWSC TEOAVUPEQUUE,
OUVELGPEEOLY 0UCLAGTIXE 6TN oxédaon. Ac Zexwvhoouue and v eliowon (2.63):

1 1 1 1
V2VE,, \J2VE, \J2VE, | 2VE,,

2

- [s@(c)] =

Myi(C1)(2m)* 6D (py + py — pg — )

11 1 1
" 2VE,, 2VE, 2VE, 2VE,, [(2m)* 6 (pg + py — pg — DI IM5(Cy)|*. (3.1)
X » X

Ed® undpyet 1o npogavéc mpdAnua Tou vo anodwoet xavelc voruo 6To TeTpd-
Ywvo g cuvdptnong déhta. Kat’ apydc yenowonoolue 1 oyéon:
[(27)*6W (pg + py — pg — ) = [(27)* 6D (g + py — Py — )] - [(27)*5W(0)],
TOL ATOPEEEL amd TIC WLOTNTES TNG CUVERTNONG BEATA. XT1) GUVEYEL EXUETUAAELO-
LOGTE TO YEYOVOC OTL 1) GLUVAETNOT OEATA AVAPERETAL YL OTOV AMEWO YWROYPOVO,

ahhd oe tetpadidotato oyxo V. To amhétnta mepoptllOuaoTte o€ UOVOILIGTATO
yweo ufxoug L. O opioude tng ouvdptnong déhta dlvet, dtadoytxd:

+2 : +2 L
d(p) = lim dre™ = 6(0) = lim [ “dr-1= o

L—oo ) — L—oo ) — < e

ot~

Enouévwe, otny nepintwon 1oy 1e60dpwy Stactdoewy Yo oy lel 1 oyéon:

VT
(27)*

(2m)*6™W(0) = (2n) = (2m)*6W(0) = VT.

Yuvenwe 7 egiowon (3.1) ypdpeton:

‘2 1 1 1 1
 2VE,, 2VE, 2VE, 2VE,,

7 (Cy) [(27) "6 (py+py—py —p)] VT [Mpi(Cy) .

(3.2)
Avth 1 e€lowon Siver v mlavotnta oxédaone oe éva Lovadind (euydpl TEAXWY
OPUOY, TIC CUYXEXPWEVEC Py ot p,' Tou PBeloxovion o authy v éxgpacr. H ou-
vaptnon SéhTta expedlel Tn dwrtrhenon g teTpadidotatng opunc xar evépyetag. Ot
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TEMXEC OpUES UTOPOLY Vo Efvan omoleadrinote, dpxel va o€Bovial TouC TEPLOPLEUOUC
ToU TEOXVTTOLY antd TN cuVdpTNon déhta. Apa Yo va Bpolue Ty ol TlavoTnTa,
Tpénel va adpoicouue Ti¢ TWAVOTNTEC OAWY QUTWY TwV eVdeyouévwy. Mag ypeetd-
Ceton 0 aprludc aUTOY TOV SUVATOTATWY. ZEXWMVTAC ATd TOV UOVOSIIOTATO YWEOo

Beloxouue tov aprud v Tavey TEeSEoTATWY 1 OPUOV:

Vdp
(2m)*

2 L
="n=An=_—Ap=A¥n=
p=7" T " (2m)3

@p = d*n =

7 2 4 4 / 4 Z 7
Avutd onuaivouy ot yia va Beodue Ty oy Tavotnta Teénel Vol ToAATAAGLAGOU-

UE UE ¢ V d3p Yot T0 %de TEAXO COUATIOO XAl VoL ONOXANEWCOUUE:

‘ 2 1 1

Vdip! [ Vdip.
M= / p ‘f’ Px - VT x
2VE,, 2VE,,

(2)
o 1S5 (C)
Vd3p¢’ Vd3px’ 1 1
2 4(5(4) o I ! 10 2‘
* | o | G s avE 1m0 e+ p = pd = 0] IMA(C)
¢ X
(3.3)
T'a va urohoyioovue Ty evepyd ooyt mpére: (1) N Sraupéooupe e Tov yp6vo

T, &ote va Bpolue to pudud uetdBacng, mou eivar % xot (2) No Smpécouue ue
EOT| PU. LUYAEVIPMVOVTAS X0l ATAOTOLOVING OAES TIC GUVELG(ORES Pploxouue:

11 Vdp, Vd px 1 1
(Cl) Tp’v/ (27T)3 ‘sz Cl ‘ B p’UV % 4Ep¢pr :
d3p ! d3p ’
X/(27r)32q;5 , (27r)32XE [2m) 0% (s + = pg = )] Mpu(COF. (34)
Pd) Dy

Yyetwd ue 1 pot, urevduuiCouue OTL T0 TEOOTIRTOV CLUATIOW0 EYEL XoVOVIXOTOU-
Vel va meptéyet éva owuatidio o’ dhov tov dyxo, omwe utodexviet 1 egiowor (2.48),
omoTE 1 avtioToy T TUXVOTHTA p Elvan 1 Bn)\a&q pV = 1. H taydtnta oplotnxe w¢ 1
Tay OTNTAL TOL BARUATOC, EVD ﬂsmpouoaps 10 6Ty 0 axivnto. Ou ypelaoTel va YEVL-
AEVOOUUE AUTAV TNV €VVola Yia TNV TERITTWOT 6Tou %ot Ta 800 cwuatidia xvoivTat
(m.y. 6tav Souketouue oo cloTnua xévtpou udloc xou Oyt u6vo). LuuBolilovtoc
o cwuatidia ue 1 xan 2 opiCouue tn oyet| Ty dTnTa UEow TNE OYEoNg:
V(o1 - p2)? — mim3

a = ] 3-5
v X E1E2 ( )

n omolal, Yo GUYYRUUUIXES XPOUCELS, OVAYETAL OTNY

)

Voy =
A O Y

X enowwonootue tetodidototee opuéc, yiotl ol tehixéc xataotdoels Yewpolvton eheldepec, ondte oL evépyeléc

toug xodopilovtar TApwe and T avticToles opueéc.
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TOU Yol LUixpéC TayUTNTES €lvar 1) oyeTnY) ToyUTNTA TOU EEQOUUE Amb TN UY) OYETIXL-
ot Puowr|. L ouyxexpyévn tepintwon mou e&eTdlouuE,

1 1 1 1

X — = '
p’UV 4Ep¢ pr 4UUXEP¢ pr 4\/(p¢ : px)2 - mim?{

‘Apa 1 evepyog Statour; Tou avtiototyel oo ddypouua Cp Yo toolton Ue:

o(Cy) = L

X
4\/(1‘% Px)? *mi mi

d3p,/ d3p 2
x<J (zﬂ)3z%p¢/ J (zﬂ)%w [(2m)' 6D (ps +px — pg — )] IMA(CYI .| (3.6)

Oa tovicouue 3w OTL aUTh 1 €xgpacT Yo TNV evepYOd Satour| elvar TOAD yevx,
dnhadt| etvan yerowun Y Oheg T axeddoelc and 800 TEooTITTOVTH CwUATOW UE
CUYXEXPUIEVEC OplUEC oTa (Star cwuatidia e StapopeTinés opuéc. Me uixpéc tpomo-
TOUOELS UTOPEL VoL Exppdioet xat TNV TavoTnTo oXESAGTC OE CLUATIdW SLapopeTing
pUOoTC amb T apywd, 1 xar ue dpopeTind Thdoc. Eyouue yeddel v éxgpaon
ue utoe wop@r mou umopel va utoloylotel elte 6To clotnua Tou epyactnplou, oTo
orolo oploaue T¢ exgpdoec uog eite ¢° onowdrnote dhho choTHUA (n.X. cloTNUA
xEVTEOU yo’(Cocg), agol o TOrog yYeagric elvon cuvakhoiwtog xatd Lorentz. Ytnv €&i-
owon (3.6), av e€otpécouue TOV ToPdYOoVTaL ponc, UTELEpYOVTOL U0 TopdyoVTeS: o
ToEAY OVTOG |./\/lfz-(C’1)|2 TEQLAUPBAVEL TIC EVOLUPEPOUCES TANEOPORIEC AVAPOELXS UE
TIc adknhemdpdoetg Tou StadpauatiCovat, EVE 0 TARdYOVTAS

d3p¢l d3pXI
(27r)32Ep¢/ (27r)32EpX/

dLips, = [2m)*6 (ps + py — pg — 1),

nou ovoudletar (Stapoptxds) ydeoc twv gdoewy (Lorentz invariant phase space)
Yo 800 cwuatidia, etvar xodapd xwvnuatixde. Kot ow 800 €youv 1t onuacio Toug g
TEOC TNV apluNTr TYWY| TS EVERYOU Statourc.

M teheutata Tapathenon etvon 1 oxdhovdn: ot evepyol Statouéc mepthauSdvouy
0MOXANPWOEL, Ol 0ToleC oUW Tavdy va yivovton uévo xatd éva uépog toug. To
av Yo yiver xdmotar ohoxhfipwon 1 Oyt e€aptdton and 1o oL eivol EOTIAOUEVO TO
evdlagépov Tou Tetpduatoc. [Na tapdderyua, (owg vo uag evitapépetl oYETd UE TO
TEMXO TpoloY ¢ oe motd ywvia Yo xarevduwdel xon ue mod mavotna oty (e
YWVl XL Ol GUGKEVEC UOG EIVOL XUATAOXEVAOUEVES UE QUTHY TNV TEOOTTIXY. A L-
Tovécouue eniong 6Tt oyeTd UE To TEAXO TROlOY X BV g eVOLagEpEL TinoTe (xon
oL GUOXEVEC Uag dev UETEOVY TINOTE OYETd UE TO X). Téte Yo TEETEL VAL XAVOUUE
TNV 0AOXAAPWOT ¢ TEOS OAES TIC UETABANTES TOU X %Al WC TEOS TO UETPO UOVO TN
opuUnc Tou . Oa uetvouv avoloxhhpwTeC oL YwVieg (o TIC cuuforicouue ue Q) mou
Tpoadopilouy TNV xatekuvor Tne p¢’. To anotéheoua do Yo mpoxiier enouéve
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do
Q>

eCopTdTar yevixd and Tic ywvieg £ xar yag diver Ty TAnpogopio mwe axptBne e€op-

avdroyo mpog To df). ¥’ authv TV mepintwon oynuatiCouue to Tniixo To oTolo
TdTon 1) EVERYOC dtatoun amd TIC YwViEC auTéC Tou SiVouv TOV TPOCAUVATOAMGUO TNC
Py ONhadh autd mou Véhawe, xon Aéyeton Srapopuxt) evepydg Statoun. Av ol Ywviee
elvar ot GUVNIOUEVEC TwY TOAX®Y GUVTETAYUEVWY, B xon ¢, To do Ya etvor Srapopind
deltepng Tadng, g Bag ue 1o df). Av 7 Swgopixr} evepyog Swatour| dev eaptdTon
Yo xdmoto A6yo amd tnyv altuoudony] Ywvia ¢, etvon Aoyixd vo 0AoxANe@GoUUE ¢
Tpog ¢, omote Va mpoxldel Eva dpopnd do mpwtne TEENC, 6ong xou To df. Bhé-
TOUUE 6Tl 10 do dev elvon eVIEANS xaoploUEVo amd UOVO ToU: TEETEL VO BWGOUUE
enl mAéov TAnpogopieg, alAbe olTe xav T Tdlng Swupoptnd eivar Sev UTopoluE Vo
EEpOUUE.

Av, avtl ya 1o O, mpénel va Yewprioovue 10 Oy, 1 dodixacia etvon eviehde

avaAoYT), OTOTE:
1
dO’(CQ) = X
4\/(p¢ Py — mémi

d3 p¢/ d3 pxl

27)32E, | (27)32F 1270 (py + by = 2 = p)] IMu(G)IF (3.7)
Py Py

T
To mo evdagépov cevdplo ivon va tpénet va AdBouue urtddn xou ta 0o Storypduuata,
C o Cy. X authy TNy mepintwon 1 Swgpoptxr eVepyog dtatour| Yo oottt Ue
1
X
4\/(p¢ Py — mimi

dO'(Cl + CQ) ==

d3 p¢/ d3 pxl

27%2E, | (27)°2F ,[(27T)45(4)(P¢+Px—P¢'—PX')] M i(Cr) + Mpi(Co)*. (3.8)
Py Py

T
[apatnpolue 61t 1 TeEheutalar ExppacT) dev TEpLAAUBAVEL LUOVO GEOUC AVIAOYOUC UE TA
| M 1i(C)|? xon | M 5:(Cy) 7, 0dhé xan otavpwtole dpoug thne wopeiic M (Cy)M i(Cy)
Xl Mfi(Cl)M}i(CQ). O teleutaiot exppdlouy ta porvoueva oUUBONAC UETAE) ToV
300 SorypauUdTwy. XTNV TeayaTiXoTnTo TeENel 6T akrfieta var AdBouue umodn xon
o dUo darypduuata, ondte nopadétoute xat AL 8¢ o anoteléouata (2.64):

l l

iMP(C) = —¢° 7 iME(Cy) = ¢

(Po + py)?* — my, (py — p))? —miy
Alonowwvtag autd Tar anoteAécuaTa 1) GYEDT (3.8) YedpeTaL:

1 d3p¢’ d3pX/
4\/(p¢  py)? — mZm2 (2m)32E;, (2m)32E,

dU(Cl + CQ) = g4

1 1
2

+ (3.9)
Po+ D)2 —mi  (pg—p/)? —mi

<[(2m)%5D (g + pr — 1 — )] \(
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[o var mpoyweioouue TEEmel vor EMAEEOUUE GUYXEXRYIEVO cUoTAUA avagopds. Ot
mo dnuogrheic xatnyopleg elvar to cloTua gpyacTtnelou xat T0 clGTAUA XEVTIPOU
udlog, onote Yo TPOYWEHGOUUE GTN) YEVIXT TEQLYPAUPT| TOUC.

3.2 Xlotnua gpyactnpelou

Trodétouue 61t éva and 1o cwuatida (Eotw o X) eivor o otdyoc, dnhadr eivor
oxivto 6” autd to aloTnua avapopdc, dnhad By, = m,, py = 6] = py = (M, 6)
H tetpaopur| tou cwuatidiou ¢ npty v xpovon Vo eivon 1 py = (Ey, Ps). Atahéyouue
0 d€ovoc Twv 2 va Peloxetar 6Ty xatedIuVeT) TG Py, OTOTE TA TETPASLAVUOUATA

YedpovIan avahUTIXOTERAL

p¢ = (E¢7O: 07 |ﬁ¢|): px = (mX: 070: O)

Metd v xpolon ta 800 npoidvia Ya Beloxovior acgarng cto Bo enirnedo, o

’ , ’ 2 /] / =/ ! ! =/
omofo emAéyoupe va efvor 10 xz, U TeTpaopuUéc py = (B, py) xon py = (E5, p).
Ozwpolue 611 N oput| ) oynuatiler yovia 0, ue tov dlova Tov 2 xa, avtioTorya,
n oput| Py Ywvia 0. Apa ta TeTpadlavioyaTa TRV TEOGVIOY YPdpovToL avoluTXG-

TEQAL
Py = (Eg, |9] sin 0,0, |5y | cos 04), p, = (E,, —|py|sin by, 0,[p)| cosby).
[Na vo amhonotioouue Tic tpdletc, Ya unodéoovue 6t o ¢ eivon dualo (my = 0),
OTOTE 1ol
1P| = By, |P,| = Ej.
Ta teTpadiaviouota YedpovioL:

Py = (E¢70a07E¢)a Py = (mX,O,U,O),

Py = (Ey, Egsinby, 0, Ej cos0), P,

x — (E;@ _|ﬁXI| sin GX: 07 |ﬁXI| cos HX)

H Swathpnomn tne opuric dtvet:
Ejsinf — |p/| sinf, = 0,

Ejcos by + |p)|cos b, = Ey.
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/ L z ’ ’ =/ / A
Ané autéc TiC oYEoEl UTopoUUE VoL UTOAOYICOUUE Tl |px| o Ex GUVORTHOEL TOU
[
El:

B = B3+ E} —2E,E), cos 0y = E, = \/E} + E} — 2E,I/, cos 0 + m2. (3.10)

[ vor tpoywperhioouue 6tov utohoytoud e (3.9) xdvovue ta e€hc Bruata: (1) Io-
catneolue dTt \/(p¢ ) —mim2 = \/(E¢mx)2 = E4ym,, ouVETWS 0 TUPdYOVTUC
eofc 610 cloTNHUA EpyacTreiou elval: . (2) Hopatnpolue ot

1
4E¢mx
d’py = |y *d|py|d = EGdEGdQy.

H (3.9) ypdopetou:
| ER2dELQ, dp!

do —
© " ABym, (21)%2E), (27)%2E

[(2m)'6W (py + oy — Py — p)] IM[?, (3.11)

1 1
+
(ps +0x)2 —mZ  (py—p,))? —m3,

¥ autd to onueto mpénel va mpocdoplcouvue TL axeBng melpaua xdvouue. Trodé-

IM|* =g (3.12)

Touue 6Tt Y€Aouue va dlepeuviicouue TNV e€dpTNoT NG EVERYOU SLUTOURC amd TIC
Yovieg (m.y. v 8,), evéd dev emxevipwvouaoTe ot xauuLd SAAn e€dptnon (m.y. and
svépyusg). Autéd onuaiver 6Tt 0AOXATPOVOLUE WS TEOS OAEC TS UETABANTES, EXTOC
and autég mou oyetiovion ue Tic y. EE dhhou 7 Swrthpnor g (Tpto&dowmg)
opuUNC Uag UTayopeleL OTL, av tpoadoploouue v Qy xou v E, ta £, xon E;(
npoodopilovTar amoAlTwe, dpa To (Vo Tou aghVEL 1) OAOXATEWCT WS TEOS d3px'
elvon amAd 6t To E;( OTOV TOPOVOUAGTY Efvon GuVEETNoY Tou E('ﬁ, omwe e&nyooue
TeonyouuEvwe.  Anhadrh To TEWOdEGTATO xoUUdTL TS cUVAETNoNG déhTa Vo Uag
ATAAAGEEL A6 TNV OAOXATEWOT) WG TEOS pX’. H éxgpaon vy 10 Stagoptxy| evepyd
Statour| Yo ylvel:

do
dE!
<y 647r2E¢m/ *F!

¢5(E¢ +my, — B/ — E) IM|”. (3.13)

Anéd v TteTpadidotatr ouvdpetnor SEATo uac €yel amoueivel Ut LovodtdoTaty Gu-
viotwoa, 1 onola Yo uac Bordricer oty 0hoxhpwon we TEog E;s To 6proua g
ouvdptnong déita undevileton dtav

E!=Ey+my—E/ = E” = (E;+m,— EJ)*,
Tou pe ™ Bordea e (3.10) cuvendryetou:

my By = E¢'.

o 9 ’ 2 n2 I _
Ey+Ej—2E,Ey cosOg+my = (Eg+m\—E))" = £,/ = my, + Eg — Egcos,
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Oua yenowonotioouvue Vv ot §(f(2)) = %, 6mov f(zg) = 0, vy va

eneEPYAOTOUUE TN GUVAETNON SéATA: TO OploUd TNE elvot GLUVAETNOT) TOU E:b XA 1
(3.10) woc detyver ot

0 OE! Ejy — Egcosfy
aE;s(E“mX_EJ—Ex') N ‘_1_ 8EZ - E/
X
(B + Ej) — Eycosly  (Ey+my) — Egcosfy
X X

6Tou EX’ + E), = E4 + m, Moyw tne ouvdptnong déhta mou Statneel Ty evépyeta.
H ouvdptnon déhta yedgpeTar:
1

O(Ey+my — B = E/) = — S(E, — E,)
@(Etﬁ +my— E/—E/)
B/ N
= K S(E, — E)

(Eg+my) — Egcosfy ¢
xou 1 ohoxhfipwon otnv (3.13) umopet o var yiver an’ eudelag:

do 1 / , By E/

= = S(E, —E, 2
dQ¢ 647r2E¢mX ¢E;<mx+E¢_E¢COS0¢ ( ¢ ¢) |M|

_ 1 E¢I | |2
- 6412 Eym, my + E4 — Eycos Oy g
)
1 1
_ |IM|? , (3.14)
647’(’2 [mx + E¢ — E¢ COS 0¢]2 E¢’:E‘¢’

OTOU AVTIXUTAOTHCOUE TNV TWUY| TOU E¢’ xat urevduuiCouue OTL xot 6E TUYOY EUQA-
vioewe e E¢’ uéoa 670 | M|? mpérer va yivetar 1 avtixatdotoon E¢’ = E¢’. Ko
AUECKC TROYWEAUE GTNV ECEWiXEVOT) TOU |/\/l|2 oty tepintwot| pag. XpewlouaoTte
S1dpopec TOGHTNTES:

(Do + py)* — My, = (By + my)? — 7 —mi, = E5 +m’ +2Eym, — pf —mj,
= my +2Egmy —my, (py=p,)" = (Ey = B\)" = (B = 7))" = (Eg+ B = 2B, E))
— (7 +P° — 2E4\/E2 —m?2 cos0y) = (B3 — p}) + (BY — %) — 2E,4E,,

+2E¢,/E;<2 — mi cos b, = mi — 2E¢E;< + 2E¢\/E;(2 — mi cos b,,.

Yy teheutaia €xgpact Yo TEETEL V' AVTIXATACTAGOUUE OTOU EX’ TNV TopdoTAoT
Eg+my—Ey = Ey+m,—A. A’ aut6 1o onueio xaw uetd o unohoyopsc ou M2,
omwg opileton otny e€icwon (3.12) dev mapouctdler xauutd duoxohia. H SrapopLn
evepyoc dtotour| (3.14) Yo exppdleton tehxd ouvapthoet Twv Ey xau 8y, ondte ylo
cwuatidia dedouévng evépyetag umopolue va utohoyicouue Ty mavétnta oxéda-
on¢ oc xde GUYXEXPUIEVT) YwVia Oy
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3.3 X0oTnua XEVIPOL UALAG

Exté¢ and 1o clotnua epyaotrpiou elopetind elypnoto xat emouévwe Snuoguiéc
00U aVaPopdc elvan To heyduevo olotnua xévtpou udlac, Y, axpBéotepa (Uta
xan fowe va gugaviCovton xou duala owpocti&oc) cLOTNUA XEVTPOU OpuUnc. X' autd
10 GUOTNUAL: Py = —Py XU Py = —P), OTOTE 1 OMOXAAPWON WC TEOS X (éotw) otny
(3.8) umopel vo yivet elxoha:

dO'(Cl —+ 02) = ! X

4\/(p¢ “Py)? = mimi

X / e 1oy [2m)* 6D (ps + by — pg — )] IMsi(Cr) + Myi(Co)[*
(27r)3Ep¢/ (gﬁ):%EpX, X o] X { i

1 d3p N
— 5 0
64 E¢EXUUX Eﬁ%’ prl

(By+Ey—E)—E) IMy(Ch) + My(C)|?, (3.15)

OTOU OAES OL TOCOTNTEC TOU UTELGERYOVTUL TRENEL VAL UTOAOYLOTOUY UE TOUS TEQLOQL-

ouolc Py = —pPy %ot ﬁ¢’ = —ﬁx’. Enfong n oyetwd| toydtnta unopet vo unoloylotet
o e€nRe:
ﬁqg ﬁ 5 1 1 . E¢ + FE . \/g
Vox = E__E—X = |9 = T :|p¢|E7EX:|p¢|EE :
¢ X ¢ X ¢x ¢x

"Eyouue eloaydyet tnyv uetoPAnth s = (py + Py )%, m0U 070 clotnua xévipou udloc
avéyetor oty (Ey + Ey )% Anhadf n nocdtnta /s avinpocwneler v opytxh
xwvnTier evépyewa 6to oloTnua xévtpou udlac. H eiowon

s = (By+ By)? = (VI5sl? + m3 + /I [2 + m2)? = (192 + m3 + \/15]? + m2)?
(3.16)

umopel vo Awdel, ue anotéleoua:

S —\m 'I’n25_771_7’”,2 1/2
R ) I

To uétpo g ohoxhpwone yedpeTon:
d’py = |1p,)d|p,|d = |5, | By d EldS).

(Snuebdvouue on py*+mi = EF = |p,|d|p;| = EjdE}). H oyéon p = —p, ouve-

T&yETOL TNV Eg—m?5 = E;?—mf< X auTh U T ogpd Tne Ty B, = \/E(’f — mi +m?2.
To oploua g cuVAETNOTS dEATA YedpeTAL:

Ey+E —E/-E/=\s—E/—E/'=\/s—E/—\[E} —m}+m2.
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Auth n mocotrnTa Uundevileton dtay

2 2 2 2
s+m¢—mXEE, :E,:s—mqﬁ—kmx

A ¢ [/
2\/§ é X 2\/§ X°

ALmGTOVOUUE 6Tt ¢° aUTO TO GUOTAUA OVAPORAC Ol TWES TWY EVERYELDY UETA

E¢I -

™y avtidpaon xodopilovtar Thipwg and Ti¢ UAlEC xar TNV apytxy ohxT| EVERYELQL.
‘Enotpégoviac otny ouvdptnon déhta Peloxouue, yenolloTotwyTog Ty WLoThTa

(@) = St g

nll

/ l; b / nl
0(V5 — B —\JEZ —m} +m2) = 7% §(E, — E}).

Avuxadotolue oty (3.15) boeg nocdnteg npoodopicaue ue ta (oo Toug Xt Tpo-

wOTTEL:
5,/ | B d B9 (E;< ~ )
== X 0B, = Ey) | IMpi(C) + My(C)
647r2E¢E |p¢|E¢E EJ/E) NG
dO‘ i ! nli 2
= G | 1POMES 8B~ Ey) IMu(C1) + My(C)
1 2
= —— = IPs| [Mi(C1) + My (Cy)| (3.18)
6472 Dy ’ B/=E,
‘Ouwe, av AMcouue T eEloWoELC
s = (E,+E/)? = (1512 + m3+/I512 +m2)” = (/|52 + m3+ /152 + m2)%,
(3.19)
onee xdvope tponyouuéves ue Tt (3.16), Yo Ppolue to anoteléouarta:
o 20w . 21\ 1/2
|ﬁ | | /| _ <[5 (mqﬁ + mx) i[: (m¢ mx) ]) ’ (3.20)

xou utor amhh o0yxpelor Ue T Ao (3.17) opxel yio vo yoc neloet 6t
P, | = 5| = 7] = 1],
mov BéPBara Sev elvan tinot’ dhdo and v Exgpact g Sathenone NG opUnc OTo

oVotnua xévtpou udlac. H eZiowon (3.18) anhomnoteitan otny tedny e€iowon:

do 1 2
i (C1) + My . 21
dQ  64m2s (M C) + My &)l E/'=E ' (3:21)

O umohoywoude TNe ToGHTNTOC

1 1
+
(ps +0x)? —m3, — (ps —p))? —m3,

MP = [Mu(C) + Mul(Go) = g ‘
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unopel va yiver w¢ e&hc:

1

IMP? =g
(E¢ + Ex)2 - m?p

1
Ey — E)? = |Dp|* = |D1? + 2|6/ 1py| cos(m — ) —mi

1

B =E!,
2
1 1

+ — —
s — mfp mi +m2 — 2E4E,! — 2|p,||p)/| cos(f) — mfp

=g

E&:E;(

2

:g4

1 1
+ —
s—my  mj+m2 —2E,E —2|py|? cos(0) — m?,

1 1 2

4
+
s—mz  mj+m2—2E,E ' —2(E; —m3)cos(f) —m

=49

(3.22)

3.4 Aiaondoelg couaTLdiny

A¢ vno¥éoouue 6Tl 10 cwuatido ¢ Staomdton oo X xon 1. To avtiotolyo ototyelo

Tou Tivaxa oxédaomg Siveton and TN Gyéom

1 1 1
Se = i(21)*W (py — py — p My 3.23
f ( ) ( ¢ X 1/)) \/2E¢V \/QEXV \/2va f ( )
H mdavétnro yetdfacnc amd tny oyt 6Ty TeEAXT xaTdeTacT [GOUTAL UE
1 1 1
12 = 121V W (p, —po — 245 (p, —po — |2
(3.24)

Puond eugaviCeton xon mdht o TEOBANUA Tou Vo Sovel vonuUa GTO TETRPAYWVO TS
ouvdpTnone déhta, OTwe ot 6TNY TEpinTwon TN aviidpaong dVo cwuaTdiwy, xon
avTiwetwrileton Ue Tov (8o axplBag 1pémo, dnhadr o évac and Toug 800 TUEdYOVTES
(27)40W (py — py — py) Vot teel {(coc pe VT, ue To (1o oxenTind Tou avartlydnXe

exel, onoTe:
1Sif? = [(27)10D (g — py — PV T e L M (3.25)
’ v T OB, Vo V2R, VT
Sl 4504 1 1
7 = 1(2m)70 (ps — py p¢)]2E¢ BV QEwV|Mf| (3.26)

Avuth etvon 1 mrdovotnTor var xatoAHEOUUE OE COUOTI UE CUYAEXPLUEVES TWIEC TWV
Dy X Py Lror et ooedun @opdt axohoudoiue tn hoyw| tou avantdydnxe avapoptxd
ue g oxeddoeg xar Yupilovue 6Tt dev pag evdlogépet auty axp3ng 1 TavoTnTa,
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oAAG mavoTnTeS Tou TUmou To cwuatido x (avtiotorya 1) va €yet opur| 6To did-
otnua d*p,, (avtiotoya d*py). "Apa TpéneL var TOAATAAGLAGOUUE UE ToV oprdud TwV

AATAGTACEWY TOU OVTIOTOLYOUY G qUTE TA ATELCOGTA SLUOTAUATA TwY 0pU®Y. ‘OTeg

, 3

€youue 11N detlet, autol oL aprluol xatactdoswy divovtar and Ti¢ oyéoelg %3& Ol
3

Vd D 7 2 ’ ’ ’ 7 7 .

—‘ﬁ(zw)g , QoL TEETEL VoL 0AOXANPWOOUUE WOTE va Ppolue To pudud didoraong I :

3 d3
I = 5 | mrypen mear |21) 00 (g — = py)llM il (3.27)

LNUELOVOUUE OTL 0L TaRdYOVTES TOU GYxou €youv anlorotlel tovtol, omwe Yo é-
TEETE.  LNUEWWVOUUE OTL AUTOC 0 TUTOC efvon e€atpeTnd YEVIXOC, XOu UE EAEQEA
Tponomoinot Yo unopoloe va exgedoel xou Ty TdavotnTa SLIGTACTC TEOC TEQPLO-
cotepa amd dVo cwuATiSLAL.

Oa urohoyicovue To puIUS dtdoTaone Yo To TEdTUTO UE Tol Tela BarduwTd Tedla
oV o yaunhf (Un tetpwévn) Téln. Zextvdue ue tov utohoytoud tou ototyeiou
mivocar Sp;, TEPLOPLLOUEVOL GTOUS 6POUG UEYEL XAl TEWTNG TAENG:

Sy~ S}[j) n 5}(%) =< U U; > +(—i) < Uy /d4x H (¢, T)|¥; >

=< Uy (P) Wy (5y) [ W (Fg) > —ig < Wy (D) Wy (Py)] /d4x () X (@) (@) [y () > -

(3.28)
Y11 ouvéyela uTeEVIUUILOUUE TIC XAVOVLXOTIOUUEVES XUUATOGUVIQTHOEL:
. (2m)? ﬂ ﬂ (27)3 ﬂ
<Pl =\ <Olax(By), < W)l =7~ < Olay(By),
. . (2m)? . . . (2m)3 .
< Wy (P )Yy (Py)] = o< Olay () ay (D), [¥e(Py) >= S al(7s) 10> .

Etvow mpogavég 61t

(@r)°

3/2
2 <Ol el ) 0 >=0

S0 =< R0 > (
apol dev uTdpyEL TEOTOC Vo oUVBLAGTOUY oL TEAEoTES (meptttde aptdude) e Tpo-
TO WOTE YO UMV TEPLOGEVEL XAVEIC, OTOTE 1 AVUUEVOUEVY TUWT oTo xevo Ya ebvan

)

vmoypewtxd undév. I tov bpo Sj(ct TopaTNEoUUE 6Tt uTdEyEL TéToog TedToc. O

avtioToryog un undevixde dpog tou Vewpruatog tou Wick do etvou:

S = —ig < VBV [ d'z $a)X (@)@ Wo(Fy) >

)3 3/2 . .
=i (5] [ <Ol ) ) )al ) 0>
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)3 3/2
:_¢g<<2 ) [ ' < 0layFEIR@)I0 >< Olag(7)b(@)]0 >< 0/(x)al(7s)|0 >

T
(3.29)
Eavaypdgpoupe Ty éxgpaot (1.14) ya 1o Poduwté nedio ¢ (Eotw):
d3p¢ o N +ip!
= a TPy 4 G e e 3.30
)= o NCRETTA L)) (3:30)

Avtxootoviog oty (3.29) authv v éxgpaon xat Tic avtiototyes ylo o nedior X

xan ¢ Peloxovue:
0 3/2 \
Si = — < ) /d

e 4l () e TP |0 >

d3p/
<Ol [T o e
| x(px) \/m[ x(px)

3

7 e zpw’fv_'_ T(pw) +ip,- ]|0>

< 0|a¢(ﬁ¢)/\/(2d+%[&¢( )
d3 !
<ol [ ﬁ[%( ol )et a0 > . (3.31)

Ov épot e d%o tedectéc dnutovpyiag 1 800 TEAEOTEC XATAGTEOPYC OEV GUVELGPEQOLY,
ondte 1 éxgpaon (3.31) anhonoteiton oTny:

T,
/ |0 > 6+sz xz

/2
(@)Y’ ;
SJ(C? = —ig (T /d%/ \/m < 0]ay (py)a (px)
d3p¢'
—— < 0|ay(p
/ Tryan < 1)
/1/ 27) 32E
3 3/2
:—Zg( ) / / /7271_ 39F., px)

l(7)[0 > e
A} (71,)[0 > e

—I—sz T

d3pwl (3) 1
) 3) (= =/ e—deJ :1:/ . —zp¢
/\/(2W)32Epf o~ 5) 1/ 2rr) 32E ; 7By~ Pj)e
_ —Zg/d4 / QVE )eH(E To—Py+ T)
o Hi(E)zo- (B} 207 7)

/ /QVE/ Y- p)e /\/QVEI o= P)e
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— —ig/d4x;e+i(EXIOﬁx' f);
2VE,, 2V E

Py

eti(Byzo—7y: T) ;e*i(%%*%' z)

2VE

Py

/d4me+i[(px+p¢—p¢) - 2]

| 1 1
B _Zg\/prx \/QVE],, \/QVE,,

__igpxm \/QV \/QV )"0 (o + 2y~ po) (3:32)
Px

[ vae mpocdloplocouue to Msclz) ouyxpivouue ue v (3.32) tov oploud tou, dnhad
v e&iowon (2.63):

SJ({;)() (2m)%6™ (pr Zpi)H\/QifEiH 1 [Z'MSJZO(D)}

i \J2VE;

1 1 1
:>5(1) — (27)45™W Do — Dy — P Z'M(l) .
i = (@) Py =P = py) J2VE,, \oVE,, \VE, i)
H olyxplon dtve:
M) = ig = MY = .

Efuaote €royuot va npoywer|couUe 6Tov UTOAOYIoUO Tou puluol SdoTacng yenot-
uonowwvtac v (3.27). To guowdtepo olotnua owo&popd(g elva, B€Bona, exetvo, oto
omolo 10 cwuatido mou dtaondton elvar axivnto (P, = =0, Ey = myg) xar ot Yo
Y PNOLULOTOLGOUUE:

1 d3p d3p L
U= 55, | Gy, g (0000 e = = Bll(2m)3(E, = By = Bl
X

=1 = 92 d3px d3p1/) [(2 )36(3)(_—» o )][(2 )5( g )]
— 2m¢ (271')32EX (271-)32Ew 7T Dy — Py )0 (myg " )]

Me 1 Bordeta tne tptodidoTtatng ouvdpTnone SEATA UTOPOUUE VO ONOXATIOWGOUUE
™V opun| €VOC and 1o dUo TpoldvTa, AGYOU YdEW TNV Dy

2 3 2 = |2 g
g d’py g /47r|px| d|p|
= ) E,—FE ) —FE. —FE,).
ompem | 1B, M B = 5 o | Tap g, Ot BB
AXN&
|ﬁx|2 + mi = E; = |ﬁx|d|ﬁx| = ExdEx = |ﬁx|2d|ﬁx| = |ﬁx|ExdExa
oToTE:

g’ |ﬁx|dEx
87rm¢ Ew
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Puowd otny tehevtaia oyéon evvoeital 6Tt By = \/E>2< —m3 + mfb, agol ov By xou
E, avtiotoyoiv oo o uéyedog opuric |]5’X| Yo T0 8eBoUEvo GUGTAU AVaPOEdC.
Enouévwe 1o dptoua tne cuvdetnong déhto undevileton yia ouyxexpyUévn T Ex
e Ey, vty omolo:

2 2

m, —1m

_ _ Y
m¢—EX—\/E§—m§<+mfp—0:>EX—g 2Xm¢

Anhady| ot evépyeleg xaL ot opuég efvat TAEMC X0 OPLOUEVEC:

2 2
2m¢ ’ X

4 4 4 2,92 2.2 2,2
\/m¢ + my + My, — 2m¢mx — 2m¢m¢ — Qmew

2m¢

Kdvouue xdmotoug anopaitntous meoxataextixole UTOAoYIoUoUE:

)
o (Bx + VEZ = m2 +m? — my)
X

Ey=E,
+ EX — E¢ :‘_ EX = @
VER-—m2+mi By By

H cuvdptnomn déhta yedgpeTar:

=1

B i
O(By + B2 — m2 +m2 — my) = m—ié(EX — E)).

H oloxhfipwor yivetar uéow tng cuvdpetnong déita:

2 = | T 2
g- Ikl E 9
mme Ey Mg 87rm¢

1 4 4 _ 2. 9 2.2 _ 2,2
92 \/m¢+mx+mw 2m¢mx 2m¢m¢ 2mxm¢

N 87rm35 2my
O TEALXAL:

2
_ 9 7 y - — :
= ol Jmd +md +ml — 2mim2 — 2m3m2 — 2m2m3, (3.33)

Iopatrpnomn 1: H otodepd g €yet uovddeg udlog, €161 WOTE T0 XOUUATL AAAT-
Aermidpaomng g Spdomg:

[ e #yt.3) = g [ d's d@)R(@)b()

va etvor adidotaro. (Trevduuilovue 6 [dia] = M~ [¢(z)] = [x(z)] = [(z)] =
M). "Apa 1 moodtnro I' €yer uovddec udloc, [I'] = M, énoe Vo €npene, agol avtt-

TEOCWTEVEL SLUGTAGELS AVl UoVABaL Ypdvou, doa Eyel Lovadee avTioTpogou ypdvou.
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Luvidog ov otodepéc (eling ypdpovton oe adidoTtatn Lop@r, OTOTE EOAYOUUE (Uil
adrdotatyn exdoyn Tne otadepds g 1 g = gmg. H éxgpaon v to I' yivetou:

2

_ 9
167rm¢

4 4 4 2, 9 2, 9 2,2
\/m¢ +mj +my, — 2m¢mx — 2m¢mw — 2mxm¢.

Iopatrpnon 2: IHapatnpolue 61 0 puiude Sidonaorg I' xadopiletar o ueydro
Bodud and v mocoétnta [Py |. Aédyeton otL eaptdton amd Tov Sdéctuo YOO Twy
pdoewy. A¢ dodue dUo axpaleg TEQITTWOELK:

_ ~ fome T e G2 4 _ g _ ~ M S

() my = my ~ 0. Téte: ' = 167grm¢,/m¢ = my. (B) my = my = 5> Tore:
'=~0.

Yy nepintwon (o) o pudude unopel vo eivon ueydhog (Y opxetd peydho my),

€otw xou av 1) otodepd Ceving g elvar ey Autd ogeileton 0to 6TL oL UAlEC TWV
TEOLOVTWY elval TG0 UXEEC TOU APRVOLY YWEO VoL ELPUVIGTEL apXETd UEYSAY TYT,
Y TV |]5'X|, dnhadt| o yweog twv pdoewy etvon eupbyweog . [opdderyua tétoou
tOnou didonaorg elvar n W~ — e~ +1,, 6mou 1 otadepd (eing elvon Twv aoVeViXwy
alnhemdpdoewy, dnAady| uwxer|, ahhd o puduog Sidonaorg yiveton apxetd Ueydrog
Ydpwc otV moAG ueydhn udla (80GeV) tou W. Yty nepintwon (B) o pududc
yivetow moA0 uwpedc, yort ot udleg twv TEoldvtwy X xat 1 elvon TETOlEC Tou dev
aphvouy Topd EAAYIOTO SLECUUO YWEO TWY PACEWY.



Kscpo’c)\ou.o 4

Bou?)p(o‘cwj H)\sx‘cponocwm']

4.1  Avolhoitotnta Porduldog

Ou eloaydyouue Y aAANAERiSp0oT TwV POPTIOUEVWY Boduwtiy cunuaTdiwy ue
T0 nhextpouayvnTxé medio. Zexwdue and ™ Aoyxpovliavr tuxvotnto (1.24) twyv

(OPTIOUEVLY COUATISIWY:
Ly = [0"6"(@))[0,0(x)] — m*[¢ («)][6(2)].
Topatneolue 6Tt av XEVOUUE T0 UETAOY UATIONS
¢(x) = e7*Po(x), ¢ () = ¢T(x)et ", (4.1)

6mou 1o A elvar otodepd (dev eCapTdTat and To x), To e glvar 1o GTOLYELWOEC NAEXTOLXO
poptio xon T0 @ elvar xodapdc aplude mou uTodNAKVEL To PopTio Tou BouwToy
nedlou oe povddec tou e (dnhadr 1o goptio ¢ Tou cwuatdiou wwolta ue Qe), Tdte
N AayxpavQlavy| Tuxvoetnta UEVEL avolholwT):

Lo — [0"¢' (2)e [T, p(x)] — m?[¢1 (w)e M [e TG (2)]  (4.2)

= [0"¢" (][040 (2)] — m?[6! (2)][6()] = Lo.
Autrn n ovuuetpla dev elvon Tinote dAAo amd TN YVwotr avodlodtnta e KBavtindc
Mnyavixic, av 1 xuuatoouvdetnon tohhamhootactel e évay uryadixd oprud ue
UETEO UOoVAda, SnAadY| Ue uia Gdo.

To xawvolpyo ctotyeio eugavileton dtav avapwtniel xavelc xatd 600 unopet
VoL YEVIXEUTEL QUTY| 1) GUUUETPL OTNY TEPInTwOoT 6Tou To A dev elvon otodepd, ahAd
eCaptdton and 1o . Efvow mpogavég otL, av agrioouue to mpdyuota g £youy, 1 L
dev Yo elvar avolholwtn: i mapddetyua 1 mapdotaon d,¢(x) Yo uetaoynuattoTel
oTnv:

0[N (1)) = =D D, 0(0)] + () [ ieQDA (1)),

61
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O deltepog bpog dev urrpye mpty, yiatl To A oy otadepd, dpa etye undevinée mapo-
ywyous. Topa 6uwe autd SeV oY VEL XL AUTO TO YEYOVOS UUC XATACTREPEL TNV AVUA-
Aototnta. Mo 8ol Tou TOC UTOPOVUE VAL ETAVAPEPOUUE TNV AVOANOLOTT T UTOEEL VL
TeoxUPeL and TNV €€E€TAOT TOU UNYOVIoUOU UECW TOU OTOI0U 1) AVAAAOLOTNTOL ENLTUY-
yovoTay Tponyouévee: oty ediowon (4.2), xodde to nedio ¢(x) petaoynuotiletar
ot0 e~ @A () (Snhadh modhamhaowdleton e i @dom, TNy e~ e@N) | xan oL mopdyw-
yol tou 0,¢(x) uetaoynuatiloviar ue tov 8to Tpdmo,(dnhady| tolharhaoctdlovtar Ue
TV B gdom, Ty e @A ondte 9,h(x) — e “9hI,h(x)). Aol ot bpor Tre Aay-
xpavllavhc TuxvéTntoac eugaviovion oe Levydpra (.. (0461 (x)][0,6(x)]) %o o ue-
Tacynuatiouévol bpot Tepthaufdvouy avtictpoga exdetxd (t.y. [OF@T(x)]etie@r
xan e~ “@A9,B(x)]), Brénouue 6L 1) avohhotdtnTa eEacpalileTon amd ToV VOUo UETa
oynuatiouol uall ue TNy anolowpr Twv avtioTpogwy exdetixdy. Kat autd axpBng
elva 10 TEOBANUO TR, OTL 0 UETAGY NUATIOUOC TWV TOEAYWY®Y OEV lvar amAng o
TOMATAAGLAOUOS UE UL @dor) aAAd xdTt Tolurhoxwtepo. H Aon, enouévwe, Yo
unopoloe va efvan 1 tpomomoinon g Aayxpavllavic TUXYOTNTAC, WGTE OL 6pOL TNS
va eugaviCovtar ot Leuydpla Tou UeTacy uatilovtot UEow ToU TOAAATAAGIACUOU UE
avtiotpoga exdetixd. To {ntoduevo avdyeton o€ xdtt axdua aniototepo: va Ppedet
uta TpomoTotnuév tapdywyoc D, ¢, 1 onola vo mepLEyel Tr cuvntouévT TapdYwWYOo
xat 1) omola, OTAY YIVEL 0 UETAGY NUATIOUOC

d(z) — e “Ng(x),
var UeTaoynuatileton 6TV tapdoTao:
e’ieQA(m)DM¢(x).

Av Bpolue uta tétolo Topdywyo, 1 avarhotdtnta Yo eivar eEACQUMGUEVT UE TOV
B0 Tpomo mou e€aopahldTtay otny mEpitTworn Tou otadepod A. H o eivar va
etoaydyouue éva xowvolpyto Tedio A, (z), To onolo entong Yo uetaoynuatileton, dtav
yiveton n adhayh ¢(z) = e QB (x), xou yiveraw Al (z). To véo eldog maporydyou
Yo oplotel ue Bdon Tic oyéoeic:

Du¢(z) = [0, +ieQA,(2)]¢(x), D'ol(z) = [0 — ieQA"(2)]¢!(z).|  (4.3)

O 6poc D,¢(x) Yo uetaoynuatiletar we egnc:
D,d(x) = [0, +ieQA,(2)]¢(x) = {0,0(2)} + {ieQA,(2)9(2)}

s {6—ieQA(:v)aud)(z) + qﬁ(:p)[—ieQ&MA(x)]e‘ieQA(‘”)} + {ieQAL (:E)e—ieQA(mW(m)d)(_/E)}

= TN, 6 () + e D ieQLA (1) — 9\ ()] g(a).
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Blémouue 6tt, av emfBdihouue v wotnta Al (v) — 9, A(x) = Au(x), Snhadh) av

anawthicouue 1o tedio A, (z) va uetaoynuotiletar 6o 1edio
A (2) = Ay(x) + 9,A(@).
10 TROPBANUS uag Yo €yet Avdet. TIpdyuatt, 0" authv Ty mepintwon:
Dyg(x) — e W9 ¢(x) + e *UDieQA, () (2)
= O, 1 ieQA()]6(x) = PO D,o(x),

Onhad| 0 UETAoYNUATIOUOS TS VEOou TUTOU Tapaywyou dev elvon mopd €vog moh-
AATAACLOOUOS UE TN QAo e*ieQA(“"), o {Blo¢ TOANATAAGLAGUOS TOU UTELGERYETAL
oTov UeTooynuatioud tou 1ediov ¢(z). H véou tinou napdywyoc D,yd(x) = [0, +
ieQA,(x)]o(z) ovoudletow cuvaklolwty Toedywyos Tou ¢(z).
Yvuvodifovrtag: Ewdyouue éva nedio A,(x), o onolo uetaoynuatiletar olu-
pwva Ue tov vouo: A,(z) = Au(z) + 0,A(x). Eynuatilovue ) cuvolhointn To-
edywyo D,o(x) = [0, + ieQA,(z))d(z) xou v Dol (z) = [0F — ieQA(x)]¢' ().

Tote n AoyxpavCiovy TuxvoTnTa

L = [D"¢"(@)][Dué(x)] — m?[¢' (2)][¢ ()]

elval avaAAolmTr 0TOV TAUTOYEOVO UETACYNUATIONO TwY TEd{wV:

Ay(z) = Au(z) + 0, A (z), o(z) — e @MD (1), ot (x) — eFeRA@ BT (7).
(4.4)
Ov addaryéc autéc Aéyovtan Uetaoynuotiopol Baduidag xat ot YevixeUoelg Toug

mailouv xevtpd pdho oTig Vewpleg TwV oToLEWwdOY couatdiny. H AVaAAOLOTN T

unopel va amodety el oyeTnd eixoha:
L =1[0"¢%(z) — ieQA"(2)¢' (2)][0,0(x) + i€QAL(2)d(x)] — m*[d (2)][¢(x)].
AXNG:

(06 () —ieQA" (2)¢' (2)] — 9 [T B (1) —ieQ[A (x)+0" A(x))e Q@ ()
= "N [1ieQ0" A(w) ¢! () + 041 () — 1eQA¥ (2)! () — 1eQI*A(x)¢' (x)]
= D [ — jeQAM(x)] ¢F(x) = [ D¢l (x)] et

Topbuowa:
[0,6(2) + ieQA, (x)p(x)] — Dule D ()] + ieQ[A, (x) + FuA(x)]e N p(x)

= ¢ ) [—ieQD, A (1) (x) + D, (x) + ieQA,(2)d(x) + ieQDA(w)d(w)]
= ¢ 1eQA() [au + ieQAu (m)] ¢(x) = ¢ eQA@) [D/ﬂs(x)] :
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Apa:
[D"¢'(2)][Dy(x)] = [D*¢ (z)e A [e A D, ¢(x)] = [D*¢' (2)][D,d(x)],

dnhadt| etvon avohholwto. O UeTACYNUATIONOOC TOU UTOAOITOU XouuoTol g L
elvon oyeddy mpopavrc:

m?[p" (2)][¢(x)] = m*[¢! (z)e "N [e QMg (2)] = m?[¢] ()][p ()],

dnhadr etvor xou awtd avahhoiwto. Tehxd enakniedoaue 6tL 1 Aoryxpavliovy| Tu-
xvotnta Ly etvon avodhoiwtn 6to yetasynuatious (4.4). Eivon duwe auth 1 Aoy-
xpavltavy muxvotnta mou {ntdue; Av ypddouue Tic e€lowoelc Euler-Lagrange yuo
v Ly uetafBdhhovtag to A*(x), elvar amhd vo Solue 6t dev Vo mpoxtiet Stapoptx
elowon xivnone v o Al (), ahhd uta alyeBput| e€ioworn. Autd onualver ot
UT0pOUUE VoL ExPpdoouue To AX(z) ouvapthoel Twv ¢(z) xou ' (x), ondte To A¥(z)
dev elvon mporyuatind, duvauixd wedto, ahid Bordntind medlo mou exgpdleTon cuvap-
ot dhhwyv. Autd ouufaiver enedr) dev undpyouy xvnTixol 6pol YU autd To medio,
Onhady| GpoL UE TapayWYoug Tou At(x). Ou uoc Bondfoet To YEYOVOS OTL 0 VOUOQ
uetaoynuatiouol tou A*(z), Snhady| o vouog A*(x) — A¥(x) + 0" A(z), elvon axpt-
Boc o (Bog UE Tov YoUo Tou elyaue cuvavthcel oty Tapdypago 7.1, dtav eletdlaue
™ ovuuetpla Baduldac tou nhextpouayvnTixol Tediou. Enouéveg ol Swtunmoeig
TOL TAPOVTOC XEQAAAiOL UTOPOUY Vo yenotuonomody Yo TNY TERLYPUPT| TNS A~
Anhenidpaone Ty Padunt®y Tedinwy Ue To nhextpouayvnTixd nedio, av tavticovue
0 A*(x) ue to TeTpadidvucua Tou nhextpouayynTxol Suvouxol. Treviuuilovue
6t m tpononomuévn Aayxpaviiovh Y eletiepo (J# = 0) nhextpouayvntixd nedio
etvan 1 (7.12):

1 1
Lpy = —-F,F*" — —
EM u 2

4
Apa yua va Beotue Ty xatdAAnin Aoyxpavliavy Tuxvotnta, apxel Vo GUUTERUAS-

0.7 = [0 4) - (1= 1) @]

Bouue oty L xou v Lgar. Anhoady) tehd 1 Aayxpaviavy tuxvotnta mou {ntdue
Yo elvon 1:

Loa = =1 FuF" — 56(0,A")° + [D*6! (2)][Dyo ()] — V(6! (x)p(x)).|  (4.5)

Y authv ) Aayxpavliavi| éyouue mpooécel tic L xar Lgar, UE ol EAaPpd YEVI-
xeuomn: avtl yia Tov 6po m?¢l (2)é(x) Béhaue tov V(¢! (z)¢(x)), 6mov o V unopel
v efvon omotadrimote cuvdptnon duvouol. Mo Tohl dnuoguifc emhoyr elvon 7:

V(@' (@2)¢(x)) = m*¢! (z)d(x) + A[$' (2)p(2)],

Tou ypnoulomoteitar 6T uehétn Tou unyaviouol Higgs. Puowd, 1o V(¢! (z)¢(x))
etvar avolhotwto ot uetaoynuatiopole Badutdac, agol 1o dptopa ¢ (z)¢(x) elvou
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avorrolwrto. H Aayxpavliavh Lg4 eivar avahhoiwtn o€ uetaoynuatiopols Baduidag
otav £ — o0o. O 6poc 2%(8,“4“)2 YenoweleL oty emthoyr uag PBaduidoc, wote va
ATOPEVYOVTAUL OL SUOXOMEC TTOU TEQLYPAYAUUE GTO XEPIANLO YL TO NAEXTEOUAY VITIXO
nedio.

O époc [DH¢1(x)][D,¢(x)] umopet vor ypoptel avohutnd we eghc:
(D6 (2)][D,g ()] = [0 (2) — ieQA¥ () 6" (2)][0u b (2) + QA ()b ()]
= [0"¢"(2)][0u¢(2)]+ieQld(2), 0" (2) — ¢! (2) D6 (2)] A" (2) +€* Q¢! (2) d (2) A () A
= [0"¢' (2)][0,0(2)] + Ju(2) A" (2) + Q%' (x) $(w) A" (2) Ay (a

Xenowonothooue 1o Sratnpoluevo pebua J,(z) = ieQ[d(x)9,¢' (x) — ¢ (2)0,¢(z)],
TOL TPOXUTTEL AR6 TNV EPapUOYT Tou Vewprjuatog tng Noether otn cuppetpla Pon-

(
)-

utdag. Xuvidng, Teondviwy dTay xdvouue UTOAOYLOUO0US OE YouNAéC TALES, 0 6p0¢
e?Q*¢t (z)p(x) AP (x) A, () mapaketnetar we Sibpdwon avdtepne TéEng. ¥ authy Ty
nepintwon (otnv omolo xat Yol TEPLOPLOTOVUE) 1 Aayxpavltavﬁ TuxvothTo Yo elva:

1
Loa =3 2¢

+H0" ¢! (@)][0u6(2)] +ieQ[d(2)0u¢ () — &' ()0 b ()] A" (2) = V (¢ (2) § (). (4.6)

Fu ™ — = (3, 44)?

4.2 Kavovec Feynman

ITpwv Statunoouue Toug xavoveg Tou Feynman, mpénet mohd cUvtoud vo S)GoUUE
Tov 3d6Tn Tou gwtoviou. To Véua meprypdpeton Ue xdmow AETTOUEREL GTO TO-
edotnua. Ed® amhd avamopdyouue TNV €xQpaoT) Tou TEoxXUTTEL Yo Tov dladdTr 610
YWPO TV OPUOV:

= 7 k,ky
Dy (k) = =50 |9 — (1 =€) 22 ;

6mou 1o & etvan audaipetn Tapductpoc. Ou yenowonoticouus we ent To TAcloTov 11
Barduida Tou Feynman, onote o Saddtng matpvel Ty amhy Lop@:
19w

iDuw (k) = TR+ e

Eavarypdgpouue tov dtadotn tou Boduwtol mediou:

iAp(p) = #,
p° — m* + 1€

omote BAETOVUE OTL 0 Blado6TNE Tou YPwToViou Uotdlet Tdpa TOh) UE ToV StadoTn EVOS

dualou Paduwton nediou. Trdpyet, BéBona, 1 UETEWY g, TOU deV UTHEYE 6To Por)-

uwté medio, 1 udla éyet tevel ton ue To UNdEV, ahrd 1 oNUAVTIXOTERY Stapopd eivar

u(@)
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o éyer o avtideto mpbonuo, mpdyua mou Umopel vo etvon xotaoTEoPKG (apYNTIXG
METPO XUUATOGLUVAPTNOTC XATT). Evutuyag, ot cuvietwoeg tou £youy uoxt onuacta
elvon ot iDQQ(k) X iDgg(k), OTIC OMOlEC T go2 = g33 = —1 oaAAdlouv o TPbdoNUO
xow 6OLOLY TNV XATACTAOY).

Ta otoyela Tou cuvanoterolv Toug xavovee Feynman yio ) Boduwty| niexteo-
Suvoguxry (4.5) elvon o e€rc:

1. Ecwtepixég ypapués: Tndpyouv 300 mrdoavol TOTOL ECWTERUMY YROUUUMY.
(o) Tou Boduwtol nediou, oty omola avtiotoryel 1 Topdotaon
i d*p
p? —m? +ie (2m)*

(B) Tou nhextpouoyvntxol nediou, 6Tny onoio avtioTolyel 1 napdoTaoy
i Ak
k% + ie (2m)*

2. Kopugég: Trdpyouv dGo mdavol TOmoL xopugmy.
(o) Exelvn mou mpoxdntel amd tny odhnhentdpaor e Q%91 (2) ¢ (x) g, A (z) A (z).
Av Surypddouue toug teheotéc nediou da tpoxiel To €?Q%g,., To onolo TEénel
var toAhamhactactel ent ¢ xav ext T ouvdptnom déhta Yo T Sathenom g
OpUC, OTOTE 1) AVTIOTOLY( T XOPUPY| GUVIEETAL UE TNV TAUPAOTIOT

2i¢*Q% g, 2m) ' W (p+p' — k — k).

Eugavileton évog npdoletog mapdyovtas 2, TOU GUVOEETOL UE TNV XUVOVIXOTO(-
non tou A*(x) xou mou dev elvon Tou mapdvTog Vo avaklioovue dAho. To p1 xon

v elvon oL Seixteg Twv 800 guToviwy.

(B) Exeivn mou mpoxirter and tny alknhenidpaon

€Qlo(2)2,6'(¢) — ¢! (2)9, b(a)| A* ().

Hpw Staypdhovue toug teheotéc mediou elvon @podviuo vo uetagepdolue oTo
YOPO TWY 0QUMY (o heedg Yot TOPOUGLACTOVY OL TEAEGTES ), VL UY) SpouY xdmou
OUYXEXPLUEVA, OTOTE TEEMEL VAL TOUC AmOSWOOLUE xdmolo vonua). o Beolue

TNV ToRACTAOT

ieQl(p) (ip))8' (v') =6 (1) (=ip) (D) A* (k) = —eQ(p,+1,)D(p)d' () A" (K).

Topa umopolue va Swarypddouue Toug TeEAesTéC TESiOU, Vo TOMATAAGLAGOUUE
ent ¢ xou vou AdBovue Quoxd unddn bt p = k + p', dpa va unv Zeydoovue
oyt cuvdptnon déhta. H xopugt|, hotmdy, avtiotoryel otnyv nopdotaot:

—ieQ(py + 1) (27) 6W (p —p' — k).
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Yyfuo 4.1:

3. Kopugég Baduwtol nediov: Trdpyouy evdeyouévme x0pupéc Tou GUVSEDV-
on e 1o V(') To xouudr udlac tou Suvouxol, 10 m2¢le, éyet 430 Angdel
uTOdn 6TV XaTAoXEVT| Tou Bardunmtol Stadoty tow ndve. Towe undpyet xon
xémoto alnhenidpaon m.y. g(¢'d)?, ondie mpéner va mpootedet o avtioToryoc
HOVOVAC.

To dipoloua OV TwWY CLUVEICQOPWY Elval TO TALTOC —i./\/lgfz), yioe Tn dedouévn
TAEN N

4.3 H/M oxédaom 8o (SrapopeTixmy) Paduntdy

Oewpolue TNV NhextpouayvNTIXY oxEdaoT 300 SLPORETIXWY PORTIOUEVLY Porduw-
TV Tedlwy ¢ xou x. Ou yenowuonoicovue T Boduida & = 1, oToTE Yo TIC ECWTE-
EWEC YpouUES VoL YeNOULOTOLOUUE TNV EXPEICT):
g d'k
k% + ie (2m)*

Yty mo yaunhn Suvath (un tetpruévn) TéEn cuvelogépel ubvo var iy pouud,
autd Tou golvetar oTo oyfua 4.1 xou oL LOVES xOpUYES Tou Vol UAS ATAOYOAACOUY
Yo elvar ot

—ieQu (P + Pt (21) 6D (py — ply — k), —ieQy (1Y, + ) (2m)*0W (py — Pl + k).

Or dddteg twv Boduwtwy dev ouvelo@épouy oto ddypauua, yiatl Beloxovtar dAot
oTIC EEWTEPES YRUUUES, OL OTOLES AVTIGTOLY 00V OE TAPAYOVTES ([GOUC UE T UoVAdaL.
Anhadh oTo didrypauuo GUVEIGPEPOLY UGV OL XOPUGES AL T LOVADIXT] ECWTERIXT)
Yoouuy|, Tou TUPLGTAVEL TO YwTovio. H cuvelogopd tou Staypduuatog etvou:

—iMP 2m) 6D (py + py — )y — 1)

= [—ieQy(ply + ) (27) "9 (py — p)y — F)]
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i d*k
k? + ie (2m)*

X [—ieQX (py + pg)(27)45(4) (px — P\ + k)] l

(P + 1) 9 (DY + DY)

= —ie"QuQu AR (2m)*6W (ps + o — Py — )
. (Ps + D) - (px + 1))
= QO e O e = = )

(Do + )+ (Dx + D))
(Py — Pip)?
Exelvo mou poag yeetdleton otny mporyuatieotnTo €ival 1o

= —iMP) = —ie2Q4Q, . (4.7)

(Ps + 1)) - (0 + 1) [
(py — Ply)?

Mo var TpoY wehiGOUUE, TEEREL VAL TECLOPIGTOVUE GE GUYXEXQPUIEVO GUGTNU AVAPORJS.

2
MG = e Q30

Awohéyouue 10 olotnua x€vtpou udlac. To xahd etvon 6TL oL oyetixol utohoyiouol
€youv 101 yiver otny mapdypago 3.3 xou eWxdTEpa pag ypeetdletan 1) eiowon (3.21)
AATEAANASL TEOTOTOUEVY:

s+mi—mi

A S 5/
N

s—mé—l—mi

2
A ——. pr— 2
2\/5 ; § = (p¢+px) .

do _ 1 M
dS)  6472s fi

o

E/=E/
Y10 clotnua xévipou udlac:
Ps = (E4,0,0,p), py = (Ey, 0,0, -p),
Py = (E4,0,psinf, pcosh), pi, = (Ey,0, —psinf, —pcosb).
Py + Py = (2E4,0, psin 6, p[1 4 cos b)), p, +p, = (2Ey,0, —psinf, —p[1 + cos ]),
Po — p:b = (0,0, —psin b, p[l — cosb]), s = (E, + EX)Q,
(p¢+p’¢)-(px—|—p;{) = 4E¢,Ex+p2 sin? 0+p?[1+cos )%, (p¢—p;5)2 = —p*sin’® §—p*[1—cos 0]

A¢ e€etdoovue v amholoTepy TERITTWON TV TOM) UEYIAWY EVEQYELWDY, OTOTE
UTOPOVUE Vo AUEAACOVUE TIC UAleC TwV cwuatidiwy. Tote:

(pg + p;,) (py + p;() ~ 4p® + p®sin® 0 4 p?[1 + cos 0]* = 2p*(3 + cos h),

(po — Py)* ~ —p°sin® 0 — p*[1 — cos 0] = —2p*(1 — cos B).

do 1 34+cosf\> a2 3+ cosh\?
oy (Bt g (et

Q) 64n32s 1 —cosf 1 —cosé
7 _ e2 7 / 7 7 ’ ’ 1 ’ 7
OTIov @ = o gLvat 'f] OTONSSPO( )\STETT]C U(PT]C, TTOU LoouTaL TESPUTOU [J.S 137 EXOU[J.S EVa

TOAND CUYAEXPWEVO ATOTENECUA Yl TNV EEAETNOT TNC SLapopxhc evepYol Statoung
and 11 yovia oxédacng 0, tou Yo unopoloe vo eheyyvel metpauatied, ov T BorduwTtd
alAnhempoloay UoVo NhexTpouayVNTIXA.
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4.4 Svppetpla Stactadpwong

21Ny TEONYOUUEVY) TORdYEAUQO UEAETACAUE TNV NAEXTEOUXY YN T 6XESACT) 8V0 Sia-
popeTix®V Boduwtmy ¢ xar x. Oa STutwcouuEe To Bl TEOBANUA xdmK Stapope-
Td: UeheTAoAUE TNV avTidpaoT:

o+ x— ¢+, (4.8)

6TOU oL TOVOL 6TO JeUTERO UEAOC GNUAVOLY ATAS OTL, EVG OL OpUEC TwY U0 CwUd-
TWlwy e TN oxESUGT RTAV Py AAL Py, UETS TN OXESACT) EYLvay p'¢ Ol p;(. Amoé
ototyewwdr dhyelpa Cépouue 6Tt av wylel 1 oyéon a + b = c + d, umopel xavelg
YO GUUTERAVEL OTL Loy 00UV TOAES JAAEC ARYEBPXES LOGTNTES, TOU TEOXUTTOLY oo
TNV 0EY XN UE UETUPORE TwV Opwy antd To €va Uéhog 6to dAho. Do mopdderyua,
&épouue 6T Vo woybouy exiong o @ —c = —b+d, a = c+d— b, xau apxeTég
dhhec. To gpdtnua elvon uATwe oy beL x4t avtioTol o o avTdpdoelg OTwe 1) (4.8).
H amdvtnon elvon Vetinn xon autod etvon éva moAl yerowo epyakeio mou enttpénet va
vnohoyilouue ta mhdtn oxédaone twv avidpdoewy mou oyetilovion ue v (4.8),
amhd TROTOTOWWVTAC TO TAdTOC OXESAOTC NG apyxic avtidpaonc. Xuyxexpuuéva,
unopet xavele, Eextvdvtac and ty (4.8) va Jewprioet tny avtidpaor (eni napadely-
Uty

o+ = X' +x (4.9)
nou tpoxVnTeL and TNV (4.8) uetagépovtac To Y and To aptoTeRd oTo dedLd Léhog xan
UETATRETOVTAC TO GTO aVTIOWUATIOG Tou X, eV Tapouol To @' uetopépinxe and
70 8e16 070 APLOTEPG UENOC UETATRENOUEVO XL OUTO OTO AVTICWUATIOG TOU ¢'. H
UEYAAT dteuxoAuvoT efvan 6Tt uTopel xavelc ToA) anhd va utoloyioetl 10 TAdTOC Gxé-
Saone yia Ty avtidpaon (4.9) yweic va xatagiyet T.y. ot dtoypdupata Feynman,
OTAG XEVOVTUC UETATPOTES 0TO YVWoTd TAdToC oxédaone e avtidpaore (4.8). Ac
Eextvioouue and 1o mAdtog oxédaonc tne (4.8), mou divetar and v eZiowon (4.7):

(py + py) - (D + D))
(Ps — Py)?

Tdpa, otny avtidpaon (4.9) undeyouv dlo cwuotidio, to x xou ¢, Tor omoio €youy

—iMP (6 +x = ¢ + ) = —ie?QuQ, (4.10)

uetatpanel oTa AvTIoOUATIOW Toug X xat d_)’, Aoy alhayric Véong otnyv edlowon
ovyxprtxd ue v (4.8). Oo meptypddouue authv TV adhayr ue To var Bdhouue,
oty (4.10), v nocbétnta —p, exel mou Bploxdtay 1 UETIPANTY Py XU TNV TO-
coHTNTA —p; exel mou Bpoxdtay 1 UETABANTA p’¢. Autéd woduvauet ue meprypagt
TV AVTLoWUATSiwy Y xat ¢’ ue ) Bordeia MooEwy apyNTXhc EVERYELXS TV avTi-
otoywy e€lowoewy Klein-Gordon. Tlpdyuoatt, n cuviot®oa E, 1ou te1p0vU0UATOS
Py = (Ey, Py) elvaw Detind), ool maptoTtdver mporyUatind owuatido, ondte 1 cuvt-

otwoa —E) tou tetpaviouatoc —py, = (—E), —py) Ya eivon apyntixd, dnhodr do
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Syhuo 4.2:

TOELOTAVEL AOOT) aVNTIXAC EVEQYELUS, TOU EQUNVEVETAL WC avTIonUaTido. AxpBag
avtioToya Tedyuata 1oy louy Yo To avTiceuatido ¢, Snhadi 1 —Ej, < 0. H (4.10)

UETUTEENETAL OTNV:

(ps + [=py]) - ([=px] + D))
(ps — [—py))?

—iMP o+ = X +X) = —ie*QuQy

(Pp — py) - (=px + 1)
(pg + Ply)?

Av tdpa oyedidoovue to avtiotoryo didypoauua (tou Yo givor Tou TUTOL TOU OYK-

= —iMP ¢+ — X +X) = —ie?QuQy (4.11)

uatog 4.2), Yo dovue 6TL mpdyuatt, to nhdtog oxédaocrg divetar and v (4.11).
(Enuewdvouue Ot av ta ¢ xat @, dnhadh cwuatidio xou avticwuatido, Beloxovto
oto (8o péhog tne avtidpaong, 6w edw, Vo €youue cuyyOYEUST, TwY dUo G €va
EVOLAUEGO POTOVIO (psrd axohowlel avdAuor Tou evdlauécou gwtoviou e (ebyog
X %o X))

Anhady, 8¢ yperdletar var xdvouue T dtadtxacto and Ty apyr 6Tay EEPOUUE TO
TAATOC UL A6 TIC CUVOILTNUEVES avTidpdoels. Apxel va aAAGEOUUE Ta XATAAATAN
TEOGNUA XL O UTOAOYLOUOC Eyel Tehetwoet. Elvon cagéc ot auth 1 Sodicacia pag
OteuXOAOVEL TOAD, Yol Ue Evay UOVO UTOROYIOUO UTOPOLUE VA Bpolue TAYTY Tou
avapépovTal 6 TOMES StapopeTinée UeTall Toug dtadixaoieg. o mapdderyua, ov
VENOVUE TO TAGTOC YL TV ¢+X — @'+ X, apxel vo ndue otny (4.10) %o vo xdvouue
TIC AVTIXATAOTAOE Py — [—py], P — [=P} ], Snhadh adhdlovyue ta mpdornua udvo

o exciva mou dhhalay uéhog uéca otnv avtidpaon:
(P +2) - ([=px] + [=1])
(ps — Ply)?

Auth 1 éxgpaot Stagépet amd TNV oy UOVO XATA €Val TROGNIUO oL UG AEEL OTL

SiIMP G+ = ¢+ X) = —iPQuQy (4.12)

1 evepydc datour) oxédaonc tou ¢ ue to avtiowuatido X eivon 1 da (0" authv TV
Tdin) UE TNV EVERYO Statour Tng oxEdaong Tou ¢ UE 1o avTioTol o couatido x. (Ta
cwuatidia edw de Pploxoviar oto B0 uéhog ue Ta avticwuatidia, dea dev £youue
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CUYYWVEVCELS, OTWS TELY, AAAS avToAdoy) (poﬂoviou). Mrnoget xaveic va Yewprioet
uto teitn duvatdtnta, Ty ¢ = X' + @' + X. Anhady| 1o ¢ va exméudet éva ¢’ x éva
pwTtoVIo, T0 onolo Va avahulel nepantépw o éva Lebyoc X' xan X). To mhdrog Yo
elvor amAd:

(ps + D) - ([=px] + P
(ps — Py)? '

~iMP (6= X' + ¢ + 1) = —ie?QuQy (413)



72

KE®ANAIO 4. BAOMOTH HAEKTPOATYNAMIKH



Keq)o’c)\ou.o 5

vaopu ox Iledlo

5.1 E&lowon tou Dirac

Etdaue ta tpofAfuota e tnyv egiowon Klein-Gordon. H 3éa fitay var avtixataoty-
9

oew xaveic oty ekiowon daonopdc E? = p?+m? 10 E Ue iS5 xon 10 e —iV, dote
va dipet TNy e&iowon (O — V2 + m?)¢ = 0 xon va entyetphoet va ) Aoel. To mpo-
Banua, BéPara efvon o1t xotohhyouue, vl Aoele emtmédny xuudtwy e~ P o Téh
oTr oY €oT SLAoTOPdS TOU EYEL WC ADGELS XL TIS UPVITIXES EVERYELES —V/P2+m?2. Xe
eninedo e€lowong to mEdAnua éyet tn plCa Tou oTo YEYOVOC OTL euavileTar 1) Sev-
TEPN YPOVIXH Tapdy YOS Oy, 0TdTE oL S0 mopaywyloe xatefdlouy 1o E? xau étol
TEOXUTTOUY UTOYREWTIXA 80 TWéC yia Tnyv evépyeta. Lny e&iowon Schrodinger,
TOU €YEL UOVO TPOTY TURdYWYO WS TEOS TO YpOvo, TéToo meoinua dev eugaviCe-
tat. O Dirac oxégtnxe va Aooet 1o npdfBinua entvomvtag uto XotAtoviavn ﬁD TOU
vo avomoptotdvel an’ evdetag T plla \/}%2 +m?, Gote 1 e&lowon tou Yo meénel va
Aulet va elvon 1 10,1) = ﬁpd), oTNV omola 1) YeovixY| TapdywYog lval TEMTNS TAENC
xan dev €yer tétota mpofhruara. Tovilouue 6Tt dyvouue Yo TV TeTparywvxt| pila
TENECTAV (6TWC TOL TEREOTH TNC opuC }%) Metédeoe dnhadr To mpdBinua 6To Vo
Beedel uta Xothtoviovy|, T€Tolo WOTE:
3 =i +m’

Eni nhéov, €daryve yioo Xauthtoviovy| Ypouixr ¢ meog ToV TEAEOTH TN opUnc (xat
™ yd{oc), omote Uta TopouéTeton tou €yet o xadiepwiel and v nopddoot etvou:
Hp=7"(-5+m), 7=(y".7).

Ta 7%, 4", 9%, 9% 8 yiveton va efvon amhol apipof, yrort Yo anoutficouue to teTpd-
Ywvo NG XAUIATOVIOVAC VoL UV EYEL GTAUR®TOUS OpOUS XAt auTO O UTopel va yivel

av ta 7y ebvan aprduol. Oa dolue 61t elvon wivaxeg, otV To cuVRIGUEVT TEp{TTWOT
dtdotaong 4 x 4. YynuatiCouue 10 TETRAYWVO AUTAC TNE TORACTACYS, TEOGEYOVTOG
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Wadtepa TN N UETOETIXOTNTA TOY OPWV (tat pF uetatidevton ue tar ¥ xou Uetagl

TOUC):
Hp =+ ( > 7’“25’“+m) 7’ ( > vlﬁ“rm)
k=1,2,3 1=1,2,3
1 ko . .
=5 20" A m 3 Y m 3 A ()
k.l 1=1,2,3 k=1,2,3
Auti n mapdoTaon tpénet va tolTal Ue }%2 + m?, onére:
(V) =1 (5.1)
7"+ 9% =0, (5.2)
1
5 1170 0] = oM. (5.3)

H Seitepn etiowon (5.2) poc mhnpogopel 6L ta vF avt-petatidevion pe 1o °. Apa
1 e&iowon (5.3) (AauBdvovtac unddn tic (5.1) xon (5.2» diveu:

1
5 (7 +9") = =™ (5.4)

Anhadt Ta 'yk avTi-ueTatidevtar xou UeTall TOug ot To TETEAYWVO Toug elvor -1.

‘Ohat autd unopoly va tagactadoly UE Tn oYEoT):
YV Ayt =2¢", pv =0,1,2,3. (5.5)

Avutég elvan dhec ot ouvifixeg mou emPBAAAOVTOL GTOUG TVOXEC YAUUO XAl TO TEO-
Brnud uag éyel avaydel otnv elpeon TEToWwY TVAXWY. Oo SWOOUVUE 01N GUVEYELL
AAMOLEC AVATIUPAGTACELS TWV TVAXWY, AAAL TEOC TO TaEdY apxel va StaBefouncou-
Ue 6Tl LTAEYOLY. AT TOUC TEOGEPEIC TEWTAPYIXOUC TIVAXESC YIUUA UTOROVUE Vo
oynuatioovue xawvovpyloug, Baowd oynuatilovtag ywoueva. O xatdhoyog eivan
nenepaouévos. Ao anagaltntol opouol eivar ot:

¢ 0.1.2.3

o= 5[7",7”] =—0o", " =y =i’y

Ot avsidpmtm rivaxec elvan 16:
L= {L9" 0", 79", 7"}.

H mpodtn xou i tehevtaio xatnyopia anotehovvton and Evay mivaxa, 1 deltepn xou 1
Té€TapTN Ao TéooEpElC xan 1) Teitn and €€l Mropet va deiel xavelc, ypnouuonowmvag
v (5.5), ot

Try" =0, Try* =0, 79" +9°" = 0.
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Yo ety ot ivaxeg 70 xou 709F mpéner va efvon epurtetavol, awol eugaviovron
ot Xouhtoviovy), ondte: umopel xaveic va Setéet xan o e€ng:

() =7 () =72 ()= k=123 (5.6)

Autéc oL oyéoelc Umopoly Vo YRaPToUY GUVOTTIXG WC:

(7= 1=10,1,2,3. (5.7)

H e&ioworn mou mpoteiver o Dirac etvar, énwg etnaue, n: 10,90 = Hpt, xon avtixod-
otwvtog TN Xouthtoviavr) 6nwe tnyv tpoodopicoue Peloxouue:

i) = (7 -+ m)yp = 7°(=i7 - V + m)y.

[Tolhamhaotdlovtag and oploTeERd UE 70w hofBdvovtac unodr 6Tl To TETEAYWVO
Tou Tivoxa autol elvon ovdda, 1 eiowor umopel vo ypagTel ue TNV 10odivoun
HopT: ) )

i 0 = (—i7 - V +m)p = iy°0ph + iy - Vi — map.

Tou UTopel Vol YeapTeEl GUVOTTIXOTERA WC:

(i Zimo 70 — m) () = 0 & (i) — m)v(x) = 0. (5.8)

Avuth elvar 1 teplgnun eglowon tov Dirac. Eyouue yenowonotioet tov cuufo-
Moué @ = Zi:o Y0, mou etvar xowotatog 6" authy TNV elowon. Extéc and toug
TEAEOTEC TORAYWYIONG, Yenowonoteiton xar yio tetpadtaviouata. Iapadetyuatog
YSetv:
3
A=) A"A,.
pn=0
‘ANhO¢ GUUPBONOUOGS TIOU YENOUIOTOW|CAUUE TV O

B }
au = — = (at,V)

oxH
Puowxd, apol o TEAEOTAC oL Jpa oTNY xUUATOoLVETNOY oty (5.8) elvar mivoxag
4 x 4 (xou 1 walo Yewpeiton 6Tt Tohhamhactdletar et Tov Tivoa uovéda), xou 1)
(St 1 xupatoouvdptnon YP(x) dev elvan mar évag pryodixde apriude, onee ot €€t
owoelc Schrodinger ¥ Klein-Gordon, adAd uta 6THAN UE TECOERELG ULYABLXES
CUVLOTWOEC.

5.2 Ms‘coccx‘qp.aucpoi Lorentz

H e&iowon tou Dirac npénet va eivar cuvadiolwtrn xodde mnyaivouue oe dhho adpa-
VELaxO olotnua avagopdc. o va Sovue 1t ouunepdouata UntopoluE va Bydhouue,
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VYewpolue tnv e€lowor tou Dirac oto deltepo oloTnua ava@opds, To TOVOUUEVO,
TOL OTO{OU OL GUVTETAYUEVES GUYBEOVTOL UE TO 0PYLXO UECK EVOC UETACYNUATIGUOY
Tou Lorentz:

g’ = A 3,z =N T, (5.9)

6mou oy Vet 1 ouvifxn ddpolong TwY OUoLwWY deTwy Tou Einstein, dnhadr 1 oyéon
Y. - A“'l,x” elvar 1 {dtar ue TNy ot = >, A“',,x”. Enlong ot detxtec avefoxare-
Batvouy ue tn Pordela Tng uetpnic: a, = gua”, ot = g*a,. ' va To cuvdécouue
UE YVOOTOTEQO GLUBOAGUS, VewpolUE OTL To TOVOOUEVO GUGTNUA EYEL TayLTNTA
Uétpou v = f[c xatd Uhxog Tou dCova TV T xal 6Tl ol dEoVEC TwV dUo cuoTNUd-
TV Tapauévouy mapdiinhol. Exiong, t ypovixd otiyun t =t = 0, ot 80o apyéc
Twv ouvietayuévwy cuunintouy. Téte, xatd Ta YVwotd, oL ueTtacynuatiouol tou

Lorentz slvow ot:

v =y(t=2), o = (o= pet), o =y, ¥ ==
c
omou 7y = 11%2. O avtiotoyog mivaxag A Yo elvo:
v =200
A —Bye v 0 0
Y 0 0 10
0 0 01

Puowd unopolue va Yéoouue ¢ = 1. T toug avtioTpopoug uetacyNuaToUoOS
(am6 0 TOVOUUEYVO 010 dTOVO GUOTHUA OVAPOEES) UTOPOUUE VO YEYOULOTOLCOUUE
Toug €€1¢ ouuPBohouolg:

!

ot =N 2" = A#”'x,,/ (5.10)

Arnodewviovton ol oyéoeic:
7 o Poap _ si
A p,A” , =00 AF pA =0, (5.11)

H eClowon tou Dirac oto tovoluevo chotnua avowopdc Yo stvat 7
Y M nu pop Y

3
iy M, —m | ¢'(a') =0. (5.12)

u=0

O¢touue

P(a') = S(A)h(x),

6mou o S(A) eivor tivaxag 4 X 4, ondte 10 TEOPANUL EUPEONE TOV WOTATWY UETA-

OXY][J.O(TLO{JOU ATO TO VA OCSPO(VSLOO{O GUOTY][J.O( o070 dAho AVAYETAL OTY]V SUPEOY] TOoV
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S(A). Ynuewwvouue 6Tt 10 0, uetaoynuatiletar 6nwe €va GuVIALOlwTO Sidvuoua,
dnhadr 6nwe m.y. To x, oty eliowon (5.9). Luyxexpyéva

0 0 Ox 0
/ — — AV~ —AYD..
O o), dx, 0z, " oz, w O

Avtixootolue oty (5.12) xou Beloxouue and dhho dpbuo tny eZlowon tou Teénet
var Siénet tny () :

" A9, S(A)(z) — mS(A)h(z) = 0 = iS™(A)YAS(A)d,(x) — my(z) = 0.
Yuyxptvovtoag ue my 70,0 (x) — mip(z) = 0 ovunepaivoupe 6Tt o nivaxac S(A)
TEENEL VoL xavoTotel T oyéon:

STHAYASS(A) =+~ (5.13)

[ vo tpoywerioouue 6tov mpocdoptoud tou S(A), Vewpolue UETAoYNUATIOUOVS

ATELROOTA XOVTA GTOV TAUTOTIXO:
AN = g + W, |ww] << 1

xou doxudovue va Bpovue mivaxa S(A) tne popyhc:

!
1

6mou ta {ntolueva BH etvan avtiouuueTexol tivaxeg. Autéd elvon avtavdxhaon Tou

S(A)~1— 2y, STHA) ~ 1+ %ﬁﬂwmm,

EYOVOTOC OTL XAl TO Wy, ELVAL AVTICUUUETEXY, TO OTOl0 TEOXVTTEL UE TN OELd TOU
YEY I pLea, P e
amd TNy amaitnomn
VAP — §P v V(g P PY ~y 5P v, p v,oop VP oy P
AuAV _6;L:>(gu +wy )(gu +wy)’\"6;¢:>g# 9y +g;¢wy +wﬂ 9, Ng#

= Gup T Wpp + Wpu R Gup = Wyp = —Wpy.

YNy anédeln yenouIoToGaUE TO YEYOVOS OTL |w,w| << 1 xou v oot 5Z = gl’j.
Avtixadiotolue otny (5.13) o TepLopllOUAOTE UOVO OTOUC HEOUC UEYPL XOL TPMOTNS
T4ENC, ONOTE:

— v v i v v v i v v
S l(A)fY#Au S(A) =7 = I+ 15#2 2w#2V2 /y#[gu +wu ] 1 - 15#1 lwulm =7

v

v 14 14 IL 14 Z 14 v
=7, w1 B W + B W g =
Z’ a Z a
= ’YMW/W - 'Yuguuzﬁp Wpo + Zﬁp wpa'?/ug/w =0.

1 a 1 e i oS i o sa
= Wap 5’7#6/155 — 5’}/#6561/ — ")/’ugwjzﬁp 6p 55 + Zﬂp 5p557ﬂg;w =0
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i i
= V0] = V60 — g5 B0 + S B0 g = O

i

=370 =70~ 5

Guv [’7#7 5aﬂ} = 0. (514)

TreviuuiCouue Ty TowTtOTNTA
[A,BC| = (AB+ BA)C — B(AC + CA).

Me ) Boretd tne unopolue vo dei&ovue ot 1 (5.14) unopel vo xavonotndel and
toug mivaxeg 0P = L[y, 4P] = iv*yP, tou oplooue mponyouuévac:

(", 0%%] = ily*, 77T = i(# ) =i (v ) = 29 — iy 2™

i oot (T o o i ) )
= 9wy, 0] = (5) 129" gy — <§> i7" 29" = =059 + 85y

7: o «Q o
= =5 0wl 0%+ 07" = 9,

Tou dev elvon dAn and v eZiowon (5.14). Mrogolue, hotndy, vo VéGouue:

v v o i v
/BN :O-# == [,Y#a’Y]a

o |

OTOTE: )
P (') ~ [1 — %U‘“’ww] ().

[Na nenepacuévouc (Un AmEPOoTONC) UETAOYNUATIOUOUC QUTOC O VOOC YEVIXEVETAL

OTOV:

V'(2') = S(A)(w) = exp [—2omw,, | ().

Oa dolue Topa xdtt Toh) onuavTtixd. Ileproplouacte xon TdA 6TOUC ANEPOGTONC

UETAOY NUATIOMOUE, Yia TOUS oToloug toyUeL:

1

(2~ |1 - ZU’“’wW] W(z). (5.15)

EE dhhou or yevvhtopee JH g ouddac TV 6Teo@wY, Tou £ival ol YEVWATORES TNC
otpopopunc opilovtal wc:

o [1 _ %'J%W} (). (5.16)

To avéntuypo xatd Taylor yo tyv ' (2') diver:

8@[)’(1‘) Wt Y

oxH v

oW

w
J1%
0z,

W(2") = (2 + W) & 0 () + =¢(z) +
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‘Ouwe 10 ¢ (x) dragéper and 10 P(x) xatd 6poue TEOTNS TUENC WS TPOS Wy, OTOTE

’ L ’ 7 ’ 7 8¢’(CE) ~ 3w(a:) 4 .
MTOPOVUE, UEGA G AUTOV TOV TUTO, VA AVTIXATAOTYOOVUE —5—— =~ —Bmu , OTOTE!

0xy
0
(2" =~ () + gx(m)ww,z” = ' (z) + wyr’o"p(x)
I

S (@) = (@) + %ww(z”a" V(). (5.17)

6mou 670 TeEAeuTato B allOTOMOUUE TNV AVTIGUUUETEIN TOU Wy . AVTohoTMVTS
oty (5.17) (5.15) xan (5.16) Peioxouue:

() ~ [1 — %’J’“’wuy} () + %ww(z”aﬂ — M9 ))(x)

[1 - ia’“’wuy

= _%Oﬂ”wuuw(@") ~ _iJMVwNV¢(x) + w,uu(xyau - xuavw(x)

= J () = i(2"0” — 170wt (x) + %aﬂ”wum(:r),

OTOU €YOUUE XPATAOEL UOVO OpOUC UNBEVIXNC XAl TEWTNG TAENG WC TEOC Wy X0
Brémouue 6Tt eugaviletan 0 TEAECTAC TNC Tpoytaxhic oTpogopunc LM = i(xho” —
Vo). Ent mhéov, 1 wobtnta tpénet vo toyler yior onolodinote EmAOYH TV W, ot

(z), ondre:

JH = LM + Lot (5.18)

Auth n ToAD onuavting oyéon uag delyver 6t 1 oTpogopur, dev e€avTAgltar U6vo
OTNV TEOYLXT] OTPOQPOPUT: TA PEQULOVIA TOU TEELYPdpovTAL amd TNV e&iowaorn Tou
Dirac éyouv xou deltepo 6po 61N oTpoYopUn Touc, Tou elvar, Béfota, To omv (1-
8LO0Tpocpoppr’]). Av tyvnlatioouue TNV TEOEAELCT, AUTOL TOU AMOTEAEGUATOC 0T
Briuato mou xdvaue Yo SMOTOOOVUE 6Tl 0 TEodoUeToC 6p0¢ TEOHAJE and TNy o-
VAUELEY TWY TEGGEEWY GUVLOTWOWY TG XUUAToouYdptnone ¢ (z), mou eméyepe o
nivaxag S(A). H npocéyyon tou Dirac oto npdfinua BAénouue dtt npocépepe éva
axouo TAeovEXTNUA: TNV aBlaoTn EVOWUATOUEVT TERLYRAPT TNE WBOGTEOPORURC, 1)
omola otnv e&lowon m.y. tou Schrodinger ylveton U €vav teyvntd TEOTO XOU dEV
Teptoufdveton otny Bl Ty e€lowor.

5.3 Aloeig emnEdwy xuUATWY

‘Onog elnaue, o apyed xiviteo tou Dirac yo v envénor e e€icworc Tou Ktav 1)
ATOQLYT) TWV AIGEWY UE apYNTIXES evEpyetec. Eivan duwe mold amhé vo doldue 61t o
auT6 10 6ToyY0 anétuye! H anddeln etvon ol anh: ag ndue oto oloTRUA Neeuiag

Tou cwuatdiov, ondte N hon g e€iowong Vo ebvar: e Bt Avtixadiotdvtoc oTNVv
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(5.8) Beioxouue:
3 . .
in“Bu —m|e "l =0= (m”at — m) et =0=~"E—m=0.
pn=0

‘Ouwe, 6mwe €youue mel, woylel 1 oyéor: (70)2 = 1, ondte ot W0TWES TOU 70 Do
elvon ot 1, ondte oL mdavég Téc e evépyetag Va eivar: B = Fm. Apa xon mdht
éyouue apvrtixég Wotwéc! Ag mpoywerioouue ot Aon g eiowong xat Yo U
undevixéc opuéc. Wdyvouue Aoelg ue uta and tic dUo uop@éc:

U(x) ~ ug(P)e P, P(x) ~ vy (p)e . (5.19)

Ot Mol u avtiototyody ot opuf +p xon detd evépyeto E, = +/p? + m?, evod
ot MIoE v avTIeToL 00V OE 0pUn] —p xou apvnTxt| evépyew By, = —V/P2+m2. Ot
delxtec s umopolyv va talpvouy 8o TWEC o xadévag xat, OTwe Ya dodue, avTioTolyoly
oto Paduod ehevdepiog Tou omv. Anhadr €youue dVo hoelc VeTixnc evépyetag xat
dAheg B0o AioEg apvTIXAC EVERYELAC. AV AVTIXATAGTRGOUUE TIC EXPRUCELS (5.19)
oty eiowaon tou Dirac Yo Bpolue:

3
(i Z Yo, — m) ug(p)e”P* = 0= (ff — m)uy(p) =0 (5.20)
n=0
O
3 .
i) A0, —m | v (P)etPT = 0= (§ +m)vs(p) = 0. (5.21)
©=0
O Y ENOLUOTOCOVUE GUY VY GTY) GUVEYELAL TOUS GUUBOAOUOUC:
=9, = uly’, v =0y’
Mo autée g exgpdoelg umopolue va Bpolue TiC eELOWOELS TOU XAVOTO0Y, o&Lo-

rowvtag xon Ty Wiotnra (v4)T = 09440 = 40 (4#) 190 = 4#, mou avagépaue oty
(5.7). T mapdderypa

(i Z: V'O — m) Yv=0= Z:(a/ﬂfﬂ) (_i(’YM)T) —mipt =0
= =i Y (0,4 (1°(3")1°) = myty® =0
n=0

3
= =i > () (") = mip = 0= ¢ (9T ) +mip = 0
pn=0

:>@Z_J(i§+m):0.
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%
Puowd, To cuuPoro Y, uog Aéet 6Tt ot Tapaywyioeg dpouv mpog Ta apotepd. Me
avtiotoya BAuata utopolue va dellouue Ti¢ oyéoei:

us(p)y —m] =0, T (p)ly +m] =0. (5.22)

Ot %avoVIXOTOAGE TV U xoL ¥ UT0poUY VAl TROGSOpIoTOLY antd TIC ARALTHOEL:
Ull(mum (p) = 2E,05, 5,5 Ull (P)us, (p) = 2E,055,,

'Ull (iﬁ)usg(_m = 0’ ull (@USQ(_@ - 0 (523)
Mroget va deiel xavele, yenotuomowwvtog ¢ ellovoe (5.20) xar (5.21), ot ot
oy€oEC xavovxoTolnong Uropolv va Ypagtoly, Ue tny npobnddeon 6t m # 0, ue
™ popp;

Us, (@Usz (ﬁ) = —Us, (ﬁ)USQ (m = 2m55152- (524)

5.3.1 Xyéom mAnpodTNTOSg

Enonuaivouue otL o nopactdoeic utl, v etvon wivaxeg 4 x 4. Ilpdyuatt, av eu-
pavicouue pntd Toug SeixTEC v, B TOU UTOSNADYOLY TIC TECGERELC GUVIGTOGES TWY
u XL U, 1) TApdoTaoT, ull onuaivel anhd €vay mivaxa mou €yel w¢ oTotyelo aff T

TAPAOTUOT ULTg. Ou dellouue TIC TaUTOHTNTES:

25 us(P)Us(P) = ff +m, 32, vs(P)0s(P) = 3f —m (5.25)

o vo amodetfovue TNy Te®TN, dexel va deifouus 4TL, oy SpdCOUUE UE TO APLOTERO
r det& , deie , )

UENOC ool SLVOOUATA BAOTG Us—1, Us=2, Vs=1, Vs=2, VO TALOVUE TO {Bl0 amoTéAecua
mou Va €dwve To dedtd uéhog, av dpotioe ota (St Staviouata Bdone. Apotepd uéhog:

Zus(ﬁ)m (P)ur(p) = Z us(P)2mads; = 2muy ().

AeZi6 uéhog:
[ + m]ui(p) = [m + m]ui (p) = 2muq (p).

Yy anodelln yenowonooaue T e€lowoelg (5.24). [ogduota Tpoywedue xon Ue
Toe umdAowma Staviouata Bdong xou exiong ue T deltept oyéon TAneoTnTaC. AUTEC oL
oyéoelc Yo amodetydoly eEopETLXA ONUAVTLXRES OTAY Vo TEETEL VO UTOMOYIGOUUE
eVERYOUC SLATOUES TOU TEQLAAUBAVOLUY QEQULOVLAL.

5.4 Pmnteg MNooewg tng e€lowong tou Dirac

[ va mpoywenoovue ot pntéc Aoewg trg e€lowong tou Dirac eivon avayxaio va
EMAECOUUE XATOLOL GUYXEXQPUIEVT] QVATORAGTACT, TWV TVoXwy Yduuo. Mo mold
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cuvnouévn emhoyn elvon exelvr twv Dirac xou Pauli:

I 0 0 o
0 _ , R = , 5.26
7y lo _[] v l‘ak 0] (5.26)

/7 7 7 14 14 7 /7 7
omou 1o I elvon o mlvoxag wovddo Stdotaorng 2 x 2, 1o 0 elvon o undevixog mivoncag
k

didotaome 2 X 2 xou 0" ot mivaxeg tou Pauli:

Ulzl()l],azzlq _i],03:[1 0]. (5.27)
10 1 0 0 -1

Mropolue twpa var tpoywericouue oe pnt Aon tne e&iowone (5.20). Kot apydc

B 0 ﬁ-&_m(]
—p-ad 0 0 m

E,—m —p- & ]

4 4
OTMELWYOLUE OTL

E, 0

—m=EA~" 5.7 —m=
P—m=Ey —p-7—m 0 -F,

= py—-—m=

=

p-o  —E,—m

O teheotiic etvon évag mivaxac 4 X 4 Tou ywplletar oe utonivoxeg 2 x 2. Baowlduevol
0" AVt YPAPOLUE TNV XULATOGUVAETNGT Us (), TOU €V OTHAT TECOYPWY OTOLYEIWY,

UE TN LopYT:
Ug = d) )

Onhad) wg odvileorn 800 xUUATOCUVAPTACEWY ¢ xou X, Tou 1 xde ulo €yel dVo
ouviotwoes. H eZlowon (ff — m)us(p) = 0 tote ypdpetou:

[B—m  —pea |[e]_[o]_ [ (B-mo—pdx=0
| 7 —EBE,-m||[x]| |0] §do—(E,+m)x=0 [
‘Eyouue éva opoyevée alotnua, 1o onolo éyet un tetptuévn Aon(yutl;). Onotadn-

note and T dVo ellodoels (t.y. n dedtepn) umopel va cuoyeTioel Ta ¢ xou X :

— =

_ _bo
X=ETm”

Hopotnpoltue 6t 010 UN oyetotxd bplo, 10 Tniixo tou |p] ue 10 E, + m eivor
TohO uwped. EZ artiog autod tor ¢ Aéyovion UEYAAEC CUVIGTWOES, EVEM Ta X UXEEC
CUVIOTWOES TNG XUUATOGLVAETNONS, ot onoleg Tallouv pOho UOVO OE TMEQITTWOELC
OYETWUOTIXWY XATACTACEWY. Ol GUVIGTWOES TOU ¢ aVTITPOCWTEVOUY Toug dUo Bor)-

uolg eheudeploc Tou omy. Mropel xavelc va emhéler 800 ypouuwxd aveldptnTa @,

efi] el

™
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TOU AVTITPOCWTREVOUY TIC XATAGTAUCELS OTLY ENAVL X0t Oy xdtw. Tédte 1 xuuato-

cLVAETNOT U UTOREL Vo YPupTEL:

uy =/E, +m ﬁ,fid) . (5.28)
(Ep+m) +

O rmapdyovtac /E, +m mpootédnxe OOTE 1 Us VU IXAVOTOLEL T GYECT] XAVOVLXO-
Tolnong (2.45). Me evtehoc Tapouota BAuATa UTopoluE Vo BpoluE Yo Ty v

X+El(1)],x_zl(1]]. (5.29)

7 Z 7 Z 7 7 Z
O TAEAYOVTAC WEp +m TEPOOTER()T]XS %O TTAAL ETOL WOTE 7] U+ VO IXAVOTIOLEL TY) OYEOT)

vi:\/Ep—Fm

5
(Bp+m) X+
X+

xoavovixonoinone (5.23). Ou ueydheg ouvioTdoes Twpa ivor ot 00 xdtw.

5.5 Ilpofohuxol tehectég

Auth} 1 evotTnToL UE TOV EVIUTWOLOXO T{TAO €CUTNPETEl GTNY TEUYUATIXOTNTA EVaLY
TOAN) TEUXTXO 00O UE onuacio T600 evvololoyixry 660 xa urohoytotixr. To
Véua etvar 6tL, agol 1 (ehediepr) eliowor tou Dirac éyer molaniéc hioew (e
VeTée 1 apvnTinéc evépyetec xau Ue dtdpopec xaTeUDUVOELS VLol TO OTLY), TEETEL VoL
UTdEYEL XATOLO OpYOUVO TOU Vo Uog eTLTEEREL var Ceywpllouue Ti¢ ddpopeg ADoeLg
UECO Ao ULal TUYAEd XUUATOGUYEOTT O

5.5.1 IIpoBoln oe VeTLxég %ol APVNTLXEG EVERYELESG

Ou xotddAniol tehectéc mou xdvouy Tétolou etdoug Tpofoiéc elvar ot

Y +m

A
* 2m

(5.30)

Mropet xaveic va deflet, yenotuonowvTag T OYECES AVTI-UETRIEOTC TV TVIXWY
yauuo, 6Tt ﬂQ = p? o ue Bdom auth Ty WotnTa va deilel Tic oyéoeic:

A2 =Al, AMA=A A, =0, Ay +A =1
AZwonowwvrog g e€lowoels (5.20) xon (5.21) unopolue va det&ouue ot
Ay (P)us(P) = us(D),  A—(D)vs(P) = vs(P),
Ay (Pos(P) =0,  A_(P)us(p) = 0.

EZ dhhov ot e€iomoec (5.22) uropolv va uog dPeBaiwoouy ot

ﬂs(ﬁ)A-l-(ﬁ) = ﬂs(ﬁ)’ 53(15)*/&—(]5) = 55(15),
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Us(P)A+(P) =0, w(P)A-(p) = 0.
Auwmtotidvouue 61, mpdyuott, o A (p) npofdidel oe Vetinée evépyetes, eve o A_(p)
OE APVNTIXEC EVEPYELEC.

5.5.2 IIpoPoly| oe FeTixég xo ARYNTLREG EALXOTNTES

Avagopixd ue to omy TEETEL XaveElC TEWTA Vo 0ploel ToV dEova xuTd UXoUS Tou
omofou o ueTpdet xavelc. Mia cuvniouévn emthoy eivar o d&ovog autdg va elvon 1
xateuvor tne opuric. H mpofoly| tou omv xatd uxog tng opurc Aéyetar eAxo-

o H e€iowon (5.18) uag TAneogopel 6Tt 0 TEAECTAC Tou oTwy dev elval dhhog amd

l iz 7 , B ’ .
Tov 5o, Optlouue éva Tpt-ditdvuoua:
S 23 31 12

Y= (07, , 07)

Q

20l xATAOXEVALOVUE Evay TEAEGTY| TEoPBdhhoviog Tov Y watd UAX0C TN OpUAC:

M

4
|71

Or teheotéc mpoPohrc mdve ot ehxdtnteg optlovton we e€Rg:

S

I, (7) = %(1 + %5). (5.31)
Or tekeotéc autol €youy WdTNTEC avtioToryeg Twv Ay :
M2 =10, T, =T_1, =0, II, +1I_ =1.
EZ dAhov, autol ol teheotéc uetatidevton ue toug Ay :

(A4 (2), N ()] = 0, [A—(p), TL+(p)] = O.

H teheutaio dtétnTar eyyudton 6Tt umopolue va YewpRoouUe IOOXATACTAGEL TAU-
toypova Twv Ay (P) xar v 1L (P). T napdderyua, av 1 opur| xateudivetor ooy
dova Twv 2, UTopoUUE Vo SetoUUE OTL OL XUUATOGUVAPTHOEL TWY EELCOOEWY (5.28)
xou (5.29) yivovtow:

br | | o ]
ur =\ E,+m | s s =/ E,+m o g |
(Ep+m) + i L (Ep+m) + i
pZU3 i [ :|: Pz 1
vy = \/Ep Y| ErmXE | \/Ep +m (B tm) X
X+ ] i X+ |

Hpogavac o ¥y uetanintet otov X2

— i . |1 0 ot 0 o? o3 0
Eﬁ—>232012=5[71,72122717222[_1 ”_2 ]:[ 3],
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OmoTE:
Eﬁ U4 = iui, Eﬁ V4 = :|:’U:|:
1 = 1

(s = 50+ Sphuy = e, T @u = 5(1+Fu =0,
1 = 1 -
Iy = 50— Spuy =0, T = 51— Splu = u_.

Avtlotoryeg wootnieg woylouy yia T v4. Kataypdgouue oe cuvomtixy Lopgy| Tic
OYETUES LOOTNTEC:

H+(]7)U+ = Ug, H_(@U_ = Uu-, H-I—(@”-i— = U4, H—(@U— =v-.

Anhadh to uy, v4 €xouv VETXr ENXOTNTA XU TAL U—, V— EYOUV ARVITIXTH EAXOTNTA
otnVv epinTwon Tou 1 opuY| xatevdiveton Tpog Ta Vetixd z. [N dhheg Srevdivoelg
TNC OPUNC AMOBEXVUETAL OTL TOL UEV Uy XOL U, OEV €Y0UV XOPIGUEVT ENXOTNTA,
ahhd Ot umopet xavelc vo oynuatioet 800 yeouUIxoUC GUVOUUGUOUC TWY Uq KoL
u_, ot onolot Yo €youv Vet B apvntixh ehwdtnra.  Erniong, unopel xavele va
oynuatioet 300 YpauUX0US GUVBUAGUOUC TWY U4 xoL v_, oL ontofot Yo €youy Jetnt
1 apvnTue ehotrta. Tlpénel, BéBana, vo ouvdudlel xaveic Aoeic Yetinhc evépyetag
(ug) peTall touc K Aooelc apvnuixhc evépyelog (vy) LETOED TOUC ot Oyl T.y. Utd
Aoon u e o Moom v, xodag autdHg 0 Staywpeloudg €yel K01 yiver xou dev undpyEt
p6Pog va dlogUdVOUUE XxdTO0 TEOBATUO GYETIXO UE TNV EAXOTITO XATUACTREPOVTAS
0,TL €youuE QPTIEEEL OoYETXE UE TG eVEpYELES, Oedouévou OTL, OTwe elnaue, ta 800

olOvola TEoBOoAXGY TEAEOTOVY UeTatilevTon UETAE) TOUC.

5.5.3 'ANAeg mpofolég

Amhd avagépouue oTL uTdpyouy xou dAkeg TeoPoréc. H ehwdtrnto dev unopel var uag
Borndroel 610 cloTnua Neeulag Tou cwuatdiou, yiurt exel 1 opur elvor undév, Snhady
dev €yet devduvorn. X authv Ty mepinTwon yenoulonowiue xdmowy audaipeta
optouévoy dZova, ahhd 1 Statinwon Eyel TeyVxéS emmAoxég xat YU auto Sev Yo Ty
eletdoouue 0. Mo axoua yeriowun neoBolt| elvon 1 Aeyouevn yetpahixotnta. Ot
neoPolxol Teheotég opilovion we:

1 1
L=5(1=), R=5(1+7%)

Yy nepintwor cwuatdinwy Twy onolwy 1 udla tetvel 6to undév, m — 0, oL TeAecTég
I, (p) telvouv otoug (1 £ 75).

5.6 Aayxpavliavy, XoutAtoviavy xow pebua tou Dirac

‘Eyovtac Peetl v e€lowon tou Dirac unopolue va emvoricouue Ut Aoryxpoviio-

v TUXVOTNTOL ToU va TNV Tapdyet, dnhadr tétow wote ot aviioTtoryeg eEloWoELS
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Euler-Lagrange vo 8ivouv tnv eliowon tou Dirac. Mnopel va 10 xdver xdmotog

doxwdlovtag xou To anotéhecua eivau:

Lp = P[id — m)p. (5.32)

H (5.32) unopel vo ypaptel avahutixd pe deixtec we e&hc:

Lp = P[i(7")apdy — mbaglibs.

Av petafdihoupe 10 medlo P, 1 etiowon Euler-Lagrange:

5 ( dLp )_ dLp
! 8(8#Ea) a 8Ea

Yo ylveu
0 = [i(7")apOu — mbapltps = [i@ — m]¢p = 0.

[N va mpoywerioouue ot Xowdtoviavt), Ya og ypewotel 1 ouluyhc oput:

py= OEp _ Aali(r)apds —mbaslts] _ Aiba(asdots +--1 _ o o)
7= 0(ns) 3(305) 9(0ns) T

H Xouthtoviavy| tuxvétnta mpoxdntet and ) Aayxpaviovy tuxvotnta tou Dirac

ue N Yvooti| dwdixacta:
Hp = ppdoths — Lp = i), (Y*)apdotis — Lp

= i)y’ 00 — Y[V’ +i Y 7O — my]
k=1,2,3
= Y[—i7 - Vi + my],

7

apa

Hp = P[—i7 - V +m]i). (5.33)

Etvar elxoho va det xaveic otu 1 Aoryxpavliavy TuxvotnTa (5.32) uével avarrolmn
0TO UETAGYTUATIOUO
w — e—z‘qéw’ E N Eeﬂ'qe’

omou 1o ¢ Yo epunveuTel W T0 Yoptio Tou geputoviou xat To 6 etvon Uta pdoT Tou
dev e€aptdton and to z. Eivar yvwotd 6t o xdie tétota cuuueTpio avtioToryel £va

StaTNEOoVUUEVO PEUUA, TOU OTNY TEOXEWEVY TepinTwor utohoyiletar we e€nc:
g = (1 —ige)ip = 05 = e(—iqup) = eAtbg, Ag = —iqis.

dLp 0a[i(1")ap0utis — Mdapts]
JH = Ay = A
% IR % 0(9s) v
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= ZZ/) "aglAthg = Zl/) [i(v")apl (—iqs) = qy"p.

Anhady| To SLampoupsvo eelua elvon 1) Exqpaon:

JH = qurtap, (5.34)
ToU GUYOEETAL UE TO dlaTnpoluevo @optio
Q= / P =g / By = g / Brpty. (5.35)

5.7 Avdrtuypa Fourier xow x3dvtwon

To avéntuyua Fourier tou geputovixol nedtou Yo yivel ot ypouur tou aviioTtotyou
avantiyuato (1.25) yia to goptiouévo Poduntd nedio:

/JW
/W

Kot to0to yotl ta geputdvia eivon we ent to mheiotov goptiouéva (tor apdpTioTo

[a me pr+bT(@6+zpm]

(Pet?™ + b()e ).

vetpivo amontolv Stapopetixd; avtiuetomor). [pdgouue, Aotrdy:

@/A)(x) =/ \/ﬁ 25:1,2[&5(15)%(@67“"1 + 61 (P)vs(p)etire],

=~

V@) = | e Nl e+ @ @e L (5.30)

Anhadi n oahharyt) elvon amhd 61 €youv meptin@iet xar ot xuuatocuvapThoe. Mro-
poluE va exgpdoouue T Xophtoviovy (5.33) ouvapTthoet 1wy TeheaTtdv dnutovpyiog
X0 XATACTEOPAC. LNUELOVOUUE TA TEOATATOVUEVAL:

(=7 - V + mlug(P)e™ " = [+7 - i+ mlug(P)e™ " = o Epuy(p)e "7,
6mou yenotuonotfiooue Ty (5.20), xou TopduoLa:
(79 o o () = [~ 54 mlun ()P = 0By (e

6mou yenowwonotiooue v (5.21). Eluaote étowot va eneepyoaotodue tny Xouth-

TOVIOVT:

_/ & / S [ad, (51)ts, () e + by, (51) s, (51)e ")

(2m) 32Ep s1=1,2
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d?
m] [P S (o, (B, (Bo)e B (P ()]

\/ 27T 2Ep2 So= 12

d N DT 7 -\ — — —ip1-T
:/dBLE/ L us1(p) i +bsl(p1)vs1(p1)e P ]

\/ (27m)32E,, 5= 12

/ giizam 3 0 52) G e+ B, () (0B )],

O x4YOLUE TEWTA TNV OAOXAHPWGT WS TEOS T, ToU Vol SOOEL CUVAPTAGELS SEATAL

3 d’py
/d 2 2/¢2ﬁ22E /\/27r32E "

51=1,2 s2=1,2

[al, (Bl (B1)e ™™ + by, ()], (r)e™ ]
[ (72 ) sy (P27 = B, () v (m) i)

Z / d*py / 5,
(2m)32E,, \/ (27) 32E
[&11 (ﬁl)ull(ﬁl)&s (P2)us, (P /d?’xe“ p1—p2)-x
—al (py)ul (7 )bT (72)vs, (P /d3xe+z(pl+pz)
vl (D)) s, (P2) s, (Po) /d%e*i (p1+p2)-®

by (7101, (7B, (B2) s () [ e )7

> [ o]
s1= 1232 1,2 \/27T )32E,, \/27r 32E Eps
(a5, (F)ul, (1), (B us, (72) (2m)°8P (71 — )P =Pt
(B ul, (B0, (72) v, (72) (27) 6™ (71 + pa) et Fr +Fra)!
)(27T)35(3) (ﬁl 4 ﬁ2)e—i(Ep1 +Epy )t

—bs, (1) 0], (5)BE, () v, (172) (27) 6P (i — o) e~ (Frn = P2 1],
Topa unopolue va araheihovue T uio and T Vo ohoxhnedoele, €6Tw TNV Po,
AVTXANOTWVTAS TNV P UE 4Py 1) —P1, AvAhoY o UE TN GUVAETNOT) SEATA TOU ETEVEQPYEL

otov xde Opo. X' Oheg TiC mepimtwoe: F,, = E, . Tny opur mou arouével, tny

p1, Yo TNy owuxoc'toco?f]ooups UE P, YLt AOYOUC OmAGTNTOC:

Z > /d3 ﬁ)asz(ﬁ)usl(ﬁ)usz(ﬁ)e o= Ep)t

51 1,2 52=1,2




5.7. ANAIITYI'MA FOURIER KAI KBANT(QXH 89

&ll (@312 (—10)@1 (P)vs, (—P) el (EptEp)t
+851 (m&SQ(_p)Ull (muSQ( me Ep+Ep

—be, (B, (P, (v, () o)1),

Y1 ouvéyeta Yo oflomotioouue Tic ayéoelc xavovixonoinong (5.23):
ull(ﬁ)uw (p) = 2E,0,s,, Ull (P)us, (P) = 2Ep0s;5,

vl (P)usy (=p) = 0, ul, (P)vs,(—5) = 0,

X Gxéon amhomotelTon GTNV:

5 Y [ @, (i () 2Fun) — b (VB () (2,

51 1,2 59=1,2

==Y [dp B, (@i (7) - b@b ).
s=1,2

Tapotnpotue 6L €86 ot teheotée af(F)a, (F) v couatdioy xa by(F)b(7) twv av-
TiowuaTdiwy dev eugaviovtar anid ue aviictpogn oepd (6Twe ota wtoléwa) oAANGL
urdpyet ent TAEOV Eval apVNTIXO TEOCTUO, TTOU VAL SUVATOV VoL SWOEL AEVNTLXY) GUVEL-
ogopd oty eVEpYeta. Anhadn 1 evépyela ¢ €yel umopel vor uny elvon Yetind oploug-
wn. H depancio etvor va evadhdEouue ) oetpd v by(5)b1(5), el tautoyedvec va
aldEovue xou To Tpdonuo. Anhady) va utodécouue dTt by (9)D1 () — —bL(P)bs (7).
TOU YEVIXOTERA UTOPBAAAEL TNV I8EA VO YETIOUWIOTOL|COUUE GYECELC AV TL-UETAIEDTC
xaL Oyt UETdESNC YLot TNV (BAVTWOT):

{as(P), b (5')} = 8558 (7= "), {bs(9), 0} (7")} = 890D (7 = "), (5.37)
{4, B} = AB + BA.

‘Olot ot undhrorot avti-uetardéteg anartolue va elvon undév. Me Bdom autd opilouue
1 Xothtoviavt tou Dirac ue Bdor tn oyéorn:

H=Y,,[d E, [al(Ma(7) + bl(5)b, (7). (5.38)

Autdc o tedeoTrg elvon mpogovme VYeTind oplouévog, Omwe Vdmpene.  XnuovTtixy
nopathenon: elnaue 6Tt Ghot ot avt-uetoétec extdc tov (5.37) undeviovton. Ei-
dixdrepa

{al(p).al(@)} = 0= al(® =0, (@), bl(D)} =0=0b*p) =0.

AvuTtéc ot 16oTNTEC onuatvouy 6Tt Sev umopolue va BdAouue dUo gepuiovia 1 SU-

o avtgeputovia oty (Btar xPavTinh xatdotacT, dnhadr 6Tt Ta pepULOVLY, OTWE TA
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APavIOoAUE, aAVOTOWNY AUTOUATA TNV anoyopeuTixy apyr Tou Pauli, dnhadr una-
xovovy oe otontotxy| Fermi-Dirac. H éxgpaon (5.35) yia 10 Statnpoluevo geputo-
Vix6 @optio umopel emlong Vo ex@paoTel CUVUPTHCEL TWY TEAECTAOVY dnutovpylag xat
xataoTeoghc. Axolovdhviag Buata tapouota Ue TNE XoUATOVIAVAS XAl YN oWUL0-
TOWOVTAS XaL TI¢ OYEOELS avTi-UeTdieone, unopolue va detfouue ot

Q=q[dwvlv=q ¥ [ d'p [(a.) - )b

Hapatneotue o1t 10 goptio Noether mou avtictoryel ota avtipepuidvia etvon to

avtideTo exelvou mou avtoTtoyel oTa geputovLaL.

5.8 ®PepuLovixog SLadotrg

‘Onwe eidaue oty napdypago 1.6, o dadétne iAp(z — 2') tou Baduwtol nediou
elvan TOAD yprowo epyaieio 1 Aior g e€lowong

By — V2 +m)Ap(z —2') = =W (z — ),

Tou expdleTan UEow Tou UeTaoynuoTiouol Fourier we:

< 7

1A =lim———.
r(p) =0 p2 — m? + i€

Evtehog avtiotorya, yio Tov tekeoty| tou Dirac, 1 Aom tr¢ e€ioworng
[in"0y, —m]S(z —2') = oW (z — 2')
Beloxeton uéow tou uetaoynuatiouol Fourier:

iS(x—1a') = / (;lw}))4e_ip'(x_m/)i§(p). (5.39)

[ — mliS(p) = 1= [p” — m’)iS(p) = i(yf +m).
Kotaah€aue o o alyefeny| e€lowor, tne omolag 1 Abomn etvon amhy, ue tnv e-
Ealpeon twv undevioudv tne Topdotacne p? — m? dtav p’ = £/p 2+ m? = £E,.
Autéd o mpoPinua avtietwrileton Ue Tov Bto axpBng TeéTo 6w oTo Baumtd
nedlo (napdypagoc 1.6) xou to anotéhecua ovoudletar @epUlovixos dadoTng Tou

Feynman:

iSp(p) = i im _ — i (5.40)

p2—m?+ie §—m+ie”

Avixohotoviae my (5.40) oty (5.39) Beloxouue:

. / d' —ip-(z—2a'); &
ZSF(iﬂ—ﬁ):/#e P )ZSF(p)
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d* : )
- / (2 ];46”1'(“6 )i% = [i + mlidp(z — 2'), (5.41)
T p? —m? + e
omou AdBoue urodn dTu
. d4p —ip-(z—2') : A N i
iAp(z—2') = / 2 P i Ap(p), iAF(p) = 7 —m? i (5.42)

Ané ) oyéon (5.42) xou ty e&iowon (1.40) mou elyoue deilet yia Poaduwtd media,
Onhad?, Tnv:
. , & o , -
iAp(z—2') = /m [@(t—t)e i) L Q¢ — t)etr (@ m)} ’
TEOXUTTEL OTL:

iSp(r—2') = / % Ot — ) +mle ") — Ot — ) — mleT ]

(5.43)
Mrnopet xavelc va deléet otu:

iSras(x — ') =< O[T [t ()T (20 >,
6T0U 0 0PLOLBC TOU YPOVOROYIXOD YIVOULVOU clvar:
Tlta () (a')] = Yale)Byla), ¢ > ¢,
TlYa(e)T(a')] = ~Tpla'Wia(a), £ <.

‘Onwe xon 10 uryodind Poduwntéd tedio, o dudotne Sp(z— ') naptotdvet eite owuorti-
dto mou dradideTan xatd TNV 0pUt| Yopd Tou Yebdvou, elte aviiowuatidio Tou StadideTon

XATE TNV AVACTEOGT POEA TOU YEOVOU.
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K&:cpdc)\ou.o 6

vaopuocxv’] H)\ex‘cpoﬁuvapmv’]

6.1 Avodloitotnta Borduidog

‘Onwe e€nyfoaue 0to xe@dhono yio T Boduwtr nhextpoduvautxd, 1 ahhnienidpaon
WY QOPTIOUEVLY BoduwT®y owuatdiny Ue To nhextpouayvntixd nedio Slatuteve-
Ton EXvOVTaC amd TNV Topatienor ot 1 avtiototyn Aoyxpavliavr TuxvoTnTa (yro
o Boduwtd couatidn £ = [04¢1(2)][0,¢(x)] —m?2[¢! (z)][¢(x)]), etvar avodhotwTn

OTO UETAOYNUATIOUO
d(x) = e “p(z), ¢f(z) = ¢f(x)eA, (6.1)

omou 1o A elvon otadepd, 1o e elvon To oToLYELOSES NAEXTEWS popTio xan To () elvan
xoopdg apuiude mou urodnhwvel To poptio Tou Patuwtol Tediou oe Lovades Tou e.

['a v yevixeutet auty| 1 ouuuETpla 0TNY TEpinTWOT 6ToL To A dev elvar oTaepd,
oAk e&aptdrtar and to w, elyaue ewwaydyet éva tedio A, (), To onolo petaoynUo-
wlotay olugwva ue tov vouo: A,(x) — Au(x) + 0,A(x), xou yenoyuonoudvtog
out6 oynuotilaue Ty cuvollolwtn tapdywyo D,o¢(z) = [0, +ieQA,(x)]p(x). Me
Bdon autd to Sedouéva elyoue delfel 6t D,ygp(x) — e QM@ D o (x). Ebyoue tow-
tioer to A*(x) ue To teTpaddvucua SuVoUXol TOU MAEXTROUAYVITIXOL TES{oU Xon
tpoc¥éoaue otny Aayxpavliavy tuxvotnta tou Baduwtod Ty Adyxpavliove Tuxvo-
™1 ToU NhexTeoUay VN TIXoU Tedlou, ondte xatahfioue oty ohwr| Aayxpaviavh
TUXVOTNTA TOL TERLEYPAPE TNV AAANAETISpacT QopTIoUEVLY BadunT®y Tedlwy Ue 1o
nhextpouayvnTixd medio:

1 1
L - __ VFNV -
pA I3 26

4
O dettepog bpog uneviuuiCouue ott oyetiCeton e TNy exthoyr Barduidag xar o & ivar

(0,4")* + [D"" (2)][ D (2)] — V(¢! ()8 (x)).

avdaipety otadepd, Tou cuvidwe tideton {on ue ) povdda (Borduida tou Feynman).
Avdhoyn mopelo umopel va axohoudniet yia ) geputovinr; Aayxpaviiavy) Tuxvo-

93
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e (5.32):

Lp=Plig — my.
Etvon mpogavég 6t n Lp elvon avahholwtn xdtw and 10ug UeTAoy NUATIOHO00S

Y(2) = e Pp(a), Do) = P(z)e N, (6.2)

av 10 A dev e€aptdron and 1o x. Av Téht etoarydyovue to nedio A, () Tou amotov-
ue vo uetaoynuatiletoar énoe mew (A,(x) — Au(x) + 0,A(x)), xou oploouue v
oLVOANOLWTY TaEdYWYO TOU () TaEoUOL UE TOU ¢(T) TEONYOUUEVLC:

Dyip(x) = [0, + ieQAu(x)]ib(x)

unopolUE va dovue 6Tt 1 Aaryxpavllovy TuxvoTnTa

Loa = —5Eu " — 20,47 + 0@l D, —mlo@)|  (63)

elvon avahholwTyn xdtw and autol Toug UeTaoynuatiopols Baduidag. Auth 1 mo-
EAoTACT) TEQLYPAPEL TIC AAANAETIORACE. TV PEQUIOVIWY UE TO NAEXTEOUAYVNTIXS
nedio.

6.2 Alaypdupate Feynman

6.2.1 KoavovixonoinueEveg XULATOCUVARTHOELS

Oa avapépouvue clvToua OTL, avdroya ue T Baduwtd Tedio, oL XUUATOCUVAPTHGEL

TV PEPULOVIWY optlovtar w¢:

555) >= /2 al@ >, 1765) >= 1/ Sl >
B (7 OSSN 7
<19 = CE <o < o= B <o 6

7, 7 ’ ’ (271’)3 ’
Onwe otnv mepintwon twv Patuntoy, ot Topdyovieg V5 Yo anloromndoly ue
avTioTOLY0UC TUPAYOVTES ATO TIC OAOXANPGOCELS XAl TIC CUVAPTACE BEATA, OTOTE

0TOUC XAVOVES Tou Yo SWOOUUE OTN GUVEYELY, eV Toug eugaviCouue xadolou.

6.2.2 Kavoveg

Ta ototyeta Tou cuvaroteholy Toug xavévee Feynman yio T omvoplaxt, NAEXTEO-

Suvauixt| (6.3) etvar ta e€hc:
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1. Eowtepixég ypopués: Tndpyouv dlo muavol TOTOL ECWTERIXMDY YROUUUMY.

y+m
]72 —m?2 +ie?

() Tou geputovixos mediov, (5.40): iSk(p) = i oTny onola avTGToLyEl
1 TOEAGTACT
7+m  dp

ZpQ —m? +ie (2m)*

(B) Tou nhextpouayvntixol tediou, otny onola cuvidwe emthéyouue T Podui-
da tou Feynman, £ = 1, ondte npoxnTEL 1) TOEdGTAGH:
g d'k
k% + ie (2m)*

2. ESwtepixéc yepoupés: Apxetd Staugopetinéc and tny nepintwon twv Badun-
TV Tediny etvor ot e€wtepinée ypauuéc. Ou xavoveg twpa etvar ot e€Xg:

(A) E€epybuevo (and to Sidrypaupa) geputovio Ue opun pxat oy (1 ehxdtnta)
s avamaplototat UE To Ty (P).

(B) Ewepyduevo (oto ddypauua) @eputovio Ue oputh pxon omwy (1 elxdtntor)
s avamaplototar UE T0 U (P).

(I') E€epyduevo (amd to Sdypouua) aviigeputovio e opul| pxor omy (1 eht-
x6tNTa) s avamapiotatar Ue 10 vg(P).

(A) Ewepyduevo (oo didrypopua) aviipeptévio Ue opury ' xar omty (1 eAxo-
ta) s avandplototat Ue To Ty(p).

3. H xopucp'r'] avTiotoyel oty TapdoTaoT:
ieQy"(2m)'d W (p — p' — k).

4. T va ypddhouue 1 GUVELGQORE TOU Sty paUUATOS UTOPOUUE Vo axohoudoluE
TIC PEQUIOVIXES YRUUUES GTNV avAdpoun Qoed xot oTNY Topelo VoL XaToy eaPouUE
TIC CUVELOQORES NG xde Ypouunc xot Tne xdde xopughc. Oa yivel mo xato-
VoNTé 670 TUPAdELYUa, ol 1) 1€ elvon OTL TaL U xou v elvon OTAAES, dpa TEETEL
va Beloxovton oty 8e€id Véor 6” €vay TOAATAAGLAOUO TIVAXWY, EVE) TAL T XL
v etvan ypouuée, doa mpénel va Petoxovtar agtotepd. ‘Otav teketwoouue Ue o
PEQULOVLYL, UTOPOVUE YO TOMATAACIACOUUE TO AMOTEAEGUA UE TT) CUVELCQOR
WV pwTOVImY.

5. To &dpotoua Grwv 1wV GUVEIGPopGY eivar (av Tapaeidouue to ((27)*6™ (X pyr—
> Di) xou TOUC TUYGY TapdYOVTES XAvVOVIXOToiNone) 10 Thdtog i/\/lgfz), Yo T
dedouévn taln n.
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Yyhua 6.1:

IMopdderypa 1: Ta ) oxédaon nhextpoviou-utoviou and Tic 0pUES pe XAl P(y)
ot p, wou p(,’;) €Y OUUE UOVO EVal SLAYPUUUO TTOU CGUVELGQEREL, AUTO TOU QAVETAL OTO
oyfua 6.1. Ou ypnowonowiue tov cuuBoloud (p) dtav Véhouue va avagegdodue
OTO ULOVI0, YlaL VoL UNY UTdEEeL oY yuoT Ue ToV oUUBOAoUS fi, 0 omoloc URopel va
TOELOTAVEL T GUVIGTWOA 1 EVOS TETEAVIOUATOC.

To eloepydUEVO NAEXTEOVIO aVOmoploTUTOL UE TO U, (Pe), EVE TO EEEQYOUEVO T-
Aextpévio ue 10 Ty (P,'). Tlopbuola, 1o eloepyduevo Utovio avamopioTatal UE TO
Us ., (D)), EVE T0 EEEPYOUEVO [LOVIO LIE TO Uy (P(y,))- H oput) Tou gwtoviou Yo 1oob-
T UE ¢ = Pe — D, - Axohoud®vTog avdmodo Tn GepUovixy YeouUY Tou NhexTteoviou
Beloxouue mpwta to e€epyduevo nhextpovio, dpa Yo yeddouue Uy (p,). H ouvéyeta
ebvar 1 xopuet, 1 omoto avitotolyel oty Tapdotact ieQ.v* (2m)*0W (p. — pl — q).
Mt xar €youvue nhexteovio Q. = —1, dpa 1 uEypeL €8 GUVELCQPORE TNG PEQULOVL-
xhS Ypouufc Tou nhextpoviou ebvon: Ty (§,)ie(—1)v7(2m)*6™W (p. — pl. — q). Téhoc
T QEQULOVLXY| YROULUT] TOU NAEXTEOVIOU XUTAAYEL GTO ELCERYOUEVO NAEXTEOVIO, dpal
TEEMEL VoL TOMNATAAGLEGOUUE TO TROTYOUUEVO OTOTENEGUA UE Us, (P ) X0l 1) GUVONIXY
GLVELGPORY TN PEQUIOVIXAC YRAUUUNG Tou NhexTpoviou elval:

_ieﬂsg (ﬁel)fyp(Qw)45(4) (pe - p; - Q)USe (ﬁe)'
Anhad mpoxintel évag apriuog xon oyt mivaxac. H avilotoryrn cuvelsgopd g
PEQUIOVIXTC YPoUUNE Tou Utoviou elval:

i€ty (D) (2m) 6D (P — Pl + Qs ).

m

[péner va toAdamhactdoouvue T 800 GUVELGPORES XAl VAL UV Eeydoouue TN CUVEL-
G(QOpd TOU YuTOVioU:
900 d'q
¢ +ie (2m)Y
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Syfua 6.2:

Anhadr, otn debtepn TéEN, Yo TNy onola UAdUE, ool €youue 800 xOPUEEC:

/ gy d'q

q? +ie (2m)*

x[—ietly, (5, )7 (27) 6™ (pe — P, — @) us, (Pe)]

X [_ieﬂs’(u) (ﬁ(:z))fyg(Qﬂ—)LléM) (p(#) - pl(,u) + q)us(u) (ﬁ(#))]
. 1 o N 5 5
= i€”(2m)"0) (porp) =P =Pl) 1oy T (B )t P, ()t (Pl
[apatnpolue 6Tt t0 i€ O yperdleton mar xou To mopaleimovue. Enlong, av ayvor-
couue 11 cuvdpTnoT SéhTa Stthenong Tng opunc, Vo BpoluE:

1 u 7 n a7 g —
’ e —p)? [T, (B.)7 s, (Be) [T (P Vs oy (Ply))-

IMopdderypa 2: o v aviidpaon ete” — ptp~ Vo éyouue ubévo évor did-

i./\/lﬁ)(e’u’ —e u)=ie

Yeoua og Seltepn AT, auTd Tou aiveton oTo oy fua 6.2.

[Taplotdvouue ta avtiowuatidia kg owuatidio Tou Topebovta avticTeopa 670
Yeovo xar o owuatidior (nhextpdvia) oty apyxf xatdotaon anotehodvton and
éva etoepybuevo Tolttpdvio (avtionuatido), ondte Ts,, (Pe1), XL €V EWGEPYOUEVO
NAEXTEOVIO (0wUTid0), OTdTE Us,, (De2). Mecohafel n xopupy, —iey”, ondte N ouU-
VELGPOEE TNG NAEXTEOVIXAC Yeouung Yo elva:

(271')4(5(4) (pel + Pe2 — Q)ﬁsa (ﬁel)[_iefyp]usez (ﬁ(ﬁ)‘
[apduota 1 utovixt, yeouur Yo cUVELTQEREL:
(2m)' 0D (g = pur = Pua) T, (Fn) [ i€ 105, (B2,
Yt oty Telxh xatdotaon éyouus eZepyOUEVO CwUATd0, dpd s, (Pju1), XL €-
EepyduEvo avTiowuatido, dea v, (Pu2). Téhog 10 puTévo cuvelspépet:
igp0  d'q
¢+ ie (2m)Y
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/ gy d'q
q? +ie (2m)*

X [—ie(27r)45(4) (pel + De2 — q)ﬁsa (ﬁel)/ypusw (ﬁe?)]

/ Ié
OTOTE GUVOALXAL:

X [—ie(27r)45(4) (¢ — P — p#2)ﬂ5u1 (ﬁul)fygvsw (D))
ie?

= (2ﬂ)45(4) (pul TPu2—Pe1 —Pe2) ( [Tser (Pe1) Y sy (Pe2)] [Us,ul (ﬁul)%vsuz (ﬁ;ﬂ)] .

De1 + pe2)2
[apadelnovtog T cuVAETNOT SEATA XATUATYOUUE OTO:
ie?

. 2 — — _ - = _ N R
M (e = 1) = e e ()1 i (B T (B ) 1500 ()

6.3 Evepyol diatouég

YTa TEPLOGOTEQU TEWRAUATA OXESACTS PepULoViny OeV UETPdEL XaVEC Tar OTIY TwWY
TROCTUTTOVIWY OUTE TWV TUPAYOUEVDY CoUUTSlwY. Autd onuatvel ott, av Vélet
xavelg var utoloyioel Ty evepyd datour| Tng avtidpaong, TEENEL Vo TdEEL TOV UEGO
HPO TWV OTIY TWV TEOCTUTTOVIWY (unodétovtac 6T ot dlo TeOPBOAEC TOU OTIY €)Y 0UV
v (St mdavotnTa) xon vor odpoloel otoug Tavolc GUYSUNCUOUC GTILY TWY T
Youévey cwuatdiowy. Anladr, av €youue utoloyicel To TAdTo¢ oxédaone M,
evepyog Statour| Yo elvon avdhoyn mpog TNV nopdeTacn:

11
M2 = 33 > M

$1,52 83,54

‘Onwg eidoue, oto M, mepléyovion mopaotdoels e Uopphc my. [uy’v], tng o-
molag Yo ypewaotolue Ty uryadixr ouluyr. Xenouwonotdviag Ty WoTnTa 70T =
70, 09190 = 4% 1wy Tvdxev yéupa Betoxouue ot

[l = [l = [uy "yl = ofy7ia

= [v""{y""1 }u] = [07"u] = [ay*v]" = [v77],

wtar e€ageTind yerown tautotnto. Enouéveg i tapdotaon m.y.

Y = Z [Usl (ﬁl)/}/p’usg (ﬁ2)][ﬂ51 (ﬁl)’}/p’l)52 (ﬁQ)]*7

51,52

TOL UTEIGEQYETAL GTOY UTOAOYLOUO TOU TETRUYWVOU TOU TAATOUS, Yo Tdpet T Lop@n:

S= D [T (51)7 0ss (02)] [0, (52) 77 ths, (51)]-

51,582
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6.3.1 To téyvaocua touv Casimir

To yeyovog 6Tt Véhouue va abpoloovue 6Tta oy S1, So, Yo amlonoticer TOh) Ta
medyuata. ' va tpoywericouue otnv anhonolnon eugaviCouue pntd Toug Seixteg
TIOU UTIOVOOUYTOL GTOUS TOAATAACLAOUOUS TVAXWY, SNAadh Yedpouue Tny Teheutala
EXQEAOT) AVOAUTIXY WC:

S=2>0 > [ (0)]alrlaslvs, (P2)]6[Ts0 (52) )57 ]y sy (51)]s

51,52 a,f3,7,0

= 5 (St Bl (70 ) 7L (Sl iy ) L}

C(,ﬂ,’)/,ﬁ 51 89

Yougova ue ) oyéon nhnpdtntoc (5.25) woylouy ot looTnTeS:

D[ty ()]6[Ts, (P1)]a = (71 + M)sas Y [vss (52) ][00 (F2) )5 = (52 — M5,

S1 $2
4
O(PO(

Y = ﬁz: 6(#1 +m)5a[V]ap (2 — M) 54 [77 )16

= X =Tr[( +m)y’*(ff2 = m)7”].

To ddpotoua ota omy Lo ESWOE TN SUVUTOTNTA VoL EXPEACOUUE Utdl TAUPAOTUO
UE XUUATOCLVAPTACEL WS TO (yVog evoc adpolouatog YIVOUEVWY TIVAX®Y YHUUAL.
TreviuuiCovue ot

6.3.2 YTRONOYLOWOG LYVAOV YTLVOEV®Y TILVEAXWY YA

[Mo va utoloyioer xavelc tyvn Ywouévwy mvdxwy yduua dpxel va EEpel UepInég

WOTNTEC TOUS, TOL TPEOXVUTTOLY UG TIC OYECELC AVTL-UETAECNC
P A= 29", M+ =0

XL amd TN oyEo (75)2 = 1. Hoapadétovue 11¢ mo cuVRoUEVEC oL apriVOUUE GTOV

avary veoTh Ty evdivr va Tic amodellet.

1. To {yvog tou ywouévou meprttol apuuol mvdxwy yduuo etvon undév. Eniong
TO {yvog eVOS YIVOUEVOU Gay auTod Tl P etvan undev.

2. Tr(1) = 4.
3. Tr(y*y") = 4¢" = Tr(dp) = 4a - b.

4. Tr(y"y"yPy7) = 4[g" g™ + g7 9" — g"7g""]
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5. Tr(7°) = 0, Tr(v"y*4") = 0.

0123 — 11 %ot ol UTOAOLTEC GUVIGTMOGEC

6. Tr(°yHy"vP7) = —4ie"P? | bTou €
optlovron ue Péor v avtiouupetplos €9 = —1, €29 = 41 s,

07

Tt =4 M = =29

8. Yy Ty, = =297y e

6.4 Evdeuxtixol unohoyiouol

O eQUPUOCOVUE TIC TEYVIXEC TOU TEELYEAYAUE 0TOUS UTOAOYIOUOUE TwY adpoloud-
TWV TAVL oTo O Yo To 800 Topadelyuota avTldpdoewy Tou eCETACAUUE TEONYOU-

UEVOC.

6.4.1 Avtildpaom ey~ — e 7 TAATOg O%ESAONG

KotahiZaue otny axdhouldn €xppacm yio 10 TAATOC oxESAUoTC:
1 _ .
QW[ ( Sk Use(pe)][us ( ))%Us(u)( (u))]-

Y11 cuvéyewa Yo uTOhoYIGOVUE TNV TOGOTNTA

MP(e ™ —ep) =——Z Yo IMlepm = e p)

8578(;“) 367‘9(“)

iMSgi)(e_/f — e ") =ie

E&etdlouue ywetotd TIC SLdQOpES CUVEIGYOREC:
(1) IpwTa 1 GUVELGQOEA TNE PEPULOVIXNG YRUUUTC TOU NAEXTEOVIOU:
Z [Us (pe )Y s, (pe)][us (pe )7 s, (Pe)] Z [us pe )7 s, (Pe)|[Ws, (D)’ Usgt, (pe )]

= 3 |t (S ) <ﬁ;>] = 5 [E O e+ M) v ()]
=Tr[y" (e +me) 7" (e +me)] = Tri"Y W]+ mTr(y"y).

Y10 tehevutato Brua Yuunidixaue otL To tyvog mepttTol apruol mvxwy Yduuo

undeviCeton. Kotd v dhha

Tr[yY ey ) = Pesbn Tr[V" 7"y ] = dpentlia[9”" 97 + 9797 — 9" g™

o, Ip

= 4[plpy + pIp’ — 9" pe - V),
o’(poc:
o Ip

> [ (5.))7 ws, (Fe)] st (5,)7 ws, ()] = A[p2pY + pIplf — 97 pe - P,] + 4m2g”.

/
SeySe
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(2) H gepuovixt ypouur, tou utoviou Siver avtiototyn ouvetogopd. Aldlet,
BéBana, 1 pdla (me — m(u)) xan ot Oeixtec p xon o elvar xdtw xo Oyt Endvw, WoTE
YO UTOpoUY Vo adpotoToUV UE TOUG TV OEIXTEC TOU GUVELGHEREL 1) YRAUUUT TOU
niextpoviou. To anotéhecua etvar:

> [, (D) Vpths g, (Pl [1Tst, | (D) Vot (Bl

8(1)5(y1)

=Try, (F + miw) Yo (o + M)
= 4[P(u)pD{yr T Plu)oPlu)p — IpoPu) * Plyoy) + 4110 9o

(o)

Trly (e +me) v W+ m)Tr [y, (H + 1) Yo (F + M0 )]

‘Apa 1) GUVOAWT| GUVELGQOEE LGOUTAL UE:

A~ =

(M2(e p” —ep )=

1 €2 ) 2
=16 | ——— | Wpl +pIp? — g"pe - P, + Am?Zg™
4 ((pe - p;)Q [ ]

X[PGyoPye + PP = GooPu) * Py + 41100 o]
e? 2
_ (W) (e D) (B~ P + (e - P (00 - 21)

e

+2mgm%u) — mZp( "Dy — m?u)pe -pl). (6.5)

6.4.2 Avtidpaon efe” — utpT: TAdtog oxédaong

KotahhZaue otny axdhouldn €xppaon Yo 10 TAdTOC oxEdaoTC:

1 — — — — —
? (p LD 2)2 [vsel (pel)fypusd (peQ)][uS(u)l (p(#)l)’)/pvs(u)z (p(u)Q)]'
e e

iMﬁ(e*’e‘ — utpT) =ie
Eetdlouue ywplotd Tic Stdpopec GUVEIGQORES:
(1) oot 1 GUVELGQOEE TNG PEPULOVIXTC YPUUUHC TOU NAEXTROViOU:
Z [@Sa (ﬁel)/ypusez (ﬁe2)] [@Sa (ﬁel)/yausw (ﬁe?)]*

Sel,Se2

= Z [5851 (ﬁel)’ypusw (ﬁeZ)] [ﬂsez (ﬁeQ)’YU'Usd (ﬁel)]

SelsSe2

=2 [@sel(ﬁel)v” <Z use2(ﬁ62)ﬂsw(ﬁe2)> v”vsa(ﬁel)]

Sel Se2

= 3 [ (B ez + ) 70, ()]

Sel
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=Tr[y" ez +me) V" (fer — me)] = Tr[y Y exy  er] — m2Tr[v"y]

= pelfipeQ/\TT [,Yp,yn,ya,y/\] - 4ngpa

= Ape1sPear[07 97 + g 97" — g7 g™ — AmZg"”

= 4[pliply + PIDes — 9" Der - Pea — mg"]
(2) H geputoviny| ypouur tou oviou divel avtioTtolyn ouVEloQopd, UE TIC UETA-

TEOTEC TOU EfyauUE ol 6NV TERITTWOY TOU NAEXTEOVIOL:

Z [@s(‘d) (ﬁ(,ul))’ypus(;ﬂ) ( _‘(HQ))] [@S(m) (ﬁ(#l))’ygus(m) ( _‘(#2))]*

S(u1)»8(u2)

= 4[pfu1)p((7u2) +p‘(’#1)pfu2) = 97D * P(u2) — m%u)gpa]'

‘Apat 1) GUVOAXT| GUVELDQOES ¥ LooUTAL UE:
1

2 2
MP(ete = ptp )=~ —— )
| |(e ‘ oo ) 4 ((pel +pe2)2

Tr(y” (i ez + me) ¥ Fer = mTrY () + M) 77 () — M )]

1 62 ? g g g g
= 116 <(p Tp 2)2) [Pe1P%s + PoPes — 97 Per * Pez2 — ngp ]
€ €

X [Du)pP2)o + Pun)oP(up = JpoeP(ut) * Pluz) — M) Ipo]

e? 2
-° <m> [(Per - D)) (Pez - Pau2)) + (Per = P2y (Pe2 D))

+2m§ma) + m?(pm 'p(;ﬂ)) + m%m (et 'p(ez))]- (6.6)

6.5 E&eldixeuon oto ohoTnUa XEVTPOU UALAG

Ocwpolue Twpa OTL ot UAleC ToU MAEXTEOVIOU ot Tou Uloviou UTopoLY OE XUAY
npocéyylon va auehnoly (6t dnhady| elvan oueANTéeC wE TPOC TIC OPUES TOU EU-
mAéxovta. Tote To xatdhhnio cloTNUA avaPopds Yol Toug UTOAOYLoMOUS Elvar To
oloTnua X€vTpou udlac, 0To onoio ot (Tpto&doratsg) 0pUES TOL MAexTEOVIOL xaL TOU
utoviou etvon avtideteg, 1600 mpwy, 660 xou UETA TNV dAAnhenidpaon. Oo umohoyi-
OOULUE TIC EVERYOUC StarTouég Yia Tic dVo Stadtxaciec mou Teptypddaue Tporyouuévng

X0l €YOVUE £TOLUA TO TETEAYWVA TWY TAATWY TOUC.
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6.5.1 Avtldpaocm e = — e [t EVERYOS SLaToun

Eexwdue and 1o nhdrtog oxédaong (6.5) mou unoloyicoue Hdn, oAhd Vétoupe m, =
My =0

62

)2) (e Do) (0 Bl) + (0o - Bl 000 - L))

P ) =8 (5
MFe = ) =8 (=

ITpénel Vo GUYXEXPUIEVOTIOLAGOUUE TIC EXPEACELC YL TIC TETPAOPUES GTO GUYXEXQL-
uévo choTNUA avapopds. Trolétovue 6Tt 1 opun TOU NAEXTEOVIOU UETE TNV XP0OUGT)
oynuatiCet yovio 6 ue Ty opur Tou nhexteoviou TEy TV xpovor. Auth 1 tocdHTNTA
Méyeton Yovio oxédaone. To uétpa Ghwv twv (tpt)opumy eivon (oo

1P| = 10,1 = [Pl | = P = p-
EE dahou:
(Pe=p,)* = P22 —=2(E E,~|p.||p, | cos 8) = 0+0—2(p”—p? cos ) = —2p*(1—cos 0),

Pe Py =p> —p’cosm =2p%, pl, - pl,y =p° — p cosm = 2p°,
Pe-Plyy = p°—p” cos(r—0) = p*(1+cos 0), p()-p, = p*—p cos(r—0) = p*(1+cos 0).

MnopolUE Vo TROY WEHOOUUE GTOV UTOAOYLOUO TNE EVERYOU Slatouric Tpocapuolov-
TAC TNV (3.6) xou U1 EXTEAMVTIAS TEOC GTLYUNAY TIC OAOXANPWOEL:

1 d3p ! d3p('
do = e 1) [(2#)4(5(4) (Pe -+ D) — pe/ —p/ )] TMP?
4(pe - p) 213 E, (2m)3 By, () ()

L _dp  dpg
— e 27)454 . S B
7 @B Ry, o B P b b

8 (sz) (00 )0 l) + 21 0 )

1 _dp.  dpg

2 2
= 27)454 . R €
e e e A I S e (e

[(20%)(2p7) + (p°(1 + cos 0)) (p* (1 + cos 0))]

_ 1 _dw Trg [(2m)*6D (pe + p(uy — p. — b, )]i[4 + (1 +cos )]
16p2 (271')3Eel (27T)3Eéu) e (u) e (1) sin® g ( )
6.7
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Y autd T0 OTAB0 TEETEL VO OAOXATIPWGOLUE TEVL GTOV SLOBEGTATO YWEO TWV
PAGEWY, TOV

I

(2m)3E, (27?)3EE#)

Moot Somotvouue 6Tt 1 oAoxhhpwoT oG UETABANTES, .Y, ﬁ(b, elvot TETPWUEVT,

dL’ipSQ = [(27)46(4) (pe + P — pel - p(:;))]

AGY® TOU YEXol xouuaTiol Tne ouvdptnone déhta. Exl nhéov, d®p,) = pdp'dSQ..
LNUELOVOLUE OTL YLoL TIC EVEPYELEC TN dpyxfi¢ XaTdoTtaone ¢ autd To GloTHU
avapopdic woyleL 6T B, = E,) = p, eVe Ya TIC EVERYELEC TNC TEAXNC XaTdoTAONC
wybouv ou oyéoewc: B, = E(, = p' (ago) Vewpolue duoala owuatidia), onote

6(Ee + B — E'—E(,))=062p—2p') = 20(p ' — p). Tuvohxd, emouéve:

: 1
dLipsy = WPIdeldQeé(Ee_"E(u)_Eel_EEM)) = WPIde'dQe(S(p '~p)
e (u

= L apda.sp —p) = —do
= 33 d%i(p " —p) = 5

xou

1 1 et 9 do 1 et 9
do Qe—7[4+ (1 +cosb)’] = g4+ (1+cosf)7].

- 16p28? esin4g dQ2, - 12872p? sin” 3

Me v urevdiuton tou optouol tre otoepdc Aenthc uphc o = % = et = 167202
AATOAYOUUE OTNV:
do o [4+(1+cosh)’]

dQ. 2F%,, sin* 2 ’

agol 1 oAwxY| evépyela (twv npoommévrwv) oto oloTtnua xévipou Udlag etvou:
E2

EKM:Ee—*_E(u) %2p:>p2: %

6.5.2 Avtidpaon ete” — utu: evepyds dratoun

Zexwdue and 1o nhdtoc oxédaore (6.4.2) tou unohoyicaue $On, ahhd Vétovue m, =
M =0+

- - e? ?
IM[2(eTe” —ptp ) =8 (m> [(Pe1P(u1)) (Pe2P(u2)) F(PerP(u2)) (Pe2 P (u1) )]

ITp€neL Vo GUYXEXQUIEVOTIOLAGOVUE TIC EXPEACELS YLl TIC TETPAOPUES GTO GUYXEXQL-
uévo cbotnuo avagopds. To uétpa GAwv TV (Tpt)opudy eivon toa:

— |

|ﬁel| = |ﬁe2| = |}§’(u1)| = |p(u2)

Pp-

[Mor euxohlor xoTay pAQOVUE TIC TETPAUOPUES:

A~ A~

Per = (, Pke), Pea = (0, —pke), Pty = (0,0 k), Py = (0= k), keki = cosé,
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dnhadry unodétouue OTL 1) opuT Tou Uoviou UETA TNV xpolor oynuatilel Ywvia 6 ue
NV opuUTn Tou NhexTpoviou Tey TNV xpolon. Apa:

(Der + Pe2)” = P2y + 02 + 2(Ee1 Ees + |er|[Pea]) = 0+ 0 + 2(p” + p*) = 4p?,
Pet - Py = P> — p° cos 0 = p* (1 — o8 6), pes - Puz) = p* — p* cos 0 = p*(1 — cos b),
Del * P(p2) = p* +p?cosh = p*(1 +cosh), pe “P(u1) = p* +p*cos = p*(1 + cos ).

Kot nd, tpocapudélovue v (3.6) xat agphivouue, Teoc 10 TapdY, T OMOXANEWOELC:

1 Ppey  Ppa)

do =
4(pel : peQ) (271-)3E(u1) (2W)3E(N2)

[(27)* 6™ (De1 + Pe2 — P(u1) — P(u2))] [M?

1 @y Pppa) .
2m) 6@ (p, v — _
8p (2m)* By (27)° Euz) [(27)°0™ (Per + Pez = Pty ~ P2))]

2
X8 <m> [(pel 'p(ul))(pe2 'p(u2)) + (pel 'p(uz))(pa 'p(m))]

1 &pury  dpua
=3 [(27)45(4) (De1 + De2 — D(u1) — Piu2))]
2 (27r)3E(#1) (27r)3E(#2) (p1) (12)

: (@) [(p*(1 — cos(8))” + (p(1 + cos(6))”]

_ 1 Py Ppge
16p? (27)3 Eqny (2m)3 B

[(27) 6™ (per+Pes—Piur) — P2 ) €' [1+cos?()]. (6.8)
¥ ouTtd TO OTAd0 TEETEL VAL OAOXANPEWGOUUE TEVL OTOV JOBIOTATO YWEO TWY
PACEWY, TOV

Epy APy
(27T)3E(N1) (27T)3E(N2)

dLipsy = [(27T)45(4) (pel + De2 — D(u1) — p(uz))]-
[Towta SlamoTOdVouUE 6Tl 1) OAOXANEWON OTWC UETABANTES, Y., P(u2), EVOL TETEL-
uévn, hOyw Tou ywexol xouuatiol tne ouvdptnone déhta. Enl mhéov, dPp1) =
p%ul)dp(#l)dQ(M). LNUELDOVOUUE OTL YLOL TIC EVEQYELEC TNE APYXNC XATACTAGTC 6 AUTH
TO GUGTNUA AVAPORAC oY UEL OTL Eop = Egp = p, V0 YL TIC EVEQYELEC TNC TEAXTC
xotdotaong wybowy ol oyéoec: E,1y = ) = P (ol Yewpolue dualo owua-
tdwat), ondte 0(Eer + Eer — Euny — Euz)) = 0(2p — 2p ') = 36(p’ — p). Suvohixd,
ETOUEVWS:

1
(27T)2E(M1)E(N2)

dLipSQ = p?ﬂl)dp(ul)dﬂ(m)(s(Ed + Eo — E(ul) — E(/ﬂ))
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1 9 .
= 8a2p S dp'd,yo(p 7T —p) = o de dQ.6(p ' —p) — QdQ
xa
1 do 1
d ——dQ e[l 20 = — 4 2 1
o= 16p? 872 [1+ cos” 6] o 1287r2p26 [1+ cos” 0]
Me v unevdiuton tou oplouol g oron‘)spozg )\smng wohc @ = & = et = 16770

xon ¢ oyéone Exy = Ee + By & 2p = p KM xozroO\nYoups oTtny:

do B o?
dQ(u) B 4E%(M

[1 + cos? 6].



Kscpo’c)\ou.o 7
Hapdcptv]pazﬂ)\extpopayvnuxo’ TeOlo

7.1  Klaouxn Jewpla

—_ ’ ’ ’ ’ , . .
Eexwdue ypdgoviog Tic e€lowaoelc Tou Maxwell oto alotnua uovddwy twyv Heaviside

ot Lorentz:

I . o JE
V. E=J° VXB—B?:L (7.1)
Lo - - OB

JO o J ot TUXVOTNTEC NAEXTELXOV QopTiou xou NAexTexol peduatog aviiotolya. Ot
300 opoyevel elonoels (7.2) unopolv vo Audoly cuvapthoet evoc Baduwtol tediou
A°, tou Boduwtol Suvauxol, xot evéc Stavuouatixol tedtou /Y, TOU StavuouaTIX00
Suvouxol, we e€NXg:

L. L - A

B =V x A, E:—vﬁ—g; (7.3)
Ta A® xor A cuvamotehody évol TeTpdvuoua: AF = (AO,X). O tavuothc Tou nhe-
xtpou oy YNT00 Tedlou unopel va ypagTel we

F. =0,A, —0,A,. (7.4)

Autéc ot eClomoele dev eivan moapd ov eliowoel (7.3) o€ cuvarrolwtn uopgy. Ot
ouoYevelg eElowoels (7.2) Umopolv vo Yea@toly XL UE TN Lop@h:

OuFn+ 0,Fy\, + O\F,, =0, (7.5)
eve oL un ouoyevelc elotoe (7.1) maipvouv T Lopyh:
o, F" =J",

OTOU €Y OLUE YenouloTolfoel To TeTpadidvucua JY = (JO, f) Ov un ouoyevelg €€
owoeg Tou Maxwell ypdgovtoaw cuvaptroet Tou Suvouxol A we e€hg:

0, (9" AV — 9" A1) = J¥ (7.6)

107
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‘Oco yu Tic ouoyeveic e€lomaoeLe (7.5) Tou Maxwell 1o Tedypota elvor axdur) o
AT IXAVOTOLOUVTAL QUTOUATA, AV EXPEAGOVUE TO NAEXTROUAYVNTIXG Tedio Guvap-

THOEL TOU SUVAULXOU:
OuFa+0,Fyy+0r\F = 0,(0,Ax—0\A,)+0,(0xA,— 0, A\)+0x(0,A,—0,A,) = 0.

Mmnopolue va Statunwoouue T e€lowoelc Tou Maxwell oe Aayxpavliavy| popgt.
OpiCouue ™ Aayxpoavllovy TUXVOTNTA WE:

1
L= FuF" — A, (7.7)

To pedua ogeileton oe QopTiouéva cwuatidia, Tou uropel va elvon eite unolovia
elte @epuLoVIa, UE SLapopeTnés exPEAoElC Yo TNV xde Tepintwon. Oa To e€eTd-
oouue apyotepa. [ va edéylouue otL 1) uetaBoly| authc tng Aayxpoavliovic Stvet
Tic e€lowoeg Tou Maxwell elvon ypriowo va yeddouue 1 Spdon Ue xdmoloug EVal-
Aoetinole Tpdmoue aZlomotdvTtac Tov optoud (7.4) xat mapayovTiXés OAOXANEWOELK:

1
=7 / d*zF,, F" — / d'zJ" A,
1
= / d*2[(9,4,) (M A”) — (9,4,) (8" A)] — / d*z " A,
1 14 14
L= —5[(8NA,,)(8"A ) — (0,A,)(0"A")] — JHA,. (7.8)
Trodétouue 61t Tor Suvouixd A” undeviCoviar oTo 6pLa TOU YWEOU XL TOU YEOVOU,
OTOTE OL TUYOV ETLPUVELOXOL OpOL UTOEOUY Vo TapaAeltovTon. Yuufolwd, ue Bdom
oauthv Vv unddeon: [ f(x)[0,9(2)] = [[—0,f(2)]g(x), Yo xdde Leuydpt tétoiwv
CLVAPTHOEWY XaL Yo oTodhToTE 1. Anhadh uropel xavelg vo ueTaéter T Topa-

ywyloew and Tov évav dpo otov dhlov, apxel va Yuudtor to enl Théov mpdoNUO.

Mrnogei xavelc vo et 61t ue t€tooug yetptouole 1 ot (7.8) umopel vo ndpet

YPTOWT) Lop@h:
5= _% [atl@,4) @ 4%) - @47 — [z,

1
= L= —5[(8MAV)(8"A”) — (GMA")Q] — JIA,. (7.9)
H éxgpaon (7.9) unoget va yenowonomiet yia ty e€aywyh e ellowone xivnong
and ¢ eClotoec Euler-Lagrange):

(7.10)

o [0 ]_ o
"19(0,4,)] ~ 94,

To anotéheoua Yo etvou:

D (" A” — 3 AMY = J”, (7.11)



7.1. KAAXIKH OEPIA 109

Tou dev elvon SN and tny eZiowon (7.6). Anhadr mpdyuortt,  Aoyxpavliavi (7.8)
(elte n (7.9) ) avamapdyouv Ti¢ cwoTéC e&lowoel xivnonc.

[Tpéner v avapépouue Utar TohD ooyt WLOTNTA Twy eEloWoEwy xivnong:
Aeyouevn ovppetplo Baduidag (gauge symmetry). Ta tetpaduvouxd A, dev
elvat UOVOGHUAVTA OptoUEVa: av UETaoy nuatioet xavelc ta nedia A, ota nedla /I,, =
A, + 0,A(x), 6mou 1o A(z) eivon audaipetn Baduwty cuvdetnon, téte oL eZlodaoelc
(7.6) wavonototytan €€ {oou xahd and 1o nedia A, 6o xa and tor nedia A” :

0,0 A7 — 5 A0) = 0,00 (A" +0” A(2))—0" (AP + 0V A(x))] = D,[0" A 0¥ A¥] = I,
Smhadh, av 9, [0" A — O AF] = J¥, 161 xon 9,[0FAY — 0¥ AF] = J”. Ov ouoyeveic

2160 6ELC XavoTolUvToL Xat amd to. AV, bmec unopel xaveic va det eixoha. Autd
mnydlel and To yeyovog ot ot Baduol ehevdepiog etvan 8o xan oyt téooepels, 6w
paivetar vor umodewviel To ddvoua A*, mou éyel téooepelc ouviotwoes. (Ot Boduol
eheudeploc Zexwdve and 5t (o media E xon B), adld ot opoyevelc efiodoec (7.2)
emBdihovy téooepeic (1 + 3) mepopouole, ondte anouévouy Uovo d0o).

Ac eZetdoouyue to uetaoynuatioud e Aayxpavlavic (7.9) xdtw and uetaoyn-
uatiouole Porduidag:

£ L= —[(0,A)(0 ) — (0,447) — J*4,
= @A+ AAN @A + M) — (DA + AN — T A+ BA)

- g_%[(aﬂ A) (00 N)— (9,0, M) (0" A)+(8,0,A)(9"0” A) — (8,0" ) (8,0” A)]— J* D, A.

Ocwpolue Twpo TNV avtiotolyn Spdo: S = [d*zL. Méow TOEAY OVTLXWY ONOXAY-
ewoewy 1) 8pdon unopel va Tdpet TV axdrouldn Lopg:

5= [da {c - %[—(GQAV)(B”A) F(B,A)(82A7) + (2A)? — (92A)(9°A)] + AGMJ“}

_ /d4x (£ + AD,.J"}
— 5+ / d*z[AD, J").

(Xenowonothooue tov ouuPohioud: 82 = §,0"). Awmotdvoule 6t 1) Spdon uével
avolholwtn, utd TNy Tpolndleon 6Tt To NhextpouayvnTixd medio oculelyvutal UE
eelua ou Sratneelton, dnhadh 9, J* = 0. BAémouue 61t yivovton ancholpéc ToMGY
bpwv Abyw Tou 6Tt ot 8Uo dpot e Aayxpavliavic, o (9,4,)(0"A”) xou o (9,A")?
eugavilovton Ue ouvteheoTtr| uovdda. Av o deltepog dpog €yl xdmoov dhho GuY-
teleoTy|, 1 dpdom de Vo ebvan mar avokholwTy, OTwe umopel Vo SLATLOTHOEL xAVeE(lC
xdvovtag ta o Briuata mou meprypddoue ue ) véa AayxpavCiovy. Aut 1 Swadt-
xaotor aglomotelTon yior TNV AVTHIETOTLON TwV TEOPANUATLY XBavTwong Tne Yewplag.
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7.2 Kpdaviwon tou nhextpopayvntixol nedlov

To mpato PAua Yoo TV x3dviwon Tou n)\smpoyayvnuxo() mediou efvan va oploet

xavelc Tic ouluyeic opuéc Twy Tediwy A, @ pt = = 50 . BugaviCetan auéowe Yéua

BOA
ue ) ouluyt opun Tou edlou Ay :
oo 0L 10[0A)@A) 04 _
(0o Ag) 2 0(0oAo)

Avadieton auéong €va Baoixd mpoinuo: dev etvon duvatéy vo emBEANOVUE Un) TE-
Teéveg oyéoelc uetdieong UETaC) Twy Tedlwy Ay xou Twv ouluY®Y TOUS OPUGY p°,
agol 1 oput etvan TauTtoTiXd Undevixy|. Auth 1 Suoxolia GUVSEETAL UE TO YEYOVOC OTL
T mediar A* elvon umepPBoAixd TOAG Yo Vo TERLYEAPOUY T1) QUOIXY| TEAYUATIXOTNTA,
Tou €yet u6vo 8Vo Poduoie ehevdeplac. Autd aviartontelletor oTNY AVoALOLOTNTA
¢ Spdiong xdtw amd Toug UeTAoyNUATIGNOUE Porduidag. Mio ndavi| hoon elvon va
yenousonotioouue wa Lop®h Tne Aayxpavliovic Tou var uny etvor avohhoiwTn xdtw
an6 Toug petaoyuatiouol Baduldac. ‘Onwe meprypddoue oo t€hog Tne Tporyou-
MEVNE TPy pApou, €VaC TEOTOC YLl VAL TACOUUE oE U avaiiolwtn Aayxpavliovy
elvar va Yewprioouue TNy oyt xat var Tng TeocEGouUE Evay 6po

Ly = (8 A2,

2%

6mou to § etvon audaipetn otoepd. Autd cuvendyeton 6Tt 1) Spdiom yiveTow:
1
§ =5 [d'al@4,)(@4%) - (1 - E)(a LAY = TEA,,

ondte ot d0o bpol e Aoyxpavliovic etvon (0,A,) (0" AY) xou (1 — %)(G#A")2 XaL 0
OYETWMOC GUVTEAEGTNC dev elvon ot wovdda, oo 1) dpdiom dev elvan mar avohholwTn.

Oa emavardBouue Tar BAUATE TOU XAVAUUE TEONYOUUEVKS xat Yo SLmeTWoou-
ue OTL Tar TPofAuaTa £Youy avTETLToTEl e uepwt| emttuyta. H tpomomomuévn
AoyxpavCiavr etvon 1):

L- —% l(aMA,,)(auA”) - (1 - %) (auAu)Q] _JrA, (7.12)

Ov avtiotoryec e€lowoec Euler-Lagrange yivovtow:

oL oL 1
— oAV - voAp|l — v
On la@Ay)] o4, = O la 4 (1 5) 74 ] /

= 010, A" — (1 - 2) 9"(9- A) = J”, (7.13)
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6mou 0+ A = J,A". Autéc o e€ilowoeig xivnong avdyovion oTic apytxés eEI0MOELS
(7.11) oto 6po bou € — oco. O ouluyeic opuéc toolvton Ue

v\ __ 1 2
o 0L 10004 - (1= f) 0 A"+<1 B 1) 0,
(0 A,) 2 (0 A,) &
Ewwdtepa:
Pl =—A+ <1—%>8-A.

Avuth 1 éxgpoor dev undevileton TautoTind. Zexvovtog and tny eélowon datrhienong
Tou pevuatog d,J" = 0 7 eZiowon xiviorne (7.13) diveu:

1
— —) 0"0,(0-A)=0"(0-A) =0

0"9,(0- A) — (1 :

= %aﬂaﬂ(a LAY =0=0"0,(0- A) =0.

H tehevtala cuveraywyy| woylel uovo av 1o § dev elvan drepo. Xougwva U auth
T oyéor, av 1 éxgeaon 0 - A undeviCetar oTa HpLa TOU YWEOU XL TOU YEOVOU,
Yot undevileton navtol. Or e€lowoelc xivnong (7.13) avdyoviar 6Tl nponyolUeves
(7.11) xou ov e€lovoee To Maxwell uévouv availoiwtec oe eninedo E xa E, OTWC
Yo énpene. Exelvo mou emdiwioue ftav va tepuddouue tny unegfonr auvdarpecia
otny exthoyY| Twv A xau oyt va ennpedoouue T e€lowoel Tou Maxwell, mou éyouyv
emBePawiel ue toom axplBeta.

7.3  ALadotng

I mpoyweroouue, Ya e€etdoouue T Aon e e€lowong xivnong (7.13), Tou Yed-
(PETAL XA WC:

lgimaﬂap - (1 - %) aﬂaff] A, = J(z).

Avti va aoyorndolue ue authv v e&lowon, mou mepthaufBdver to deltepo UENOC
J*(x) ue v avdaipetn eZdptnon and to x, Yo ueketicovue Tt cuvdptnon Green,
TOU TPOXUTTEL AV AVTXOTAGTAGOUUE To deltepo uéhoc e gho™ (z — a')

1
[g“"apap - (1 - E) aﬂaﬁl Dyl — ') = g6z — ).
H \or Beloxeton yetaoynuatiCovtag xatd Fourier:

_ lg/mk? _ <1 — %) k“k“] D, (k) = gt.
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H edgeon Tou Dw,(k) dteuxoldvetar and 1o YeYovog OTL elvar TavueTrg SEUTERNS
TaEne, dpa Vo elvon ypauunog ouVSUAOUOGS TWY U0 UTUEXTOV AVTIXEWLEVKDY AUTOU

TOU TUTOU, TOU gy %A TOU k,k, :
D (k) = A(k*) g + B(E*)k, k.

Avtixaiotdvrog xou e€lo®@vovTag ToooTNnTeS Ue TNV (Sta Tavuo Ty dour| Peioxouue
TEALXAL:

1 k,k,
Dyult) = = o — (1= 252,

Av Yuundolue v tpononoinon tou yeewdotnxe 6o dadoty Paduwtdy tediny (ue

T0 i€) XATAAfYOUUE OTO TEAIXO AMOTEAEGUL

[g;w —(1-¢) k;f] : (7.14)

Ao moh) dnuoghelc emhoyéc Tre nopauétpou £ elvon ot

= 1
A

m

E=1=1D,, (k) = 2+ ic (Feynman), (7.15)
— 0= Dy (k) = — I bk | (Land 7.16
E=0=1 W()__k2+ie Juw = =2 (Landau). (7.16)

Oa ypnowono|couue we ent to TAelotov TN Baduida tou Feynman (£ = 1). ¥’ auth
™ Poduida 7 dpdion yedpeTou:
S = —% [ (0,4, A7) (7.17)
xat ot e€looel xlvnong elvat:
0"0,A" = J", (7.18)

dnhadt| 1o cloTnua wotdlel ue téooepa duala Baduwtd redio.

7.4 Avdntuypa Fourier

Kot" avahoyia ue 1o avdmtuyua v Boduwmtody tedleny xatoypd@ouue To avamTuyud

Yio T0 TETRAdUVAUIXO:

AX( Z[ Y(P)as(p)e”T + e (p)ay(p)et ], Ep = [pl. (7.19)

/ 27r)32E
Ta Staviouota TOADGTS e (p) optlovtan w¢ e&hc: emhéyouue €va audaipeto ypo-
voewdée Sdvuoua n*,  (n® > 0) 1o onoto Yo uropoloe va etvor 1o (1,0,0,0), xou
0 tautilovue Ue To €h(p) :

€ (p) = n*.
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Y1 ouvéyela opllouue:
T (p-n)n*

(p-n)*—p
To ypovoedéc €y (p) ovoudletar Boaduwté Sdvuoua TOAWONG, EVO TO Ywpoetdés €5 (p)
Stdunxeg Sdvuoua moAwong. Amouévouv Ta dUo eyxdpoia ywpeoedt| StaviouaTta
néhwong, €] (p) xow €y (p). Autd unopoly va emtheyoly oyetxd avdaipeta 670 eninedo
mou elvon xddeto oto €4 (p) — €5(p). T mapdderyuo av, yio xdmowo dedouévo P,
emAéCouue Toug doveg, €Tol WoTe 1) Steduvor Stddoorc Tou P va TawtileTon Ue Tov

GZova TwV 2, To SLavhoUAT TOAWOTS UT0ROUY VoL ETAEYOUV WC:
ey = (1,0,0,0), € =(0,1,0,0), €5 =(0,0,1,0), €5 =(0,0,0,1).

Evaddoxtixd, Yo unogolooue vo oplcouue w¢ EYxdeoto StoaviouoTa To:

1 1
—(0,1,4,0 b= —(0,1,—14,0
\/5(7 X2 ): GR \/5(7: (2) )7

Tou Tonptdlouy xahUTEPR OE XUXALXT TOAWOT), EVEM To €] xat €5 mepLypdpouy emttu-
YEOTERA TN YROUUULXT) TOAWOT,.
H »Bdvtwon unoget va yiver emBdirovtag tic oyéoelg uetdeong:
[Au(t, ), At ] = 0, [Du(t, @), pu(t, ] = 0, [Au(t, ), 5o (t, §)] = —igud® (7).
(7.20)
Ou aprduol A*(x), as(p) xou a(p) tne oyéone (7.19) npodyoviar oe TeheoTéC XoU 1)

e =

OYECT) UETATPETETAL GTNV:

43 3 ) .

= [ S Wi e T+ e palpe . (121)
(27T)32Ep s=0

Ou gavel ypriowo otn cuvEyela va CeywelcouUE TIC CUVEIGPOREC UE VeTnée amd
exelveg Ue apvNTXéC GUYVOTNTEC:

e (p)as(p)e ™),

_ /d?’ipz[
\/(27T)32Ep =

= [ o S (1.2

Av avtixatactiicouue Tta nedia ot oyéoelg Uetdleong Ue Ta (oo Toug amd TO avd-

ntuyua (7.21), Yo npoxtdouy ot oyéoerc:

[ (p). as(¥)] = 0, [al(p),al(®)] =0, r,5=0,1,2,3

[&0(p)7 &I](pl)] = _6(3) (ﬁ_ ﬁl)a [&T(p)a &l(pl)] = +67"86(3) (ﬁ_ ﬁl)a r,s = ]-a 27 3.
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ALmeTOVOUUE OTL 1) NBEVLXY) GUVLGTWOA Elval TEOBANATLXY, UE TNV Evvola
ot oL oyéoelg petdeong mou txavorotel £youy avtileto TpOGNUO and TIC avTioToLy ES
v Baduwtoy tediwy, ent napadelyuatt tic (1.16).
Optlouue 10 %eV6 |0 > ¢ Yewplag xatd To YVWOoTd, ¢ TNY XATAGTAGY) YLoL TNV
oTola
as(p)|0 >=0,Vs, Vp, <00 >=1.

Mo tar Boduwtd media or xatactdoelc evog cwuatdiou €youy detnd Uétpo, aAld
ede auté dev efvan eyyunuévo: av |p, s >= al(p)|0 >, téte:

< p, 0lp', 0 >=< 0lao(p)a} (p')|0 >=< 0|[ao(p), a3 (p)]|0 >= =¥ (7 — 7).
To arotéheoua autod elvan acOPato Ue 0,TdHTOTE LEPOVUE GYETIXG UE TNV XBav-
TOUT Y VL.

[ va Eemepdioouue T Tapddola, meénel var SleuxpvicouUe OTL OTNHY TRy UOTL-
x0T OV €y0uuEe XPavTWoeL TNV NAEXTEOSUVOUWXT, dhhd XBAVTOOUUE UL GA-
An Yewpla, n onola cLUPWVEL UE TNV NAEXTEOBUVOULXY| ALY XL LOVO oY
0 A" = 0. Oa €heye xavelc otL utor Tavy Moo Yo uropolioe va Yty 1) anaitnom
Oy AP = 0, oe eninedo teEhecTOV. ‘Ouwe autéd de yivetar, yatl 1 oyéon uetdie-
one [A (t ), 0o (t, 7)] = —iguwd® (Z — §) ovvendyetor 6t [82121#(75, ), p,(t, )] =
—i026B) (& — ) # 0. Anhadi, av emBéhhovue Ty 9,A* = 0 oc eninedo teheoTdV,
npémet v oyvel 1 0 = —id20®) (7 — 1) # 0, drono. Ouwc 1 aroitnon vo undevileto
TEAEOTIXY 1) ToEAOTAOT) 8,/1" =9 - A ebva unepPBoly. Autd mou umopel va yivel
elvol Vol TEPLOPLOTOVY Ol XATAOTACEL OTIC AEYOUEVES QPUOXEC xatootdoele < /|
xou| W >, dnhadr exelvec yia Tic omofeg toyvet:

<W'|9- AW >=0.

[No va amoxthcouue xdmota StoucUnTis Eméva Tng oNUasiag auTOY oV cUVINXKY,

¢ VEWEHOOUUE TO XOUUITL TOU ozvozm\')\(ponog Fourier ue Yetixéc ouyvotnTec:

a /‘/ 271’ 32E 0 (p)eiip.m]
= [ o Sl e

Av tdpa emiéCouue Eva oloTnua avagopds éTou o i Peioxetor oTny xatediuvor

8A“

3, Vot oy VEL:
p'=(E,,0,0,E,), p,=(E,0,0,—E,).

Av, el miéov, ypnowonoicouue ta Staviouata TOAWGNE TOU €YouUe 1)1 Tapou-

oldoet,

e = (1,0,0,0), ¢ =(0,1,0,0), e = (0,0,1,0), e = (0,0,0,1),
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TOTE:

Pu€l(p)as(p) = Eped(p)as(p) — Eped(p)as(p) = Epao(p) — Epas(p)

pqel
a Al‘ —

_Z/ \/ 27) 32E =
:—i/ d*p E, lio(p) — s (p)]e .

\/(27) 32E

H oraitnon 0 - AU >=0 uetapedleTon TNy
ao(p)|¥ >= az(p)|¥ >,
evo < W0 A_ =0 oty
< Waj(p) =< ¥'lak(p).

"
‘Eotww topa 611§ = 1, ondte p* = A . H Xauhtoviavs Ue yehor Tou avantiyuotog
Fourier unogel vo exppactel we:

t H = H— < 0|H|0 >= /d?’pEp[—&fﬁ(p)&o(p)+&J{(p)&1(p)+d$(p)&z(p)+&§(p)&3(p)]-
Av topa Vewpricouue 10 oTotyelo Tivaxa UETAEY QUOIXWY XATAOTICEWY Vo Bpolue:

<V H |8 >= [ dpE, < W|lal(par () + ad(p)aa(p)]| ¥ >,

apo0 oL GUYELGPORES antd Ta dtaviouata 0 xat 3 GAANAOEEOUBETEQWMVOVTAL YL QUOIXES
XATAOTACELS, OTWS EENYHOAUUE TRONYOUUEVWS. ANhadh GTNY AVAUEVOUEVY) TWT TNG
Xouthtoviavrc GUVELGPEPOLY UOVO 0oL 300 EYXIPGIEC XATACTAGE TOAWGT, TEAYU
mou akndedel xan yia Oha ToL uTOhoLRa TopaTrerowa weyEdT. Apa gaiveton oTL oL
evepyol Baduol ehevdeplag elvon 8o, tapd to dTL Tar A* €youv Téooepelc ouVL-
otwoeg. Enl mhéov, ) Baduwth noAwon dev nepthapufdvetonl 6Toug evepyois
Badobg ehevdeplag, ondte T0 avtideto mpdoTUO XaL TO AEVNTIXG UETEO TOU 1)
yapaxtneilel dev avTimpoowrelel TpoBANUA.

7.5 Ilopatnerostg oYeTLXd (UE TOV SLABOTY

Oa uodethcouue ™y emhoyh € = 1, ondte iD* (k) = —;29—::.6. Ta dtaviouota

TOAWOTC IXAYOTOLOUY TN GYECT, TANEOTHTAS

g = ey + el + e+ ey’
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xat Tar 800 and autd divovion and Tig oyEoELS:

P —(p-n)n*

e =n" = (1,0,0,0) = g"°, & =

Avtixahotdviog o ddotne yedgeTol:

v

[p" = (p-n)n*][p” — (p- n)n”]

— ntn
(p-n)* —p?

~ 7
iDM (p) = — etV + el +
(p) P2+ e 161 262

(7.23)
O mpwTot 300 bpoL avaPepovTal OTIC EYXAPOLEC TOAWGOEL 1 ot 2 o EpUNVELOVTOL
¢ avTarhayég eYxdpotnv gutoviwy. Ot dvo teheutaiol 6pot Yo yivouv:

p'p” — (p-n)p'n” — (p-n)p"n" + (p-n)’*nn” _ (p-n)’n'n” — p*n*n”
(p-n)? —p? (p-n)? —p?
__pntn? p'p” = (pn)(pMn” 4 pPnt)
(p-n)? —p? (p-n)?—p?
N S | v O L e ) L
p?+ie  p?+ie (p-n)?—p?
_ '’ prp = (p-n)(p'n” + p'n)
(p-n)? —p? (p? +i€)[(p - n)? — p?]

Tehxd o dradotne umopet var ypaptel we:

iD" (p) = P2 ju — e (p) + e (p)e” (p)] + iDE (p) +iD§" (p), (7.24)
R () = 2P — () + pnt)
iD¢’ (p) = on)E—p D" (p) = P +i0(p-n)? — 7] (7.25)

Aaufdvovtac vrodn 6t nt = g = p-n = p°, uropolue va urohoyioouue To
Z'guOguO ) .

D¢’ (x — 2') 670 ywpo twv Yéoewv (entonuoivouue ott: if)éy(p) = P2

- v d4p Nz —ip(x—2' d3p Zgﬂogyo ip(Z—7" dpo —i To—1’
D (o-a') = [ Dl (e = [ B e e [ et
) y ,L'gu(]gl/(]

o0
6+i|ﬁ‘||j‘ff’| cos @

[ T e [ diptpdcoso
p = 7r/ pl|p|°dcos
0 Ik

|p1?
“+o00o s U

= 27r/ d|]5]/ d cos fetiIPIIT=a"| cos O
0 0

“+o00 ™ e
= 27r/ d|]5]/ d cos fetiIPIIT=a|cos O
0 0
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+oo . o
- 2”/ d|p |ﬁ[€+z‘p [E=] _ oilp [lo-7 |]
P |=0 ilp ||z — 2|

2=+00 1 T
= 27r/ dz—————e ™t 7
P

Oa eENYNOOVUE AATWS avahuTiXGTERA Tal PruaTa mou xdvaue. To ohoxifpwua
070 Py ebvar Yvwotd 6t diver (2 w ent) ) ouvdptnon déhta. O umoloyoude ToU
OLOXANEOUATOC OTO YWEO UEEOC d?p yiveton ue ) Pondntiny| eloaywYr) EVOC Gpou
—n|p] otov apdunth, étov to 7 elvor e Vet mocdTnTa, oL Vo TN oTeElhouUE
010 UNdEV OTaY TEAEWWOEL 0 UTohoYoUdS. Autd yivetan yior v TWlaccelcOUUE TIC

UEYSAES TOAAVTOOELS TOU OQeihovTaL GTOV QovTaoTiXG exVétn i - (X — &) :

~+i|p]|Z—2"| cos 6—n)|p]

ik

+ip-(£—2")—n|p| +00
d3peﬁ—2 =27 d|pl|p)*d cos 0°
7| 0

= 27 /7r d0059/+00 d|me*|m(ﬂ*i|ffﬂi“'\cos9)
0=0 0

™ 1 1 1
= 27 dcos TS 5 = +27T/ de
=0 n —i|& — ') cos =1 nN—i|T—2|z

Ed@ Yo emixahecTo0UE TO AAG ONOUAHPWUAL:

! 1 i n—i|# — 7|
=1 n—iZ—=2z |ZT-2 |n+i7— 7

10 omnolo, 670 6pto n — 0, wolton we In(—1), dpa:

1 1 1 ,
/ dz = o () =
=1 n—iT—2"z |T— 1 7 — 2
Yuunepatvouue Ot

li =
o) 2r) [P drli — 7|

dnhadh n eZlowon (7.26).

Mo v Sovue T uotxr onuactio Twv dlpdpny dewy, Yo Jewprcouue uta oxédao
300 cwpatdinv ye peduata Ji'(x) xau J¥(y) xou ue ) uecohdBnon tou gwtoviou.
Ou Bactotolue otny tpononotnuévn Aoyxpaviiovy| (7.12):

L= —% [(GMA,,)(B"A”) - (1 - %) (auAu)2] A

xa Yo Vewprioovue 6Tt 1o pevuata ebvan apriuol xou oyt teheotée, evw Yo avti-
uetwnicouue to A* w¢ teheoth. Mia onuavti éxgpacn tng Aayxpavliavic Tou
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nhextpouayvnTixol edlou, Tou TEoXUTTEL AN ToEAYOVTIXEC OAOXATIPWOEL Xat Vo
uoc gavet yeroyun edo, lvon 1 e€nc:

£= 320 g~ (1- ¢) 00| 4°(0) ~ 2 (01200)

TOL YRAPETAL OTO YWEO TWY OPUMY WC:

L= —%A“(—p) lglwp2 - (1 — %) pupu] A¥(p) = Ju(—p) A*(p)

1- . S . - 1

- ) [0 X -0 A6 D) =~ o’ — (1= F) ]
H younhotepn un tetpyuévn ouvels@opd otov mivoxo oxédaong Yo elvar Sedtepre Td-
&ne, 6mwe o1 ouvelsopd Cy oty TepinTwon Twy Boduwtwy tedlwy. To aviioTtotyo
ohoxhpwua Yo ebvou:

[ d'a [ d'a' T @) Dl —a) @) = | (;l; R -DDu® 3 ®).  (7.27)

To xopudt D¢ (z — 2') Yo ouvesgépet:

4 4 )0 a0
/d /d 47r|:17—:v|6(m v

Palvetar cav axaplator ahhnhenidpoaor and andotacy UETHE) TwV 3U0 TUXVOTATWY
poptiou J7 () xar JY(2), v autd v ovoudlovue adinhenidpoaon Coulomb.

T va Slepeuviicouue 10 pého 10U 6pou D,uo(p) Vo Eexvhcoupe amd Tny avo-
TOPAOTACT OTO YWEO TV 0pudY otn deltepn wotnta e ellowone (7.27). Y-
revduuilovue 6L ta peduata dratnpotvtar, dnhadh d,J1 = 9,J5 = 0, ondte xau
pudt = pudy = 0. Ouwe 10 xouudtt D§”(p) éyer ¢ bhouc Touc Gpouc Tou %AmoLoV
nopdyovia eite p* ette p¥, elte xou touc dVo, olupwva ue Ty e&lowon (7.25). Autd
onuatvel 6t 8ev Yo cUVELGPEREL TEAXA 6° aUTO TO TAATOC OXESAUOTK.

7.6 Koavoveg Feynman yia T @oToOVLQ

Yuvomtxd ot xavovee tou Feynman yio o0 goTtoVIO €Y0UV VAL XEVOUY UE TIC ECW-
TEPLXES YpouUES, oTIC omoleg avtioTotyileton 1 Exppao

iD" (p)

A0l TOPLOTAVEL PWTOVIO UE 0pUT p TOU GUVOEEL xopupéc e Oeixtec p o v. Ta

ELOEPYOUEVA EEWTEPLXA wToVia A, (p) avtiotolyoly oty €xpeact €,(p), eV
’ ’ 7 ’ z *

o eEEpY OUEVA EEWTEPLXA YOTOVIA AVTIGTOL00Y OTNY €xgpaoT €, (p). Xtov uro-

AOYIOUO EVERYWV BLUTOU®Y UE QUOXE PwTOVIA Yo U YeetaoToly Ta afpolouata
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uévo yia eyxdpoteg Todwoe. Emlboviac v eicwon (7.24) oc TEOG oUTH ToL O

7 7 7. 4 4 i LqHY 7
Vpoloyata, agol et xdvouue v avixatdotaon iD* (p) = —;29“6, Beloxouue

4
OoTL:

;2 e (p)es" (p) = €l (p)el" (p) + & (p)es” (p) = —g" — p* [ DL (p) + D (p)] -

O 6poc p* D (p) undeviletan, enedr, p? = 0 vt guowd (duala) potévia. T tov

6po D(‘)‘”(p) autd To emtyelpnua dev unopel va egopuocTel, yatl, clugwva Ue TNy
1

p2+i€’ ~

mhaotootixd p?. ‘Ouwe, onwc ednyfoaue mpo ohiyou, to xopudt DiY(p) éxer o

(7.25) urdipyel €vag TEOGUETOC TUPOVOUAGTAC Tou €£0UBETERHOVEL TO TOMA-
6loug Toug Gpoug Tou xdmotov Tapdyovta eite p* elte p¥, ondte 1 CUVELCPOPA TOU
undevileton Aoyw tng dthienong Twy peuudtny, dnhadh AoYw Ty oyEoswy:

puDy (p) =0, p,D§"(p) =0.

Tehxd, emouévwe, xatd 11 Stadwacior UTOAOYIGUOU EVERY®Y SLaToU®Y, apxel va
Yenouwomotel xavele Ty LlooTnTA:

> ) (p) = —g".

s=1,2
Ae Va droouue Thpa Tapadelyuata yeNoNg TWY XAVOVLY TOU UOME SLITUTWOOUE,
yratt Yo Bpouy Ny TATET EQUEUOYT TOUC OTaY EloaydyouuE BaduwTd X gepuloviXd
medlo, ue to omolar To MhextpouayvnTd wedio Yo alhnhemdpdoet. Ot oyetixéc
egapuoYEC Peloxovtal ota oyeTind xe@dhara.



